

296F. නවාතැන්කාරයින්ගේ ගණන අඩුකිරීම.—සභාපතිතුමා විසින් නවාතැන්කාරයින්ගේ ගණන අඩුකරන්නට හේතුව කුමක්ද කියාද, එහේ අඩුකිරීමට වලංගුව පවතින කාලයක් දක්වාලාද ලියවිල්ලකින් දැන්වීමක් සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයාට එවූකල; එහි යම් කිසි කාරණය පොරොත්තු වන නවාතැන්කාරයින්ගේ ගණන බහු අඩුකල යුතුයි.

296G. සංඝරාජ සවිකිරීම.—තමන්ගේ සාමාන්‍ය නවාතැන් ගෙය පිටපත්ගේ මහජනයාට පෙණෙන ස්වභාවය ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙමළ ආදිය විශේෂයෙන් අවසරලත් නවාතැන් ගේක වචන කළුපොටුහි ලැල්ලක අගල් දෙකකට අඩුනොවන දිග ඇති සුදු අකුරෙන් පින්තාරුකොට එල්ලා තැබිය යුතුයි. එක් එක් කාමරයේ දෙරටුම් ලක හොඳකාර පෙණෙන ස්වභාවය එම කාමරයේ නවාතැන්ගන්නා පුද්ගලයින්ගේ ගණන ඉංග්‍රීසි, සිංහල සහ දෙමළෙන් පින්තාරුකර ලැල්ලක්ද ඒ අග තැබිය යුතුයි.

296H. සුදු පුරුෂ දෙවැනියේ වෙන්කිරීම.—විවාහක සුදු පුරුෂයන් සහ දෙමුරු දරුවන්ද හැර සාමාන්‍ය නවාතැන් ගෙයක් බාරකාරයා දහඅවුරුද්දකට වැඩි වයසැති පිරිමින්ද, ගැණන්ද එක කාමරයේ නිදහන්ව ඉඩනොදිය යුතුවන්දැර, බහුගේ ගෙයේ අනුවාරයේ හැසිරෙන්නට කිසිවෙකුට බහු ඉඩනොදිය යුතුයි.

296I. හොඳ පිළිවෙල.—සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයා හා තමන්ගේ ගෙය ලැබුමෙන්ට හරක කල්කියාවේ කිසිවෙකුට දිනගණ ඉඩනොදිය යුතුයි. තවද එහි සුවවිනය සහ යහපත් පිළිවෙල බහු ආරක්‍ෂාකරවිය යුතුයි, එක එක ලැබුම් කාරයාගේ උපන් ගමද, රක්‍ෂාවද, නමද අඩංගු ලේඛනයක් බහු තැබිය යුතුයි.

296J. හුරු අවහිර නොකිරීම.—දවසකට අඩුගණනේ පැ 4ක් නිදහන්නා එක එක කාමරයේ කවුළු සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයා කාලගුණයේ දෝෂයක් නැත්නම් සම්පූර්ණයෙන් ඇර තැබිය යුතුයි.

296K. පවිත්‍රකිරීම සහ හුදුගැම.—අවුරුද්දේ තුන්වෙනි, හමුවෙනි සහ දෙලොස්වෙනි මාසවල ගෙය සියලුම ඇඳුම් මින්හිසා වියත් සම්පූර්ණයෙන් ශුඛකර හුදුගැම සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයා තබාගත යුතුයි.

296L. පවිත්‍රකම.—සියලු වේලාවන්හි සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයා පිරිසිදු සැපයුණු භවිභාවකින් එය තබාගතයුතුයි. නිදහස්නා කාමරවල අවුරුද්ද සම්පූර්ණ අවන් භවිභාවකින් තබාගත යුතුවන් ඇර දවසකට අඩුගණනේ වදනවන් එක එක කාමරයේ, මාසීයද, තරස්පවද සම්පූර්ණ ලෙස පිසදැමිය යුතුයි.

296M. සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයා එහි කුණු අතුකාදමන රෙඩුබොඩු හෝ වෙනත් හිංසාදායක ද්‍රව්‍ය දිනපතා එහි ස්වයංයෙන් බැහැරකටයුතුයි.

296N. බෝවෙන රෝග.—සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක ලැබුමගේක සිටින කිසිවෙක් බෝවෙන රෝගයකින් පීඩිතව නම් සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේ බාරකාරයා ඒ බව එම පලාතේ නාගරිකහා පරීක්‍ෂකයාට හෝ කිවිටුවම හිබෙන පොලිසි යට හෝ සභාපතිතුමාට වහාම දැන්විය යුතුවන් ඇර ඒ ගෙය කිසිකරවා රෝගකාරයා විසින් පාවිච්චිකල පැදුරු, ලොරිට්, රෙදි පිළි සහ වෙනත් ද්‍රව්‍ය නාශකරවා හෝ ශුඛකරවා සභාපතිතුමා නියමකරණ ප්‍රකාර අණවුවේ විෂදහින් එහි ගෙය දමාගස්වා ශුඛකරවා හුදුගැම දැමිය යුතුයි.

සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයා එහි ගෙය නාගරික සභාවේ සහිත ආරක්‍ෂාකරණ මුද්‍රාදැනිය හෝ උපමුද්‍රා දැනිය හෝදිසිකර බෝවෙන රෝගයකින් නිදහස්යයි සහතිකකරණතුරු යම්කිසි නවාතැන්කාරයෙක්ව බාරගත නොයුතුයි.

296O. වැසිකිලි.—එහි ස්වභාවය වැසිකිලි විෂලපස් දවන ක්‍රමයට තබාගතයුතුයි. තවද සභාපතිතුමා කල්පනා කරනවානම් ඊට විශේෂවිසයෙන් දවල් කුලීකාරයෙක් පත්කලයුතුයි. එක එක නවාතැන්කාර 12 දෙනාට නියම ප්‍රමාණයේ බාල්දියක් බැගින් තැබිය යුතුයි. හුදුත් අසුවී වතුරෙන් හෝදු අරින ක්‍රමය සම්පාදනයකලන්නම් වැසිකිලි සැයීම සභාපතිතුමා විසින් නියමකරණ අත්දැකට වේ. එය කොසි අත්දැකේ වූහන් සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයා විසින් එහි වැසිකිලි සම්පාදනය කටයුතුයි.

296P. වතුර සැපයීම.—එහි ස්වභාවය දුඤ්ඤාමලා ජලාසයෙන් ලැබෙන වතුර සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයා තැනගේ විෂදහින් සපයා තැබිය යුතුයි.

296Q. හෝදිසිකිරීම.—දිවා රෑ දෙකකි සියලුම පැවලදි එහි ස්වභාවය නාගරිකසභා මුද්‍රාදැනින් විසින් හෝ පරීක්‍ෂක ධානාන්තරයට පාත්‍රවූ පොලිස් මුද්‍රාදැනින් විසින් හෝදිසිකිරීමට යටත්ය.

296R. තේරුම්.—සාමාන්‍ය නවාතැන් ගෙයක නම : (ඒ) එක පවුලේ සාමාජිකවරු හුදු දහදෙනෙක් හෝ ඊට වැඩි ගණනක් පදිංචි යම්කිසි ගෙයක් හෝ එහි කොටසක්. (බී) ගෞරව වැඩකරුවන් හෝ වෙළඳකලා වැඩකරුවන් හැර අන් කිසි වැඩකරුවන්ට තමන්ගේ සාමාන්‍ය නවාතැන් විසින් ලැබුම්දීමට සාදන බොහෝ යම්කිසි සම්බල ගොඩනැගිල්ලක්ය.

සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේක බාරකාරයානම් යම්කිසි සාමාන්‍ය නවාතැන් ගෙයක් තැබීමට අවසරලත් යම් කිසිවෙකුයි.

P අක්‍ෂරය දරණ ක්‍රමපත්‍රය.

(XIX. A පරිච්ඡේදයේ 396A වෙනි උපාධිකතිය.)

සාමාන්‍ය නවාතැන් හෝ ඉදුම්කිටුම් දෙන ගේක තබන ලේඛනයේ ක්‍රමය.

දින.	ලේඛනයේ අංකය.	නවාතැන් ගේ පිහිටි තැන අංකය.	නිදහස් කාමරවල ගණන.	කුස්සිවල ගණන.	වැසිකිලිවල ගණන.	වතුර සපයා දී තිබෙන අත්දම.	බාරගතකැති නවාතැන්කාරයින්ගේ සම්පූර්ණ ගණන.	තබාගත් ඉන්නා අයින්ගේ නම.	ලියාපදිංචි කරණ මුද්‍රාදැනියාගේ අත්සන.

Q අක්‍ෂරය දරණ ක්‍රමපත්‍රය.

(XIX. A පරිච්ඡේදයේ 396 B වෙනි උපාධිකතිය.)

සාමාන්‍ය නවාතැන් හෝ ඉදුම්කිටුම් දෙන ගෙයක මෙන් යම් ගෙයක් ලියාපදිංචිකිරීමට දෙන අයදුම්පත්‍රය.
මි 1887 හේ අංකය දරණ ආඥාපණන පිට මෙහි පහත අත්වන ස්වභාවය සාමාන්‍ය නවාතැන් හෝ ඉදුම්කිටුම් දෙන ගෙයක් මෙන් ලියාපදිංචිකිරීමට මෙහි පහත අත්සන්කරණ මම මින් අයදුම්විමි.

මි 191—කවු—මහ—වෙනි දින මහභවරදිය. අයදුම්කාරයාගේ අත්සන—
පදිංචි ස්වභාවය—
සාමාන්‍ය නවාතැන් හෝ ඉදුම්කිටුම් දෙන ගෙයක් මෙන් ලියාපදිංචිකිරීමට ඉල්ලා සිටින ස්වභාවය පිහිටිම—
සාමාන්‍ය නවාතැන් ගේ හෝ ඉදුම්කිටුම් දෙන ගෙයක් මෙන් පාවිච්චිකිරීමට අදහස්කර සිටින ගෙයකි ගණන—
නවාතැන්කරුවන්ගේ වෙන්කර තබා තිබෙන්නාවූ කාමරවල අංකය—
අංක 1 දරණ කාමරයේ සහ ප්‍රමාණය සහ අඩි—
අංක 2 එම එම එම —
අංක 3 එම එම එම —
අංක 4 දරණ කාමරයේ සහ ප්‍රමාණය සහ අඩි—
අංක 5 එම එම එම —
අංක 6 එම එම එම —
මහභවර නාගරික සභාවේ සභාපතිතුමාට මුද්‍රා වෙන පිණිසයි.

[By-laws relating to Dairies framed by the Municipality of Galle.]

මහාමුත්තාසාය සහ අගර්ථනායක යන එක්සත් රජධානියේද, මුහුදුන් එතර මුත්තාසාය රජවලද, ශ්‍රීමත් රජකුසාසක සමයරක්ක පස්වෙහි පෝර්ස් නමැති මහරජවහන්සලගේ වහන්සේගේ නාමයෙන්.

ලංකාවපයේ සහ ජව වසන රටවලද, ආණ්ඩුකාර බුරුකර සුබසමුද්‍රවේ සෙනාධිපති තැන්පත්, සාහසන මෙමකල් සහ සාහසන පෝර්ස් යන අති විශිෂ්ට පංකතියේ මන්ත්‍රියෙකු වූද, සර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් උතුමානන්වහන්සේ විසින් දෙවාමදරා

ප්‍රකාශ පත්‍රය යි.

හෙන්රි මැක්කලම්.

විෂි 1887වන නාගරික සහසම්බන්ධ ආඥාපණයේ 122වෙනි කාණ්ඩයේ පංචාදි ගවයන් ගාල්ලේ නාගරික සභාව විසින් සාදන ලද XXA පරිච්ඡේදයට අදාළව දක්වන ලද නොමර 1 වන සිට සිට 6 වන දක්වා තිබෙන අතුරු අනුපණයන් ඉහත සඳහන් කරන ලද ආඥාපණයේ 124 (2) වෙනි කාණ්ඩය යටතේ උතුමානන්වහන්සේ විසින් කාරක මන්ත්‍ර සභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු සිරිකරණ ලදු වූ සිට සිටම ප්‍රතිබකරණ ලද ආණ්ඩු වේ ගැසැට්පත්‍රයේ කලාප දෙකක ප්‍රතිබකොට නීතිදායක මන්ත්‍රීසභාව ඉදිරිපිට තබන ලද බැවින්ද,

තවද එකී සභාව ඉදිරිපිට එසේ තබා ගත ලිය දවසක් ඇතුළත එකී නීතිදායක මන්ත්‍රීසභාව විසින් එකී අතුරු අනුපණයන් වලට කිසිම විරුධ තාවයක් නොපෙන්වනු බැවින්ද,

පලමු සඳහන් කරන ලද ආඥාපණයේ 124 (2) වෙනි කාණ්ඩයෙන් එකී ආණ්ඩුකාරයානන්වූ අප කෙරෙහි පවත්වන ලද මූලධර්මයට එකී අතුරු අනුපණයන් මෙහි ප්‍රකාශ කරන බව සිදු වූයේ නම් විසින් දැනගත යුතුය.

අපගේ සාමන්වහන්සේගේ මිනිසුන් එක්දහස් නවසිය දහසක් වූ අවුරුද්දේ ඔක්තෝබර් මස 6 වෙනි දින එකී ලංකාවපයේ කොළඹදී දෙවාමදරාය.

ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේගේ අනුපරිදි,
එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්,
වැඩබලන මහසෙනෙහි පරිමාණ.

රජකුමා දෙවිසෝ රකින්නා.

වතුර හෝ වෙන වෙන අන්දමේ අනුප්‍රාප්ත වූ ප්‍රමාණයක් දැමීමෙන් මිශ්‍රකර බාලකරන ලද ජලයෙන් නොහොත් මිදෙනුයේ කිරි යම්කිසි අයෙකු විසින් විකිනීමට, විකිනීමට තැනින්තැන ගෙනයාමට, විකිනීම උදෙසා නිබාගන සිටීමටත් ව්‍යවස්ථානුකූල නොවන්නේය.

2. එසේ අහස්කරණ ලද කිරි යම් අයෙකු විසින් ගැණුම්කාරයෙකුට එසේ එසේ අහස්කරගත් බව ඉස්සරින් දැනුම් නොදී විකිනීමට, විකිනීම උදෙසා දීමටත් තහනම්ය.

3. සනීප ආරක්ෂිත වෛද්‍ය මූලාදානියාව හෝ උප සනීප ආරක්ෂිත වෛද්‍ය මූලාදානියාව හෝ සත්ව වෙදුට හෝ යම්කිසි නාගරික ඉන්ස්පැක්ටර් කෙනෙකුට වෙන් වෙන් වසලෙන් විභාගකර බැලීම සඳහා ලියාපදිංචිකර තිබෙන කිරි වෙළෙන්දෙකු ගෙන් - හෝ කිරිවිකුණකවා හෝ විකිනීමට තැනින්තැන අරගත යනවා හෝ විකිනීමට නිබාගන ඉන්ස්පැක්ටර් දකිනට යෙදුන අයෙකුගෙන් සැම පලයක් නොහොත් මෝස්තරයක් සඳහා කැමති වේලාවකට බලයට කිරි ඉල්ලාගත් පුළුවන. එසේ ලියා පදිංචිකරණ ලද කිරි වෙළෙන්දෙකු නොහොත් යම් වෙන කෙනෙකු සැම පලය නොහොත් මෝස්තරවලට කිරි ගැනීමට ඉඩ දෙන්නට බැරිය කියන්නම් එයාකාර උදව්‍ය අපරිමාණයට වරදකාරයෙක් වෙනවා ඇත.

4. සනීප ආරක්ෂිත වෛද්‍ය මූලාදානියාවත්, උප සනීප ආරක්ෂිත වෛද්‍ය මූලාදානියාවත්, සත්තු වෙදුවත්, නාගරික ඉන්ස්පැක්ටර් තැනවත් සැම පලය නොහොත් මෝස්තර සඳහා ගන්නා කිරිවලින් සැම පලය නොහොත් මෝස්තර තුනක් අරගනින් ඒවා ගන්නට යෙදෙන ලියාපදිංචිකරණ ලද කිරිවෙළෙන්දු නොහොත් වෙසා අය ඉදිරිපිටදීම ඒවා වහාම මුදුකර එහි පලමු එක ඒවා ගන්නට යෙදුන ලියාපදිංචිකරණ ලද කිරිවෙළෙන්දුට නොහොත් වෙන අයට බාරදෙන්නටද, දෙවෙනි එක යෝග්‍යදාය ඒත්තු හන්නාලද ප්‍රමාණය පරික්ෂා කෙරෙනු වෙන ගරින්ටද, තුන්වෙනි එක ආණ්ඩු ගණයෙන් පත්විසින ප්‍රමාණය පරික්ෂා කෙරෙන වෙන යටත්වද බැරිය කරත්. එයාකාර යෝග්‍ය ලෙස එත්තු ගන්නාලද ප්‍රමාණය පරික්ෂා කෙරෙන අන්සන ඇති සහතිකානුයකින් ඒ සැම පලයට නොහොත් මෝස්තරයට එවන ලද කිරි බාලකර තිබෙනවාය කියන්නම් එය කීම සැම පලය නොහොත් මෝස්තරයේ කිරි බාලකර තිබෙන බවට ආරක්ෂිතයක් වන්නේය. ජව විරුධ යම් ආරක්ෂිතයක් බදු පුකලන්නම් ආණ්ඩු ගණයෙන් පත්කර සිටින ප්‍රමාණය පරික්ෂා කෙරෙනුයේ එයාකාර සහතිකයකින් බාලකිරීමේ විභාගය සම්බන්ධ වී ඇතැයි වන්නේය.

5. සහාපති තුමා විසින් කලින් කලට නියමකරණ පරිදි සෙනෙහි පරිමාණය විසින් අත්සන් කරණ ලද අවිච්ඡිද්ධ නොමර කරණ ලද නාමපත්‍ර අවුරුදු පතා ලියා පදිංචිකරණ ලද එක එක කිරිවෙළෙන්දුට ඉල්ලුම් කල විට දෙනු ලැබේ. ගත නොවී වලඟු පමනින් නාම අවුරුද්දට ලියාපදිංචිකරණ ලද කිරිවෙළෙන්දෙකුට පිටකරණ ලද නාමපත්‍රයක් තවුන් සත්කමයේ නැතුව කිසි අයෙකුට කිරි විකුණන්නට මත් විකිනීම උදෙසා තැනින්තැන ගෙනයාමට, විකිනීමට නිබාගන ඉන්ස්පැක්ටර් තුළුවන. එයා කාර කිරිවෙළෙන්දෙකුගේ නාමය ලියාපදිංචිකිරීමේ නාමයන් ඇතුළත් කරණ පොතේ කිරිවිකුණ නොහෝ විකිනීමට තැනින් තැන ගෙනයා හෝ විකිනීමට නිබාගන ඉන්ස්පැක්ටර් වෙලාවට ඇතුළත්ව තිබෙන්නටද බැරිය. නාගරික ඉන්ස්පැක්ටර් කෙනෙකුට හෝ පොලිසියේ මූලාදානියෙකුට පරික්ෂා කර බැලීම උදෙසා එයාකාර නාමපත්‍රයක් ඔවුන් ඉල්ලීමට පෙන්නවත් බැරිවූනම් එයා කාර අය අපරිමාණයට වැරදිකරගෙන වේ. එයාකාර මූලාදානියා විසින් එවැනි අය එකලොවු කිරිබාරයට ගනිමින් වහාම ඔහුට ඉතාමත් කිට්ටු පොලිසි සහායකයකට ගෙනයාමටද, එහිදී ඒ පොලිසි සහායකයාගේ සිටින මූලාදානියා විසින් දැනුම් නිගන්වීමට පොලිසි මූලාදානියෙකුට වන්නටද නැතුව යම් මිනිසෙක් ඇල්ලීමට පුළුවන් නිගන්ව පරිදිව අල්ලන්නට යෙදුන අයෙකුගෙන් සලකා ක්‍රියා කල යුතුය.

6. මෙහි ඉහත සඳහන් කරණ ලද අනුකීතිවල නියෝගයන් පරිදිව හන්නාලද කිරි සැම පලය නොහොත් මෝස්තර බාල කර තිබුනිනම් ඒවා සත්කම තිබී සම්බන්ධයට යෙදුන අය අපරිමාණයට වැරදිකරගෙන බැරියවා දැමෙන්නට නොව ඒ කිරි සැම පලය නොහොත් මෝස්තර ගන්නා වේලාවට ඉහත සඳහන් කරණ ලද අනුකීතියේ ප්‍රකාරයට නාමපත්‍රයක් පෙන්නා සිටියේ විනම් එම නාමපත්‍රය පිටකරණ ලද ලියාපදිංචිකර තිබෙන කිරිවෙළෙන්දුගේ නාමය ලියාපදිංචිකරණ නාමයන් ඇතුළත් කර තබන පොතේ ඇතුළත්ව තිබුනිනම්, ඒ නාමපත්‍රය අහිනි ලියා පදිංචිකරණ ලද කිරිවෙළෙන්දු අපරිමාණයට වරදකරගෙන වේ.

[Proclamation of Irrigation Rules relating to Wannihatpattu.]

මහා මුත්තාසාය සහ අගර්ථනායක යන එක්සත් රජධානියේද මුහුදුන් එතර මුත්තාසාය රටවලද ශ්‍රීමත් රජකුසාසක සමයරක්ක පස්වෙහි පෝර්ස් රජු වහන්සේගේ වහන්සේගේ නාමයෙන්.

ලංකාවපයේ සහ ජව වසන රටවලද ආණ්ඩුකාර බුරුකර සෙන්ට් මයිකල් සහ සෙන්ට් පෝර්ස් යන අති විශිෂ්ට පංකතියේ මන්ත්‍රියෙකු වූද, සර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් උතුමානන්වහන්සේ විසින් දෙවාමදරාය.

ප්‍රකාශ පත්‍රය යි.

හෙන්රි මැක්කලම්.

විෂි 1906වන පණවන ලද වතුරබාර ආඥාපණයේ 8 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර තුරු නැගල දිසත්‍රිකකේ වන්නි හන්පත්තුමේ වතුරබාර කොමිෂිව විසින් සාදන ලද මෙහි පහත දක්වන නියෝගය ඉහත කී ආඥාපණයේ 20 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට වැඩ දිසාවේ ආණ්ඩු විජයන්ට පත්වන ලත් නාමයන් විසින් ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේගේ පිලිගැනීම හෝ අහස්කිරීම පිණිස හෝ නිසිලෙස යවන ලද්දේය.

එම නිසා එහි නියෝගය නීති ප්‍රතිපාදන මන්ත්‍රීභාද්‍රී ඉදිරිපිටට ගොනෙහිදීන් ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේ විසින් පිළිගන්නාලදී.

එබැවින් ඉහතනි ආඥාපනතේ 20වෙනි වගන්තියේ අපවේන පවරා තිබෙන බලය තරණකොටගෙන ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේවහා අප විසින් ඉහතනි නියෝගය පිළිගත් බව මෙහි ප්‍රකාශකරණලද්දේය.

1910ක්වූ අප සාමන්වහන්සේගේ වම්ගේ මක්කෝමු මහ හත්වෙනි දින ලබ්‍යාවීමේ කොළඹදී දෙව්වදුරේදී. ආණ්ඩුකාර උතුමානන්වහන්සේගේ අත්සර්දී, (අත්සන්කලේ) එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙක්‍රයාර්ස් වම්හ.

රජතුමා දෙව්ගේ රකින්නා.

සියහලද නියෝගය.

ගමරුලා මේකාලේ ආණ්ඩුව විසින් පත්කොටගත් නිසාත් ඒ වෙනුවට වම් 1906ගේ නොමමර 16ගේ ආඥාපනත යටතේ වෙල්විදුනවරු තෝරාගත්තර සිටින නිසාත් පාඨකවල යන ගමට තෝරාගත්තරනලද්දකු වෙල්විදුනවරු දෙදෙනාට කුඹුරු අයිතිකාරයින්ගෙන් අයකරණ හුවන්දිරම් වෙනුවට පුරාණ ගම්වසම් කුඹුරු බුහන්විදීමට බලය තිබේ. වෙල්විදුන වරුන්ට එම නිලය තිබෙනාතුරු පමණක් ගම්වසම් කුඹුරු භුක්තිවිදීමට බලය තිබෙනවා පමණක්නොව එම නිලය බාරගැනීම මෙම තොරතුරු පිටව රඳවීම.

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම.

No. 2,817, W. P.--බස්නාහිර දිසාවේ වංශාචාර්‍ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්ක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 18වෙනි දිනට සිකුරුද දවල් 12ට කොළඹ නවවෙරළේදී මෙන්දේ සිකර විකුණන්නට තොරගොත් නිකුත්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මහවු පලාතේ පිහිටා තිබෙන මිම් කැබලි 7ක්.

සිතියම 14,296.--භාපිච්චමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම--කොටදෙනිය. අයිතිකම්කරන්නා--ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහත.	අත්කරගත
අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.	අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.	අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.
688	කරදෙනියකැලේ	සිතියම 13,700 -- හේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම--මාහින්ගල.	ආර්. එච්. පී. බාලසුරිය	2 2 32	175-50
24299	දෙල්ගහවත්ත	සි. ඒ. රත්නපරුම සහ කෙනෙක්		0 3 32	28-50
1750	දත්ගහකුඹුර	හුඹුපිටියේ ගමේ සිතියම බස්නාහිර සියහැකෝරලේ අදිකාරිපත්තුව. ගම--හුඹුපිටිය.		1 0 0	50
1883	දෙල්ගහකුඹුර	සි. ඇස්. ප්‍රනාද සහ තවත් දෙන්නෙක්		0 1 17	53-50
594	ඇගලඅතුලෙකැලේ	සිතියම 14,277.--නැගෙනහිර සියහැකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම--නිකහැවිකන්ද.	ඇම්. දෙත් වෙලුන්	1 1 7	71-25
25076	දෙහිගහලන්ද	සිතියම 13,855.--හේවාගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම--කහපොල.	පී. සිකුණදාසප්පුහාමි	13 3 39	495
26000	ගොඹගෙදරලන්ද	සිතියම 14,045.--හේවාගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම--මාඩුල්ල.	ආර්. පී. දෙත් තේසානිස් සහ තව 3 දෙනෙක්	4 2 12	183-50

ඉතුරු මුදල් නොගෙවී නිසා මෙම ඉඩම් මෙන්දේසිකර විකිණීමට තොරගොත් නිකුත්කරදීමට නැවත ප්‍රසිද්ධකරන්නට යෙදෙනා ඇත. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාචාර්‍ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම ආදිය සර් මේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද දැනගත හැකිය. වම් 1910ක්වූ මක්කෝමු මස 5වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රයාර්ස් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය. එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙක්‍රයාර්ස් වම්හ.

No. 2,818, W. P.--බස්නාහිර දිසාවේ වංශාචාර්‍ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්ක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 18වෙනි දිනට සිකුරුද දවල් 12ට කොළඹ නවවෙරළේදී මෙන්දේ සිකර විකුණන්නට තොරගොත් නිකුත්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ මහවු පලාතේ භාපිච්චමකෝරලේ පිහිටා තිබෙන මිම් කැබලි 7ක්.

සිතියම 14,368.--භාපිච්චමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම--නාල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහත.	අත්කරගත
අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.	අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.	අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.
1020	නාල්ලගුරුප්ප	ආණ්ඩුව	3 අවුරුදු වගස් පොල්ගස් 4ක්, ජේකොබ් ඇස්. සිල්වා විසින් අලාගත් කැල්ල	0 0 19	45
1021	නැදුන්ගොල්ල	එම	කැලේ	0 1 13	65
1022	නාල්ලගුරුප්ප	එම	15 අවුරුදු පොල්ගස් 1ක්, 1 අවුරුදු පොල්ගස් 4ක්, ජේකොබ් ඇස්. සිල්වා විසින් අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 10	100
1023	දෙහිය	එම	බිලිට්	1 2 18	40
1024	කටුවේභේන	එම	30 අවුරුදු වගස් පොල්ගස්, ඇස්. බේලින් සිල්වා විසින් අල්ලා ගත් කැල්ල	0 1 8	400
1025	නැදුන්ගොල්ල	එම	කැලේ	12 3 21	70
1026	නාල්ලගුරුප්ප	එම	15 අවුරුදු පොල්ගස් 2ක්, ජේකොබ් ඇස්. සිල්වා විසින් අල්ලා ගත් කැල්ල	0 0 12	100

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාචාර්‍ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම ආදිය සර් මේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද දැනගත හැකිය. වම් 1910ක්වූ මක්කෝමු මස 5වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රයාර්ස් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය. එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙක්‍රයාර්ස් වම්හ.

No. 2,819, W. P.--බස්නාහිර දිසාවේ වංශාචාර්‍ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්ක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 22වෙනි දිනට අහසරුවාද දවල් 12ට කොළඹ නවවෙරළේදී මෙන්දේ සිකර විකුණන්නට තොරගොත් නිකුත්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ නැගෙනහිර සියහැකෝරලේ උඩුගහ පත්තුවේ පිහිටා තිබෙන මිම් කැබලි 5ක්.

සිතියම 14,389.--නිකහැවිකන්ද නැගෙනහිර සියහැකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම--නිකහැවිකන්ද. අයිතිකම්කරන්නා--ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහත.	අත්කරගත
අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.	අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.	අ. රු. ප.	විලාසාම, රු.
1064	ඇබරන්තාගහලන්ද	කැලේ	බිලිට්. දෙත් අන්දිස්අප්පුහාමි ඉල්ලුම්කාරය.	0 0 24	30
1065	එම	අවුරුදු 1 සිට 12 දක්වා වගස් පොල්ගස් 22ක්		1 0 22	50
1066	ඇබරන්තාගහලන්ද	16 අවුරුදු වගස් පොල්ගස් 8ක්, බිලිට්. සී. අන්දිස්අප්පුහාමි අල්ලාගත් කැල්ල		0 1 5	60
1067	එම	1 අවුරුදු පොල්ගස් 18ක්, බිලිට්. සී. අන්දිස්අප්පුහාමි අල්ලාගත් කැල්ල		1 2 38	40
1068	එම	කැලේ		0 0 39	35

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර තාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාචාර්‍ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන්ද, සිතියම සර් මේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද, ලබාගන්නට පුළුවන. වම් 1910ක්වූ මක්කෝමු මස 5වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රයාර්ස් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය. එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙක්‍රයාර්ස් වම්හ.

No. 2,820.—W. P.—කළුතර දිස්ත්‍රික්කේ ආණ්ඩුවේ උපදේශන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිසි 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 27වෙනි දිනවූ අගභරුවාද පස්වරු 12.30ට කළුතර කවුච්චේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන දේ වේ.

සිතියම 14,002. ගම—බුලත්සිංහල. අයිතිකම්කරුන්හා—ඒ. සානිස්අප්පු.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහල. අක්කරයක	
				අ. රු. ප.	මිල. රු.
25790	පොල්ගහගොඩැල්ල	පී. බාරෙන් තිසේරු	—	0 0 16	300
25791	පොල්ගහකුඹුර	එම	කුඹුර	0 1 10	50
25792	පොල්ගහවත්ත	එම	වත්ත	0 0 8	50
25793	පොල්ගහකුඹුර	එම	කුඹුර	0 1 20	200
25794	ගාලගොඩැල්ල	අයිතිකම්කරුන්හා—රජසත්තක. පී. බාරෙන් තිසේරු	කැලය	4 2 0	80
25795	ගාලබොඩකුඹුරපිටකවිලිය	අයිතිකම්කරුන්හා—ආර්. ඩී. සෙමනේරිස්. ඒ. සානිස්අප්පු	කුඹුර	2 0 33	200
25796	ගාලබොඩදෙණිය	අයිතිකම්කරුන්හා—රජසත්තක. ඒ. සානිස්අප්පු	දෙනිඹිම	4 0 2	25
25797	එම	පාරට තහනම්කිරීමට	—	0 1 12	—
25798	එම	එම	—	0 1 21	—
25799	කිනනගොඩැල්ල	ආර්. ඩී. සියප්පුරිස්	කැලය	2 2 12	75
25800	එම	පාරට තහනම්කිරීමට	—	0 1 12	—

සිතියම 14,313. ගම—ඉහලවෙල්ලම. අයිතිකම්කරුන්හා—එම්. අර්නෝලිස්.

722	අත්ගන්කැවිලිකුලාන නොසොත් දෙල්ගහවත්ත	—	වත්ත	1 2 8	200
-----	-------------------------------------	---	------	-------	-----

සිතියම 14,291. ගම—පරගොඩ. අයිතිකම්කරුන්හා—බී. පොබ්බිසොනායක.

621	නාරවිලකුඹුර නොසොත් වේල්ල දෙණිය	බී. පී. ප්‍රේම	කුඹුර	3 1 37	100
-----	--------------------------------	----------------	-------	--------	-----

622	එම	අයිතිකම්කරුන්හා—රජසත්තක. බී. පී. ප්‍රේම	දෙණිය	2 0 1	50
-----	----	--	-------	-------	----

සිතියම 14,236. ගම—ගටගමපිලිය.

363	ගමගේවැවියලකැල්ල	ඇල්. බද්දිස්අප්පු	කැලය	1 3 8	50
364	එම	පාරට සහ මතුරබස්නාවට තහනම්කිරීමට	—	2 0 36	—
365	මතුරුවලගොඩැල්ල	ඇල්. සානිස්අප්පු	කැලය	3 3 18	50

සිතියම 14,287. ගම—හල්වතුර.

606	මරක්කාගේන	ඒ. ජේමිසා	එම	1 3 19	40
607	එම	කුඹුරුවලට තහනම්කිරීමට	—	0 2 13	—

608	අළුපොතවත්ත	අයිතිකම්කරුන්හා—කේ. ජේමිසා.	වත්ත	0 0 14	60
609	අළුපොතකුඹුරේගොඩැල්ල	ඒ. ජේමිසා	වත්ත	0 0 8	60
610	අළුපොතකුඹුර	එම	කුඹුර	0 3 36	75

පිහිටාතිබෙන්නේ නැගෙනහිර පස්දුන්නේරලේ ගහබොඩපත්තුවේය.

සිතියම 14,148. ගම—ගෙවැස්ස. අයිතිකම්කරුන්හා—රජසත්තක.

34	ඉළක්කැවිලියේගේන	—	—	0 1 0	—
35	එම	මතුරබස්නාවට තහනම්කිරීමට	කැලය	0 3 12	500

සිතියම 14,297. ගම—මිහනතැන්න.

672	මෙගොඩවත්තේපිටකවිලිය	පාරප්‍රවේශමට තහනම්කිරීමට	—	0 0 5	—
671	දෙලමෙගොඩවත්ත	අයිතිකම්කරුන්හා බී. දෙත් දිගේස් ජයවම්සා. බී. ජී. නල්ලපෙරුම	වත්ත	0 1 14	50

673	මෙගොඩවත්තේපිටකවිලිය	අයිතිකම්කරුන්හා. රජසත්තක. එම	කැලය	1 1 35	40
-----	---------------------	---------------------------------	------	--------	----

674	බෙරවගොඩවත්තේපිටකවිලිය	—	වත්ත	0 1 27	100
-----	-----------------------	---	------	--------	-----

සිතියම 14,189. ගම—හැඹිගල්ල. අයිතිකම්කරුන්හා—රජසත්තක.

165	දවටගහගොඩැල්ල	එම්. හෙත්දික්අප්පු	කැලය	0 2 14	30
166	එම	අයිතිකම්කරුන්හා. එම්. හෙත්දික්අප්පු.	වත්ත	0 0 35	100

සිතියම 10,954. ගම—ගෙවැස්ස. අයිතිකම්කරුන්හා—රජසත්තක.

10134	ගකඹගල්ගොඩගේන	—	කැලය	1 0 26	500
-------	--------------	---	------	--------	-----

පිහිටාතිබෙන්නේ නැගෙනහිර පස්දුන්නේරලේ උතුරු මහ පත්තුවේය.

සිතියම 14,298. ගම—මහකළුපහන.

675	දෙකන්දෙගේන නොසොත් පඩත්ත	සී. ඊ. ඒ. දිගේස්	කැලය	47 1 22	60
676	කැන්දගහගේන	මතුරබස්නාවට තහනම්කිරීමට	—	2 1 29	—

677	දෙකන්දගේන	ගම්. කිතුල්ගොඩ.	කැලය	26 3 33	60
678	එම	කුඹුරු ප්‍රවේශමට තහනම්කිරීමට	—	1 3 8	—

679	එම	ගම්. මහකළුපහන.	—	0 0 28	—
680	එම	පාරට තහනම්කිරීමට	—	0 0 28	—
681	එම	සී. ඊ. ඒ. දිගේස්	කැලය	50 3 30	60
681	එම	කුඹුරු ප්‍රවේශමට තහනම්කිරීමට	—	6 0 6	—

පිහිටාතිබෙන්නේ නැගෙනහිර පස්දුන්නේරලේ උතුරු මහ පත්තුවේය.

නොමිල 35ගේ සහ 10,134ගේ බිම්කැබලිවල මිනිරන්ඇතැයි සිතමි. එහි මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතිව විකුණුණු ලැබේ. එමඟින් ගැස් වැඩිදුර කාරණ කළුතර ආණ්ඩුවේ උපදේශන උත්සාහයේගෙන් දුර ගහකැබලි, ඒවායේ සිතියම සර්වේමර් ජනාද්‍ර උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මිසි 1910ක්වූ බත්තෝමිටු මස 5වෙනි දින කොළඹ මහලොහුකාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහලොහුකාරිස් මහත.

No. 2,821, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ වාසාවිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිසි 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 29වෙනි දිනවූ අගභරුවාද දවල් 12ට කොළඹ කවුච්චේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන දේ වේ. බස්නාහිර දිසාවේ මිහවුටු පලාතේ භාපිවිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 13කි.

සිතියම 14,193.—භාපිවිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—වේරගොඩ. අයිතිකම්කරුන්හා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහල. අක්කරයක	
			අ. රු. ප.	මිල. රු.
195	කළුකැල්ල	දෙලට තහනම්කෙරීමට	0 0 32	—
196	එම	කැල්ල	1 0 30	45
197	පත්වත්ත	10 අවුරුදු පොල්ගස් 1කි, 8 අවුරුදු පොල්ගස් 3කි, ආර්. පොබ්බා විසින් අල්ලා ගත් කැල්ල	0 0 31	80

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
141	වරගඹවත්ත.	සිතියම් 3,682. ආණ්ඩුක්කුලම්.	වත්තට සුදුසු කැලේ	2 1 36	15
143	කුරුදුගඹවත්ත	කාසුරුකාමියෙ බද්දෙහො සහ තව 5 දෙනෙක්	වැකක්දමා ඇරිබිනවිම	0 2 6	—
144	කුරුදුගඹකැලේ	—	එම	0 1 27	—
24	අලුත්කොට්ඨාසය	සිතියම් 3,685. මහරමකුලම්.	ඇලුටු-ඇර නිබෙන බිම	0 1 19	—
25	එම	—	වත්තට සුදුසු කැලේ	1 2 28	30†
26	කාන්දුරෙයිකාඩු	ඒ. සෙල්ලකියා	එම	2 0 9	27.50†
27	එම	ඒ. නික්කිලාප්පුල්ලේ	එම	10 0 4	26†

† මේ ඉඩම්වල වලභා ගස්වැඩි.
 මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපළුපත්ත උත්සාහයෙහෙයින්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේශ් ජනරල් උත්සාහයෙහෙයින්ද අසා දැනගත හැකිය.
 මේ 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙකුකාරිස් උත්සාහයෙහෙය කන්තෝරුවේදීය. එම. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්, වැඩිබලන මහසෙකුකාරිස් මමිහ.

No. 2,518, S. P.—දකුණු මාතර දිසාමුත්තේ උපළුපත්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 191 ක්වූ නොවැම්බර් මස 21වෙනි දිනවූ සුදුසු පස්වරු 10 මොරවක තානායමේදී වෙන්දේසි කර විකුණන ලද අතර, දකුණු දිසාමුත්තේ මාතර දිසාමුත්තේ මොරවකකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සිතියම් 40.—මොරවක.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
3b	ඉරුබුලේගේන	ගේන	3 2 1

මේ ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපළුපත්ත උත්සාහයෙහෙයින්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේශ් ජනරල් උත්සාහයෙහෙයින්ද ලබාගත් ප්‍රතිඵලය.
 මේ 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 4වෙනි දින කොළඹ මහසෙකුකාරිස් උත්සාහයෙහෙය කන්තෝරුවේදීය. එම. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්, වැඩිබලන මහසෙකුකාරිස් මමිහ.

No. 2,519, S. P.—දකුණු දිසාමුත්තේ මාතර දිසාමුත්තේ උපළුපත්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ දෙසැම්බර් මස 8වෙනි දිනවූ බ්‍රහස්පතින්ද පස්වරු 10 මොරවක තානායමේදී වෙන්දේසි කර විකුණන ලද අතර, දකුණු දිසාමුත්තේ මාතර පාලන මොරවකකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.
 මුල් සිතියමේ නොමිමරය 12.—සීමලාංගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිත්තයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක නක්කේර මුදල, රු.
85	ලියනගේවත්තදෙණිය	කී. බී. අබේසිංහ	දෙණිය	6 0 37	15
93	හසුගඹවිවිට	—	බිවිට	0 2 20	15
100	බනිගේන	—	ගේන	4 1 23	15
136m	ඉලිච්ඡාපුරයෙහෙයින්ද, දෙලුච්ඡොඩවත්ත	—	කොස්, පුවත්ත	12 2 32	15
146	ගේගේන නොහොත් සිලිපගේගේන	—	තවත්	6 1 8	15
179e	බෙවලගේන	—	ගේන	1 0 23	15
179e	කොස්ගඹගේන	—	එම	—	—
98a5	මාලිගාගොත්තගේන	—	එම	8 1 17	15
98a7	කැකුන්ගඹ සහ තවත්	—	වත්ත	1 2 39	15
6	පව්නකුඹුර	ඒ. ඒ. බාලුච්චි. රත්නායක සහ තවත්	එම	3 1 4	120
13	කිරිමැව්ලියද්ද	එම	එම	2 0 0	120

මුල් සිතියමේ නොමිමරය 20.—දම්පහල.
 මුල් සිතියමේ නොමිමරය 47.—ඇඟලපිටගම.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපළුපත්ත උත්සාහයෙහෙයින්ද, එහි සිතියම සර්වේශ් ජනරල් උත්සාහයෙහෙයින්ද ලබා ගත් ප්‍රතිඵලය.
 මේ 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 5වෙනි දින කොළඹ මහසෙකුකාරිස් උත්සාහයෙහෙය කන්තෝරුවේදීය. එම. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්, වැඩිබලන මහසෙකුකාරිස් මමිහ.

No. 2,520, S. P.—දකුණු දිසාමුත්තේ මාතර පාලන මොරවකකෝරලේ උපළුපත්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 22වෙනි දිනවූ අඟහරුවාද පස්වරු 10 අම්බලන්ගොඩ තානායමේදී වෙන්දේසි කර විකුණන ලද අතර, දකුණු දිසාමුත්තේ මාතර පාලන මොරවකකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 53ක්.
 සිතියම් 8,725. ගම—කහදුව. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකමකිත්තයන්ගෙන් නැහැ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිත්තයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක නක්කේර මුදල, රු.
25929	මානානොපොල්ලුච්චි නොහොත් නලාමේ මානාන	පී. එලියස් ද සිල්වා	පහත	14 1 3	30
25227	ගල්ලොඩ්දෙල්ගඹකැලේ	සිතියම් 8,538. ගම—බටපොල්.	මුකුලාන	1 1 18	90
25228	එම	ආර්. ඇම්. නන්දේර්ස් ද සිල්වා	එම	0 3 38	90
25229	එම	—	එම	15 0 24	90
25230	එම	—	එම	5 1 19	90
25231	මල්මේරකුඹුලලගදෙණිය	—	දෙණිය	0 2 26	90
25232	එම	—	එම	0 1 14	90
25233	දහඹලේදෙණිය	—	එම	0 1 13	90
25234	එම	—	එම	0 1 0	90
25235	තුන්හවිලේදෙණිය	—	එම	0 2 6	90
93	අංගංකන්දඅද්දරදෙණිය	සිතියම් 8,928. ගම—කළුපේ.	දෙණිය	5 0 36	30
94	එම	අයිතිකමකිත්තයා—කේ. බඩුන්ගා.	එම	2 3 4	30
26300	එච්චල	සිතියම් 8,831. ගම—අම්බන. අයිතිකමකිත්තයා—ඇම්. ඒ. බ්‍රිස් සහ තවත්	දෙණිය	4 0 34	40
26301	ලනගොඩකන්දඅද්දරකරතුර	ඒ. ඒ. හැන්රි අයිතිකමකිත්තයා—පී. ඇම්. ගොපානිස්.	බිවිට	0 1 22	40
26302	කුච්චිගේවත්ත නොහොත් බත්මිගඹගොඩකරතුර	අයිතිකමකිත්තයා—ර්. බදුනිස්.	වත්ත	0 3 6	40
26303	එම	මෙම ඉඩමට අයිතිකමකිත්තයන්ගෙන් නැහැ.	එලි ඉඩම	0 0 27	—*

* තහනම් ඉඩම.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම	මහත. අත්කරයක
	සිතියම 8,927	මම—ගොඩනගම. අයිතිකම්කරුන්හා—සු. ජේ. උපතිහාමි.	වත්ත	අ. රු. ප. මුදල. රු.
88	දිද්දලියදුව	සු. ජේ. උපතිහාමි	වත්ත	0 3 27 80
89	එම	—	මිලිට	0 1 17 60
90	එම	—	එම	0 1 14 60
91	එම	—	එම	0 1 8 60
92	එම	මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ.	බැඳ්ද	0 3 28 60
25875	අත්මලාගේවත්ත	සිතියම 8,710. මම—නෙල්වත්ත. ටී. ආරේන්අප්පු	වලවල්	0 1 32 250
25876	එම	මම—ගොඩනගම. ටී. ආරේන්අප්පු	එම	0 0 8 250
592	බොරගොඩවත්තඅද්දරමෙල	සිතියම 9,046. මම—අම්බලන්ගොඩ. ඇස්. බඩාසිකෙණක	කුඹුර	2 2 6 30
26014	නමිතිගොඩබැඳ්ද	සිතියම 8,747. මම—මාගල. අයිතිකම්කරුන්හා—ටී. එම්. හර්මානිස්. ටී. එම්. හර්මානිස්	බැඳ්ද	0 3 37 60+
26015	එම	මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ.	එම	1 0 0 60+
26335	ගොසිපලඅද්දරදෙනිය	සිතියම 8,839. මම—පොල්ගහවෙල. අයිතිකම්කරුන්හා—එම්. ඇම්. සීමන්.	දෙනිය	0 3 15 25
26336	ගොසිපොල්අද්දරකැලේ නොහොත් නැත්තපිටගේන	එම	බැඳ්ද	0 3 30 25
26336½	එම	එම	පනන	0 2 0 25
26337	එම	මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ.	—	0 1 8 —*
26338	පස්සවුලේකුඹුර	අයිතිකම්කරුන්හා—ටී. ඩී. හාග බොමාරිසා.	—	0 0 38 25
26339	ජම්බුගහගේන	අයිතිකම්කරුන්හා—එම්. බඩවිලෝ. එම්. එම්. බඩවිලෝ	බැඳ්ද	0 3 18 25
26340	එම	මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ.	—	0 1 7 —*
531	වෙලබැද්දිගේන	සිතියම 9,031. මම—කහදුව. මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ.	බැඳ්ද	0 3 39 25
532	පොල්ලැම්මි	ඇස්. ඇම්. ජී. සබිමන් පිටර	බැඳ්ද	0 0 11 —*
25914	මහගොඩවිවු	සිතියම 8,721. මම—කරන්දෙනිය. එම්. එම්. පිහ්ද	බැඳ්ද සහවත්ත	0 2 0 50
25915	එම	එම	බැඳ්ද	0 1 20 50
291	මැදුම්කුඹුරවත්ත	සිතියම 8,977. මම—ගොඩනගම. අයිතිකම්කරුන්හා—ජී. අර්නෝලිස්. ජී. අර්නෝලිස්	වත්ත	0 1 14 60
292	මැදුම්කුඹුරමිලිට	මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ.	මිලිට	0 0 31 60
293	එම	එම	මානැල්ල	0 1 11 60
294	මැදුම්කුඹුරකැලේ	එම	බැඳ්ද	0 1 34 60
295	එම	එම	එම	0 1 35 60
296	මැදුම්කුඹුරපිටිටනිය	එම	පනන	0 1 5 60
297	කරවිගොසිපලේදුව	අයිතිකම්කරුන්හා—ජී. බස්ගේන්. ජී. ජුවානිස්	වත්ත	0 3 2 60
298	එම	එම	එම	0 2 27 60
299	වමන්මලබැඳ්ද	මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ.	බැඳ්ද	1 1 22 60
300	එම	ටී. එන්දිරිස් බඩලිම්. කේ. සර්නේලිස්	එම	2 1 25 60
301	ගොරකහහදුව	මම—ගොඩනගම. අයිතිකම්කරුන්හා—බඩලිම්. කේ. සර්නේලිස්.	මිලිට	0 0 28 60
302	බුළුල්ලගොඩවත්ත	අයිතිකම්කරුන්හා—බී. සල්මන්. බී. සල්මන්	වත්ත	0 0 11 60
303	බුළුල්ලගොසිපලේපිටිටනිය	මම එමමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ.	පනන	0 0 26 60
304	එම	එම	—	0 0 20 —*
305	කච්චලගොඩම. නැල්ල	ජී. ජී. හර්මානිස්	බැඳ්ද	1 2 3෬ 80
306	බුළුල්ලදූවවත්ත	බී. උදේරිස්	එම	1 1 19 60
307	මහගන්ගොඩවත්ත	අයිතිකම්කරුන්හා—කේ. ටී. මහේස්. කේ. ටී. මහේස්	වත්ත	0 1 21 60
308	මහගන්ගොඩබැඳ්ද	මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ. කේ. ටී. මහේස්	ගේන	0 1 34 60
309	කොස්ගහගොසිපලේවත්ත	අයිතිකම්කරුන්හා—ජී. අත්ගොඅප්පු	වත්ත	0 0 13 60
310	කොස්ගහගොසිපලේකුරුඳුවත්ත	අයිතිකම්කරුන්හා—ජී. අත්ගොඅප්පු සහ නවත් අග.	එම	1 1 15 60
311	පරගහබැඳ්ද	මම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්හෙක් නැහැ. බඩලිම්. කේ. එලියස්අප්පු	බැඳ්ද	1 0 9 205+

* නහනම් ඉඩම. † මිනිරන් හැරීමේ බලෙන් සමග.

මම ඉඩම හැක මැඩිදුර කාරණ දකුණු පලාගේ ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත උන්හාත්ගේගෙයද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේමර් ජනරල් උන් හාත්ගේගෙයද ලබාගත හැකිය.

විෂි 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 12වන දින කොලඹ මහසෙනසුනාරීන් උන්හාත්ගේගේ කන්තෝරු වේදිය. එම්. ඇල්. ක්ලාපර්ඩ්, මැඩබලන මහසෙනසුනාරීන් වර්මා

No. 2,521 S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර දිසායුක්තේ උප ඒජන්ත උන්හාත්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු මහත්මක ඉඩම් ආණ්ඩුමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910ක්වූ කො.මැඩිවර් මස 28වන දින වූ සලසු දමල්ට කුඹුරුපිටිගේ නානාගමේදී වෙන්දේසිකර විකුණුවට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර දිසායුක්තේ ගහබොඩපස්ගුමේ පිටිටානිගොඩ නමිකැබලි ගේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා.	අත්දම	මහත. අත්කරයක
13597	කිදලියගේන	ජී. දෙයන් අන්දිරිස් සහ නවත්	පැහිරි	1 3 38 20
13598	මහලුල්ලේගේන	—	එම	5 0 5 20
13598½	ඇහැල්ලේවත්තගේන	* —	ගේන	4 0 3 20

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අත්දම.	මහත.	අත්කරයක නක්කේරු.
13600	ඉඩමේ නම.	—	අට	2 0 15	20
13601	ලිපිකරුලුල්ලේගේන	—	එම	2 2 34	20
13603	කිදුලියගේන	—	එම	1 3 19	20

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත්ව පුදුවන.

මේ 1910ක්වූ මක්කෝම්බු මස 11වෙනි දින කොළඹ මහජනනාගාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

එම්. ආර්. ක්‍රෝපර්ඩ්,
වැඩබලන මහජනනාගාරීන් වහන්සේ.

No. 2,522, S. P.—දකුණු දිසාවේ ගාම්පලාගේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කයක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරය මට් 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දිනවූ අගතරුවාද පස්වරු, 10 ආලේපිමගේ කානායකමිදී මෙන්දේසිකර ව්‍යාජනව යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාම්පලාගේ බෙන්තර වලල්ලා විමලකාරිලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 39ක්. සිතියම 8,751. ගම—ආලේපිම. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත.	අත්කරයක නක්කේරු.
26030	පුත්තලලොගේ අද්දරම්චිට	—	ඔව්ට	0 2 14	35
26031	පුත්තලකන්ද අද්දරම්චිට	—	සුම්බද්ද	0 2 2	35
26242	කැරුනැත්තේදෙනිය	සිතියම 8,813. ගම—විලිගේන. ඇ.ම. පී. බඩුන්අප්පු	දෙනිය	1 0 32	20
26023	සළුමාලුමුල්ලේකොරවුට	සිතියම 8,750. ගම—මාගල. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත.	වත්ත	0 2 5	40
26024	සළුමාලුමුල්ලේමානාන	—	පහන	0 3 6	40
26026	එම	—	ගේන	0 3 0	40
25834	කිරිවිලේකුඹුර	—	කුඹුර	0 0 10	25
25761	හැද්දගොඩකරතුර	—	ගේන	1 0 23	20
18987	හල්ගහඅම්බලමේකැලේ	සිතියම 8,684. ගම—මාගල ඉලන්දරිදේවිලේප්පිස්	බැද්ද	2 0 36	400*
25931	පුහුණගේ ලුවලමානාන	සිතියම 8,726. ගම—සිපත්කන්ද. ඇ.ස්. එම්. මන්දිරිසා	පහන	2 1 6	40
25932	ඉඹුල්ගහවෙලු අද්දරකොරවුට	—	වත්ත	0 1 30	40
Y 1	ජම්බුගහගේන අද්දරකන්ද	සිතියම 8,922. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඇ.ස්. සිමන්දිරිසා.	එම	1 2 4	40
Z 1	ඉඹුල්ගහවෙලු	—	එම	0 0 5	40
78	ජම්බුගහගේන	—	එම	1 0 31	40
A 2	ඉඹුල්ගහවෙලේ උඩුමුල්ල	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඇ.ස්. දිලිසා.	කුඹුර	0 1 11	40
B 2	ලියනගේවත්ත	—	එම	3 0 23	40
79	කැබැල්ලගහගේන	මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඒ. සෙදේරිසා	වත්ත	1 1 23	40
25851	කොරකිනමානාන නොහොත් දෙහිගහ	සිතියම 8,708. ගම—ලේනගල්පලාන.	—	—	—
25853	මානාන	කේ. ඩී. ද සොයිසා	ඔව්ට	1 0 21	250*
25854	දෙහිගහදුට	එම	එම	0 0 34	250*
25855	කැකුනගහමානාන	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. එම්. එම්. සංගේරිස්.	වත්ත	0 0 35	250*
25856	එම	කේ. ඩී. ද සොයිසා	—	—	—
25857	එම	ගම—මාගල. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ටී. එම්. ලමාරිස්.	වත්ත	0 0 33	250*
25859	එම	ගම—ලේනගල්පලාන. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ටී. එම්. ලමාරිස්.	වත්ත	0 1 32	250*
25860	වැලිපොතදෙනිය	ගම—මාගල සහ ලේනගල්පලාන. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ටී. එම්. ලමාරිසා.	පහන	0 2 14	250*
25861	ඇටඹගහමානාන	මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ටී. එම්. ලමාරිසා	දෙනිය	2 1 32	250*
25862	වැලිපොතදෙනිය	ගම—මාගල.	—	—	—
25863	හුගේමානාන	ටී. එම්. ලමාරිසා	පහන	0 3 30	250*
25864	එම	ගම—මාගල සහ ලේනගල්පලාන.	දෙනිය	0 1 0	250*
25865	එම	ටී. එම්. ලමාරිසා	දෙනිය	0 1 6	250*
25867	දෙල්ගහවත්ත	ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්	බැද්ද	0 1 6	250*
25868	එම	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්.	ඔව්ට	8 3 21	250*
25869	වනම්ගහකුඹුර	මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්.	එම	0 1 33	250*
26131	මන්දගලකරතුර	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්.	ඔව්ට	0 1 20	250*
25877	දික්කුලන්ගොඩකරතුර	සිතියම 8,703. ගම—මාගල. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්.	ඔව්ට	0 1 20	250*
25081	කිරිමැටියාවෙම් ජලගහකොරවුට	ගම—ලේනගල්පලාන. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්.	ඔව්ට	0 2 0	250*
26170	විල්ලගහගොඩ	ගම—ලේනගල්පලාන. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්.	කුඹුර	0 3 33	250*
25908	දික්කුලන්ගොඩකරතුර	ගම—ලේනගල්පලාන. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්.	කුඹුර	0 3 33	250*
25908	දික්කුලන්ගොඩකරතුර	ගම—ලේනගල්පලාන. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. ඔ. ඩී. ජන්දේරිස්.	කුඹුර	0 3 33	250*

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා දකුණු දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1910ක්වූ මක්කෝම්බු මස 12වෙනි දින කොළඹ මහජනනාගාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

එම්. ආර්. ක්‍රෝපර්ඩ්,
වැඩබලන මහජනනාගාරීන් වහන්සේ.

No. 2,523, S. P. - දකුණු දිසාවේ ගාමිපාලයේ එප්පත්ත ප්‍රධානස්ථානයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩු කිරීමේ ක්‍රියාවලිය ප්‍රකාරයට මස 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 23 වෙනි දිනට අභ්‍යන්තර පස්වරුවේ ඇල්පිටියේ නානායකම්පි මෙන්දේසිකර විකුණන ලද බෙදාහැරුණු දකුණු දිසාවේ ගාමි පාලයේ බෙන්තර මලලපාලියේ කොට්ඨාසයේ ප්‍රතිවාකිබෙත් මිමි කැබලි 54 ක්.

සිතියම 8,793. ගම - ගොඩවුකේ. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුවන්ගේ නැඟ.

නො.	ඉඩමේ නම	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දැ.	මහන. අත්කරයක
		ජී. පී. ආරනෝලිස්අප්පු	දෙණිය	අ. රු.ප මිල. රු.
26180	තැන්තෙව්ලේගම	එම	බැද්ද	1 1 9 20
26181	තැන්තෙව්ලේපිල්ලාම	එම	දෙණිය	10 3 30 20
26182	තැන්තෙව්ලේදෙණිය	එම	එම	0 2 34 20
26183	එම	එම	එම	2 0 30 20
සිතියම 8,870. ගම - පිටියල.				
26447	මොරන්දිගොඩමිවිට	ජේ. එන්දිරිස්	එම	0 2 35 30
26448	කඹුලාවලදෙණිය	එම	එම	0 2 12 30
සිතියම 8,926. ගම - පහල මිමත්ත.				
86	ඇලප්පුදරමානාන	සී. අප්පුසිංහ	සුළුබැද්ද	1 0 12 -*
87	එම	එම	එම	1 1 7 30
සිතියම 8,232. ගම - ර. නොවුම්පිල. අයිතිකම්කරුවන්ගේ - පී. සාමෙල්අප්පු.				
24147	කුඩාකන්දේකනත්ත	එම	වත්ත	0 1 9 30
සිතියම 8,916. ගම - ඉහල. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුවන්ගේ නැඟ.				
48	පරමිනියේමිකන්ද	බී. අසෝභාමි	සේන	0 1 22 40
49	පරමිනියේපාවර	එම	මිවිට	0 0 19 40
සිතියම 8,893. ගම - මාර්තුපිටිය.				
26523	කිරිවිලකන්ද	බී. පී. උපේඅප්පු	සේන	0 2 39 25
26524	එම	එම	එම	0 1 4 -*
අයිතිකම්කරුවන්ගේ - බී. පී. උපේඅප්පු.				
26525	කිරිවිලේමිවිට	එම	මිවිට	0 0 26 25
මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුවන්ගේ නැඟ.				
26526	කිරිවිලේකන්ද	ඇම්. පී. වෝරිස්	එම	1 0 1 25
අයිතිකම්කරුවන්ගේ - ඇම්. පී. වෝරිස්.				
26527	කිරිවිලේමිවිට	එම	එම	0 0 5 25
සිතියම 8,834. ගම - පිලිකුඹුර. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුවන්ගේ නැඟ.				
26323	වෙළුන්වත්තගේදූව	ආර්. නෝරිස්අප්පු	සේන	1 1 7 30
26324	එම	එම	එම	0 0 1 50 30
සිතියම 9,049. ගම - ගල්මඩ.				
594	කිරිපැල්ලකවත්තේමිවිට	ඒ. ආර්. බී. පී. අදිරිස් නොහොත් සී. නෝරිස්	මිවිට	0 0 16 100
595	එම	එම	එම	0 0 16 100
සිතියම 8,786. ගම - පිටුවෙල				
26163	උඩුමුල්ලේමානාන	බී. බණ්ඩාර	සේන	1 1 12 30
26164	අම්බොන්දූව	ජී. එලියස්	එම	2 1 0 30
26165	එම	එම	එම	0 0 22 -*
සිතියම 9,044. ගම - ගෝනගල.				
591	දන්වත්තලොවුල්ලේකැලේ	ජී. පී. සාදිරිස්අප්පු	බැද්ද	2 1 36 30
සිතියම 8,871. ගම - පිටියල.				
26449	ලියන්ගහසේන	ජේ. පොබ්බේඅප්පු	එම	1 3 20 30
සිතියම 8,227. ගම - ගඟ. අයිතිකම්කරුවන්ගේ - එම්. එම්. මිනෝරිසා.				
24136	ගඟලේකන්දඅද්දරදෙල්ගහවත්ත	එම්. එම්. මිනෝරිසා	වත්ත	0 1 2 20
සිතියම 9,050. ගම - බලගන්දූව. අයිතිකම්කරුවන්ගේ - පී. පොබ්බේඅප්පු.				
596	බලගන්දූවේගොඩකැලේ	එම	වත්ත	0 1 12 40
මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුවන්ගේ නැඟ.				
597	එම	ආර්. බී. අප්පුසිංහ	සුළුබැද්ද	0 2 12 40
598	එම	බී. පී. බී. පී. සිංහ	එම	1 1 31 40
599	එම	එම	එම	0 1 35 -*
600	එම	ආර්. බී. ප්‍රසාද්	එම	0 2 13 40
601	එම	එම	එම	3 0 36 40
602	දන්වත්තලොවුල්ලේ	ආර්. පී. වෝරිස්අප්පු	එම	2 3 28 40
අයිතිකම්කරුවන්ගේ - බී. පී. ඇල්. විලියම්සන්.				
603	එම	එම	වත්ත	0 0 28 40
මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුවන්ගේ නැඟ.				
සිතියම 8,297. ගම - පොහොරපලාන.				
24047	පොහොරපලාන	එම	මුකුලාන	1 2 0 500†
24048	එම	එම	එම	1 2 38 500†
24049	එම	එම	එම	0 2 18 500†
24050	එම	එම	එම	0 3 0 500†
24051	එම	එම	එම	1 1 30 590†
24052	එම	එම	එම	0 2 0 500†
† මිනිරන් හැරීමේ බලපත්‍ර සමග.				
සිතියම 8,869. ගම - පිටියල.				
26446	ගහලේලේමිවිට	එම්. සී. ආර්. ආර්. ආර්.	දෙණිය	3 0 24 50
සිතියම 8,774. ගම - හොරන්ගල්ල.				
26114	ගුරුන්ගොඩකන්ද	එම	සේන	0 1 12 20
සිතියම 8,820. ගම - බබරවාන.				
26266	ඒදන්බෙදුලේකන්දදෙල්ගහවත්ත	ඇල්. ජී. බී. පී. අප්පු	දෙණිය	4 0 10 15
26267	කපුරුවත්ත නොහොත් කොලන්ගේදෙණිය බී. පී. උපේඅප්පු	එම	එම	4 2 38 15
සිතියම 8,759. ගම - වෙල්ලමගල.				
26061	දෙණියාවද්දරකැලේ නොහොත් ගොරක	කේ. සෙසෝරිස්	බැද්ද	2 0 18 35†
‡ මිනිරන් හැරීමේ බලපත්‍ර සමග රු. පියවල් 250 කි.				
සිතියම 8,824. ගම - බබරවාන.				
26277	හත්තලේකරතුර	එම	මිවිට	0 1 35 15
සිතියම 8,760. ගම - මල්ලමගල.				
26064	බබරවානේපිටියද්දරදෙණිය	ජේ. සී. ආර්. අප්පු	දෙණිය	0 0 7 40
සිතියම 8,809. ගම - ගොළුමුල්ල.				
18728	ගලකැලේවත්තඅද්දරදෙණිය	බී. එම්. වෙල්ලන්ත	දෙණිය	0 3 31 35
18729	ගලකැලේවත්තඅද්දරකඹුර	එම	කඹුර	0 3 4 35

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප. මිල. රු.	අත්කරගත
24155	මහලියදොළොවුල්ල	සිතියම 8,235. ගම—මැරිපිටිය. සී. උත්තොප්ප	කුඹුර	0 3 0	20
614	කහඹිලියාතොම්මානාන	සිතියම 9,056. ගම—ඇල්පිටිය. එච්. ජී. අඹිලියන්	සේන	1 1 2	400
25824	වව්වලගපොල්ලැම්බ	§ මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමග. සිතියම 8,701. ගම—මාර්තුපිටිය	සේන	0 1 15	20
26505	පොල්පුත්තොකැලේ	සිතියම 8,883. ගම—මාගල. ඇස්. ගුණිනො	බැද්ද	2 0 8	50
22726	දිත්තේනේදෙනිය	¶ මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමග 250සි. සිතියම 7,872. ගම—පිටියල. කේ. එච්. එච්ස	දෙනිය	0 3 35	30

|| මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමග රු.පියල් 450සි.

මෙම ඉඩම් හැන වැඩිදුර කාරණා ගාල්ලේ මහජනන උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත හැක.

මේ 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 12වෙනි දින කොළඹ මහලේකුතුමාගේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩිබලන මහලේකුතුමාගේ මිමිස.

No. 1,959, N.W.P.—වගබ දිසාලේ හලාවන සහ පුත්තලම උපජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ දෙසැම්බර් මස 8වෙනි දිනට අගහැරුමාද පස්වරු 10 හලාවනදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙන් බෙරුම්කරදෙනට ගෙදෙනවා ඇත. වගබ දිසාලේ හලාවන පලාතේ උතුරු සහ මධ්‍යම කොට්ඨාසවල පිහිටි බිම්කැබලි 23ක්.

සිතියම 3,839. ගම—කරවිට. අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප. මිල. රු.	අත්කරගත
128	වුළුගහකැලේ	කන්දප්පුහාමි සහ ලෙනෝරිස්	කැලේ	4 2 7	20
129	එම	—	එම	0 1 10	—*
130	එම	—	එම	0 0 8	—*
131	එම	—	එම	0 1 21	—*
132	කොහොඹගහකුඹුර	අයිතිකම්කරු—කන්දප්පුහාමි සහ තවත්.	එම	0 0 10	20
133	එම	මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුගේ නැහැ.	එම	0 0 4	—*
134	මීගහකුඹුර	අයිතිකම්කරු—පු.මි.ල. අප්පුහාමි.	එම	1 2 36	20
135	එම	මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුගේ නැහැ.	එම	0 1 38	—*
136	පිහිඹියකැලේ	අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.	එම	2 3 19	20
137	එම	ජේ. ඩී. ලෙනෝරිස්	එම	0 0 19	—*
138	එම	ඔබ්බි. ජී. තිසේර	එම	2 1 15	20
139	එම	දෙය් පුමානියදප්පු	එම	2 1 1	20
140	එම	සේනා	එම	2 1 0	20
141	එම	සේනා	එම	2 2 7	20
142	එම	සෙලා	එම	3 0 15	20
143	එම	—	එම	0 2 7	—*
144	එම	කන්දප්පුහාමි වෙල්විදුගේ සහ අප්පුහාමි	එම	9 3 8	20
145	එම	—	එම	0 2 18	—*
16053	පහලකැලේ	සිතියම 3,633. ගම—ආරම්භිකවිටුව.	එම	0 0 30	—*
16054	එම	—	පොල්	0 2 16	—*
16055	පහලකැලේ	අත්තෝනිඅප්පුහාමි	කැලේ	29 0 20	60
16056	එම	—	එම	0 1 25	—*
16317	කරවිටආගාරගේනොය	සිතියම 3,737. ගම—කරවිටආගාර. ජේ. ඩී. ප්‍රනාන්දු	සේන	23 1 5	100

* විකුණන්නේ නැත.

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර තොරතුරු පුත්තලම ආණ්ඩුවේ උපජනන උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ පලාත් ගැන වැඩිදුර කාරණා සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද දැනගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 11වෙනි දින කොළඹ මහලේකුතුමාගේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩිබලන මහලේකුතුමාගේ මිමිස.

No. 1,802, N. C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාලේ ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 23වෙනි දිනට බද්ද දවල් 12ට අනුරාධපුර කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාලේ කුඹුරුකලාවන දිසාලියේ කුරුලු පලාත කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 21ක්.

සිතියම 3,694. උඩබිහන්කුලමකෝරලේ. අයිතිකම්කරු—රජසත්තක.

නො.	ගම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප. මිල. රු.	අත්කරගත
62	කන්තිමඩුව	වත්තිහාමි වෙල්විදුගේ	වියට සුදුසු ඉඩම	3 0 17	15
63	එම	—	එම	1 3 34	15
64	එම	කපුරලලේකමගේ මල්හ.මි	එම	3 3 27	15
47	කුඹාකවුරගාලුව	සිතියම 3,689.—කුඹුරුකෝරලේ. අප්පුරල බද්දෙරලගේ තසිදුරල බද්දෙරල විහාරභමිමල්ලුව	වියට සුදුසු ඉඩම කුඹුර	4 3 31 0 0 38	15.50 15
48	තල්විද්දවැව	එම	එම	0 0 14	15
49	එම	—	—	—	—
50	කුඹාගල්කන්දවැව	පු.මි.අප්පුරලගේ පු.මි.ල. මහකවුරුව	වියට සුදුසු කැලේ	3 1 15	15
50	එම	—	පිත්පාරට ඉතුරුකරතිබෙන බිම	0 1 3	—
21	කුඹුන්වැව	සිතියම 3,675.—කල්පේකෝරලේ. පු.මි.ල.ගේ කම්මල	වියට සුදුසු කැලේ	5 3 36	15
22	එම	—	පිත්පාරට ඉතුරුකරතිබෙන බිම	0 0 25	—
23	එම	—	අඹිපාරට ඉතුරුකරතිබෙන බිම	0 0 30	—
24	එම	පු.මි.ල.ගේ බත්ඹා	වියට සුදුසු කැමිල්	1 0 30	15

නො.	නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අත්කරගත මිල. රු.
3	සුලියන්කුලම	සීතියම 3,669. — උලුප්පුකෝරලේ	වියට සුදුසු කටුපත්තිම	3 1 31	17 25
4	එම	වේලාචෙල්විදුනේගේ කන්ද	කුඹුර	0 3 16	17 25
4½	එම	එම	වියට සුදුසු බිම	0 0 10	17 25
5	එම	—	අඹ්පාරට ඉතුරුකරනිබෙන බිම	0 0 20	—
6	එම	එම	වියට සුදුසු කැලේ	7 1 8	17 25
7	එම	එම	කුඹුර	4 2 17	17 25
8	එම	එම	වියට සුදුසු කැලේ	1 1 1	17 25
9	එම	—	අඹ්පාරට ඉතුරුකරනිබෙන බිම	0 0 21	—

සීතියම 3,498. කල්පේකෝරලේ
 11128 ජනල්වැඩුකුම, ව සුවේලාගේ වත්තිකාමී වියට සුදුසු උදුකැලේ 0 2 13 15
 * මේ බිමකටවිස මිට පුළුම විකිනීමට ප්‍රසිධකරනලදී. (වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 22වෙනි දින නො. 6,367 දරන ගැසට්පත්‍ර බලනු).
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ප්‍රකාරය මඟින් පලාගේ ඒජන්ත උත්සාන්ඝේගෙන්ද ඒවාගේ ජලයේ ගැණ ගොරතුරු සර්වේශ්‍ර ජනල් උත්සාන්ඝේගෙන්ද දනගන්නට පුළුවන.
 මේ 1910ක්වූ මක්කෝමු මස 6වෙනි දින කොළඹ මහජනසභාවේ උත්සාන්ඝේගේ කන්කෝරුවේදීය. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහජනසභාවේ මහා.

No. 824, P of S.—සබරගමු දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාන්ඝේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 22 වෙනි දිනවූ අඟහරුවාද පස්වරු 1ට රත්නපුරේ කවිචේරිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනව ගෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර පලාගේ පිහිටාතිබෙන බිමකැබලි 11ක්.

සීතියම 1,427. ගම—රාවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අත්කරගත මිල. රු.
4008	දැඩුවනේගේන	ආණ්ඩුව	කිරිසන්නාගේවගාව	0 1 0	15
4009	එම	එම	කිරිලමයාගේ වගාව	0 1 36	20
සීතියම 1,408. ගම—රාවල. ඉල්ලුම්කාරයා—අබේසේකර.					
3919	ගොඩගෙරලිගමංචිය	ආණ්ඩුව	හේන	1 2 3	15
සීතියම 1,546. ගම—බිබිලෙගම. ඉල්ලුම්කාරයා—අවදමගන්නලාගේ අයිතිය.					
4308	කැකුනගස්වත්ත	ආණ්ඩුව	හේන	0 3 12	15
4309	එම	එම	එම	0 0 9	15
4310	එම	එම	එම	0 3 6	15
සීතියම 1,573. ගම—පන්නිල. ඉල්ලුම්කාරයා—රහාමි හිටපු ආරච්චිල.					
4395	කනකොරියන	ආණ්ඩුව	දෙහිය	6 0 13	60
4396	එම	එම	එම	1 0 20	60
4397	එම	එම	එම	0 3 0	60
සීතියම 1,067. ගම—බිබිලෙගම.					
2905	උරුමාගල්පොත්තෙගේන	ආණ්ඩුව	හේන	0 0 27	15
F 133	භුක්කන්දේගේන නොගොත් කපුකොරවුව	කිරිඟහනා සහ කිරිඹිංගා	හේන	1 1 29	15

මෙඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා සබරගමු දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාන්ඝේගෙන්ද, සීතියම සර්වේශ්‍ර ජනල් උත්සාන්ඝේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.
 මේ 1910ක්වූ සැප්තැම්බු මස 30වෙනි දින කොළඹ මහජනසභාවේ උත්සාන්ඝේගේ කන්කෝරුවේදීය. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහජනසභාවේ මහා.

No. 825, P of S.—සබරගමු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාන්ඝේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 29වෙනි දිනවූ අඟහරුවාද පස්වරු 1ට රත්නපුරේ කවිචේරිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනව ගෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර පලාගේ පිහිටාතිබෙන බිමකැබලි 13ක්.

සීතියම 1,961. ගම—පබගොල්ල කඩවත්කෝරලේ. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෝ නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අත්කරගත මිල. රු.
189	පබගොල්ලේනලාව	ආණ්ඩුව	පහන	108 2 8	15
190	ඇලට්අත්කැරනිබෙනකැල්ල	එම	මුකලාන	10 0 9	—
191	පාරට්අත්කැරනිබෙනකැල්ල	එම	පහන	0 3 0	—
192	ඇලට්අත්කැරනිබෙනකැල්ල	එම	එම	5 0 5	—
193	කුඹුරුවලට්අත්කැරනිබෙනකැල්ල	එම	එම	1 3 8	—
සීතියම 1,930. ගම—රත්වල, අටකලත්කෝරලේ. ඉල්ලුම්කාරයා—ගනිතගේ අන්දිරිසා.					
85	මාගවේගේන	ආණ්ඩුව	මුකලාන	6 3 0	30
86	එම	එම	එම	0 3 36	—
සීතියම 1,933. ගම—රත්වල. ඉල්ලුම්කාරයා—ඇම්. කිරිමැනිකා.					
91	කෝරච්චිවේගේන	ආණ්ඩුව	මුකලාන	1 0 30	22
92	එම	එම	එම	1 0 2	—
සීතියම 1,934. ගම—රත්වල. ඉල්ලුම්කාරයා—ඩී. වි. අසිරිගේ.					
93	අගදරගාවාගේන	ආණ්ඩුව	මුකලාන	3 1 39	25
94	එම	එම	එම	0 2 12	—
සීතියම 1,933. ගම—රත්වල. ඉල්ලුම්කාරයා—ඇස්. රත්රත්භාමි.					
95	සුගන්ගාවාගේන	ආණ්ඩුව	මුකලාන	3 2 12	30
96	එම	එම	එම	0 1 21	—

* මේ ඉඩම් විකුණනු නොලැබේ.
 මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා සබරගමු දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාන්ඝේගෙන්ද, සීතියම සර්වේශ්‍ර ජනල් උත්සාන්ඝේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.
 මේ 1910ක්වූ මක්කෝමු මස 11වෙනි දින කොළඹ මහජනසභාවේ උත්සාන්ඝේගේ කන්කෝරුවේදීය. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහජනසභාවේ මහා.

[Tender for Gemming Lease, Ratnapura District.]

1. රත්නපුර පලාතේ තිබෙන මෙහි පහත පෙනෙන රජ සේනක ඉඩමේ අඩුරුද්දක් තුළ මැනික් ගැරීමේ බලය බදු ඉල්ලා එවකලද ඉල්ලුම්පත් සබරගමු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් බාරගනු ලැබේ.

2. (Tender for Gemming Lease) එනම් "මැනික් බදු ඉල්ලුම්පත්" යන වචන ඇත්වලොස් එකේ මතුපිට ලියනලද මුදලක් ඉල්ලුම්පත් වම් 1910ක්වූ කොටු මුළු මස 1වැනි දිනට අගස්වාලා පස්වරු 2ක වනතුරු රත්නපුරේ කවිචේරියේදී භාරගනිමින් කඩාබලනවා ඇත. ඉල්ලුම්කාරයෝ අදිරිපිට සිටින්නට බැහැර. එසේ නැත්නම් ඉල්ලුම්පත්කරු ඒවා බව තිබී බලයලත් ඒජන්තවරු ලවා බැරපුකරවන්නට බැහැර.

3. උතුරු මානස්වනස් වෙත බැරපුකරීමේ පිණිස ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් තෝරාගන්නාලද ඉල්ලුම්පත් අයිතිකාරයා බහුලයේ ඉල්ලීමේ මුදල සම්පූර්ණයෙන් එවලොස් ගෙවන්නට බැහැර. තවද උතුරු මානස්වනස් විසින් ඉල්ලීම බාරගන්නට බෙදු පොත්, ඉල්ලීම බාරගන්නට ගෙවන කොන්දේසි පිළිපැදීම ආදිය අදහා බැරපුකරන දැනුමෙන් වැඩිවත් හැර බැරපු රෙජිස්ට්‍රාර්වරු මානස්වනස් ආදිය ගෙවන්නට බැහැර.

4. යම් ඉල්ලුම්පත් හෝ ඉල්ලුම්පත් සියල්ලම බාර ගැනීමේදී, බාරගොනැගීමේදී, ඉල්ලුම්පත් යම් කොටසක්

බාරගැනීමේදී බලය ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙත තබා ගන්නාලදී.

5. ඉඩමට යම් අලාභයක් වූයා කියා ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට කලාපාඩුනොත් ගෙවීම පිණිස ඇප වශයෙන් රුපියල් 50ක් වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා විසින් කවිචේරියේ බදුන්ට බැහැර.

6. වැඩිදුර කාරණා රත්නපුරේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් දැනගන්නට පුළුවන.

ඉඩම.

කුකුල්කොරලේ උඩපත්තුවේ වැද්දුගල තිබෙන මෙහි පහත පෙනෙන මාලුමතුළ අක්කර හතරක පමණ සිත්දෙල මූකලාන, (මැනලා නැත).

උතුරට සිංහරජ මූකලාන, දකුණට, හැගෙනහිරට සහ බස් නාහිරටත්, සිත්දෙල

ඒ. ඇල්. ක්‍රෝෂ්මන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙතුවට.

වම් 1910ක්වූ බන්තෝමඩු මස 10වැනි දින රත්නපුරේ කවිචේරියේදී.

No. 1,268, S. O.—ඉඩම් බෙරුමකරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සේනක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ කොටු මුළු මස 3වැනි දිනට මුහුණපත්වද සහ පසුවදත් දවල් 12ට කඩුවනදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුමකරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර හිරුවා පත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැනීමේ සිතියම 210.—හොරවන්න.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	ඔහු.
33a	ගල්ගොඩවත්ත	පින්නගොඩගේ මනෝසාමි	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 26
10b	ලොලුගහකොරවුව නොහොත් නූප්පවත්ත	දෙත් බවිවිහි එදිරිසිංහ සිරිවර්දන අප්පුහාමි	එම	1 1 20
32d	මැදගේනවත්ත	ඩී. ඒ. වනිකවිත්තාමච්චි මොහොමඩ් විදුනේආරච්චි	එම	1 0 12
32e	දිගපොට්ගේනවත්ත	විහාරනගේ දෙවන්	එම	2 3 18

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බෙරුමකරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සරවේගර්ජනරු උන්නාන්සේගෙන් දැනගන්නට පුළුවන.

වම් 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වැනි දින කොළඹ මහසෙනාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝෂ්මන්, වැඩබලන මහසෙනාරිස් මමන.

No. 1,269, S. O.—ඉඩම් බෙරුමකරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සේනක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ කොටු මුළු මස 8වැනි දිනට අගස්වාලා දවල් 12ට හොරවලදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුමකරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිසාවේ බස්නාහිර හිරුවා පත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 65.

ලංකාමැනීමේ සිතියම 159.—හොරවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	ඔහු.
7a	නාරත්ගහගේන	අග්ගරහර පදිංචි හැර ඇලුක්කැන්බර් දහනායක	සේන	අ. රු. ප. 45 3 5
9	මැලිපොතගේන	මල්විලලො කොහුකැන්තාදිගේ කාරෝලියුස් අප්පු	එම	3 3 8
9c	එම වත්ත	එම	එම	2 0 22
9d	කලුමඩුව: මෙගේන	හොරවල මෙල්විදනෙ වෙත රජපක්ෂගෙ බඩානිසෙ	පැහිරි	1 1 12
9e	එම	එම	එම	0 1 20
9f	එම	එම	සේන	3 0 24
9g	දුඹුමබෙල්ලගහගේනකැල්ල	(1) ජලග්ගෙ දෙත් අන්දිස්, (2) දෙත් මනෝස් ද සිල්වා වික්‍රම නායක, (3) සමරවීරආරච්චිගේ දෙත් අන්දිස්	සේන	0 0 32
9m	දුඹුමබලගහගේන ගෙවත් ඇට මුරුවෙල්ලබගේන	එම	එම	2 1 32
11a	බෝගහගේන	එම	පැහිරි	7 1 10
12	කලුමඩුව: මෙගේන	රජපක්ෂගේ බඩානිසා වෙල්විදනෙ	මුඩුබිම	1 0 30
12a	කටුපුඹුලගේන	එම	පැහිරි	2 1 10
12c5	අබගලගේන	(1) ගමගෙ සිත්දිරිස, (2) කවිටාබිගෙ බබන්දිරිස, (3) සෝමකකු රුගෙ සිල්ව	වත්ත	0 1 10
12c6	එම	එම	පැහිරි	0 2 25
12h	එම	එම	එම	2 3 36
12i	කලුමඩුව: මෙගේන	රජපක්ෂගෙ බඩානිසා වෙල්විදනෙ	එම	2 0 8
12m	එම	එම	එම	2 0 9
12n	එම	එම	එම	2 3 28
12o	එම	එම	එම	2 3 26
12t	දුඹුමබලගහගේනකැල්ල	(1) ජලග්ගෙ දෙත් අන්දිස්, (2) දෙත් මනෝස් ද සිල්වා වික්‍රම නායක, (3) සමරවීරආරච්චිගේ දෙත් අන්දිස්	සේන	0 1 13
12u	කරුවලගහගේන	එම	පැහිරි	3 3 35
12v	ගෙබ්ගේමැත්තදගේන	ජලග්ගෙ දෙත් අන්දිස් සහ තවත්	එම	3 3 32
12x	ගොන්නගොඩගේන	එම	එම	2 1 18
19a3	ගොරගලගාමත්තකැල්ල	රජපක්ෂගෙ බබන්දිරිස්	වත්ත	0 3 10
25d	මැකන්දකුඹුරලගහගේන	ගරුසිත්ගෙ කතිරිනා	සේන	1 1 8
25e	මාරගහකොරවුව	මැදගහගේ ඩී පදිංචි මද්දමගෙ ඩීන්සියා	පැහිරි	1 3 12
25f	මාරගහගේනකැල්ල	එම	සේන	1 2 13
25h	එම	එම	වත්ත	0 3 23
25k	නුගහගේන	ගරුසිත්ගෙ කතිරිනා	වත්ත	2 2 28
25m	කහවගහදෙණියඅත්මග	ගමගෙ බබොච්චි	එම	0 3 32
25r	මුලගොඅත්මග	රජපක්ෂගෙ බබන්තුව	පැහිරි	0 2 35

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්ගෙන් හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
25e	කෝන්ගහකොරවුව	(1) හේවපස්ගොඩගෙ සිත්ත, (2) කොකුහැන්නාදිගෙ කරෝලිස්	අන්දම.	අ. රු. ප.
27b	දෙවටගහවත්තේගෙහන	අ. ත්විලියේ පදිංචි අත්තෝනිගෙ බඩුව	මුහුණිම	2 2 38
27c	දවටගහවත්තේකැල්ල	එම	හේන	2 2 24
34a	මාරුගහගේන	(1) ගමගෙ දෙන්නුව, (2) එම පුංචිකිරි	වත්ත	0 0 35
34f	කෝන්ගහවත්ත	පේදුරුආරච්චිගෙ උන්දිරිස	ගේන	1 2 15
38	එම	(1) හේවපස්ගොඩගෙ සිත්ත, (2) කොකුහැන්නාදිගෙ කරෝලිස්	වත්ත	2 0 31
38a	වත්තේගෙහොඹාලේල	එම	මුහුණිම	1 2 37
38b	මුලකෙඅත්මග	රජපක්ෂගෙ බබවත්තුව	වත්ත	0 0 3
42	බෝවිගෙදනියඅත්මග	ගමගෙ සිත්ත	පැහිරි	1 0 34
46c	කෝන්ගහකුඹුරුඅත්මග	කොකුගොන්නාදිගෙ කරෝලිස්අප්පු	එම	0 2 30
47a	බෝගහගේනකැල්ල	රජපක්ෂගෙ පේදිස	එම	1 0 8
50	හිරිදෙන්නුවත්තේකැල්ල	(1) එදිරිමානගෙ මාදස, (2) දපන්දෙරගෙ ජනිස	හේන	0 2 9
50b	අත්මගෙවත්ත	(1) කව්ටාභිගෙ සිලිද, (2) රජපක්ෂගෙ සිලිද, (3) මහදුරගෙ බඩවි	පැහිරි	0 1 15
50c	කැටකැලගහවත්ත	ගමගෙ දෙන්නුව, හොරවෙලු හටපු පොලිස් මපිසර	මුහුණිම	1 0 26
50d	එම	එම	වත්ත	0 0 33
50e	හිරිදෙන්නියගෙකැල්ල	(1) කව්ටාභිගෙ සිත්ත, (2) රජපක්ෂගෙ නිලද, (3) මහදුරගෙ බඩවි	කුඹුර	0 0 13
50f	අත්මගෙවත්ත	එම	වත්ත	0 1 14
57a	දුහුමබේලේලගහවත්ත	රජපක්ෂගෙ බඩුව	එම	0 2 19
59h	එම කැල්ල	එම	පැහිරි	1 2 24
63	වැදිගෙදරගේන	බේවිච්චි අන්දිස් ලොකුබදු ජයසූරිය	වත්ත	0 1 36
64	එම	එම	පැහිරි	0 3 39
64a	එම	එම	වත්ත	0 2 16
64b	එම	එම	එම	1 0 13
64c	මාරුගහගේන	ගමගෙ දෙන්නුව පොලිස් මපිසර	පැහිරි	2 0 21
65a	මිගහවත්ත	වැදුම්පුලිගෙ සාදිස	වත්ත	1 3 20
72d	හිරිදෙන්නියවත්තේගෙහන	නත්ගලලෙ පදිංචි හේවගෙ පේන්ඩාස්	හේන	0 2 30
72f	ගොඹාලේලගේන	(1) කව්ටාභිගෙ බිලිද, (2) හල්පෙගමගෙ දෙන්න කරෝලිස්	පැහිරි	1 1 20
72g	ගොඹාලේලාගේන	(1) කව්ටාභිගෙ බිලිද, (2) හල්පෙගමගෙ දෙන්න කරෝලිස්	වත්ත	0 0 19
74d	කරුමලගහවැදගේද	රජපක්ෂගෙ සිලිද	හේන	2 0 6
74f	බෝගහගේනවත්ත	එම පේදිස	වත්ත	0 1 3
74j	එම	රජපක්ෂගෙ කෝමිස සහ නම්බුනිආරච්චිගෙ කෝනිස	පැහිරි	1 1 12
77b	කැටකැලගහවත්තේකැල්ල	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 2 12
77f	මිගහවත්තකැල්ල	කව්ටාභිගෙ ක්විකිනා	එම	1 0 26
83	පත්වැල්කැවිගෙආරගේන	දපනදුරගෙ සබය	හේන	1 1 18
85	පත්වැල්කැවිගෙකුට්ටිය	විරප්පුලිගෙ හෙරය	එම	1 1 16

අත්කරගත තක්සේරු මිල රු. 15 සිට රු. 50 දක්වාය.
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්දේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

දි. 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ
 මහසෙක්කාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

No. 1,270, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්ක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි. 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 14වෙනි දින වදාද දවල් 12ව විරකැවිගේදී වෙන්දේසිකර එකුත්තට ගෝ බේරුම්කර දෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ කොඳාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 18ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 255.—නලම්පේරුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්ගෙන් හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
2a	කෝන්ගහකොරවුවගේන	දෙන්න දුවන් ජගේකර පොලිස් මපිසර	වත්ත	1 0 24
18f	කලගහකොරවුව	ආණ්ඩුව සහ විදුනපජනිතගේ දෙන්න නිකුලස්	එම	0 2 4
39c	කාභුට්ඨගවත්ත	දහනායක හිත්අප්පු	එම	0 2 17
39d	අම්ගහවත්ත	කැන්දල විදුනපජනිතගේ බබවත්තුව	එම	0 1 12
26	ගොඹකුඹුරුඅත්මග නොහොත් ගොඹ වලේගේන සහ කොවම්ගලේගේන ගාය	ලංකාමැණිමේ සිතියම 256.—ගායවෙල.		
6a1	කොට්ඨාසලේල	(1) දෙන්න සිමන් ගමගේ දෙන්න එවිස් සහ (2) මුඛරක්කින	හේන	2 0 6
6a2	එම	කෙරුන්නාන්දේ	වත්ත	0 1 4
		බී. ඩී අබේසුන්දර	එම	0 3 25
19	එතොඩිභාවත්ත	ලංකාමැණිමේ සිතියම 350.—දුමුල්ගොඩ.		
20d	පදිංචිවත්ත	විදුනගමගේ දෙන්න හෙත්දිස්	එම	0 0 17
36	ජුල්ගහවත්ත	එම	එම	1 0 2
37	ලොලුගහවත්ත	විදුනගහනගේ තත්තාවාර විදුගේ	වත්ත	0 3 1
		සිත්තාරක්කාරගේ කළුවා	එම	0 2 11
39	දන්ගහවත්ත	ලංකාමැණිමේ සිතියම 252.—හකුරුවෙල.		
42	එම	ජගේමුමපජනිතගේ ජසිත්අප්පු	එම	0 2 12
21	සීගලාගහගේනවත්ත	එම	එම	0 0 28
12a	වැකවත්ත	බුකන්දෙගාගේ කන්කානගේ දෙන්න දුවන්	එම	0 1 16
		දෙන්න අන්දගස් ප්‍රනාපසිරිත්තායක ජදුරේ විදුනආරච්චි		
		සහ හකුරුවෙල දෙන්න දුවන්	එම	0 3 33
12b	එම	එම	හේන	0 0 35
15	එම	එම	එම	0 1 3
10a	ගුළුගහකොරවුව නොහොත් කෝන් ගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 1 37

අත්කරගත තක්සේරු මිල රු.පිලි 15 සිට රු.පිලි 50 වනතුරුය.
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් දුමා ගෙසුන් ලබාගතට පුළුවන.

මි. 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ
 මහසෙක්කාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

No. 1,271, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්ක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි. 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 14වෙනි දින වදාද දවල් 12ව විලුම්පුලේදී වෙන්දේසිකර එකුත්තට ගෝ බේරුම්කර දෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ කොඳාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 83ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 162.—මැදගායගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්ගෙන් හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
14	නලගහඇලවත්ත	මද්දුමගේ ඩීන්සියා	හේන	1 2 14
14e	එම	එම	එම	0 0 28

කො. (No.)	ඉඩමේ නම (Name of Land)	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම (Owner's Name)	අයදුම (Application)	මහල. අ. ර. ප. (A. R. P.)
14f	තලගහඇලවත්ත	මදදුමගේ කිත්තිසා	වත්ත	0 0 11
14a	අඹගහවත්ත	එදිරිමානගේ සාදිසි	වත්ත	0 3 2
15	රදියාගේන	(1) ගේවාගිගමගේ සීමා, (2) එම සෙලාගු, (3) එම සෙගු, (4) මනන්ගේ බඩා	එම	8 0 33
15b	ඇලගොව්වත්ත	ගේවාගිගමගේ බඩා	වත්ත	0 1 35
15a	අවරවෙලගේන	මදදුමගේ කිත්තිසා	ගේන	1 3 8
16	කෝන්ගහගේන	එදිරිමානගේ නාදේරිසා	එම	3 3 2
16c	වෙලුන්ගහකුඹුරුඅත්මග	පේදුරුආරච්චිගේ කිත්තිබඩා	එම	0 2 20
16d	හෙරගහගේන	විපේමුනිදුරගේ බඩුන්දිරිසා	එම	2 1 3
16g	මාරගමන්තියා	එම	වත්ත	2 0 13
16h	කහටගහවත්ත	අන්තෝනිගේ මලියා සහ මදදුමගේ කිත්තිසා	ගේන	2 0 20
16i	දන්ගහවත්ත	එදිරිමානගේ නාදේරිසා සහ මදදුමගේ කිත්තිසා	එම	0 3 21
16j	එම	එම	එම	0 1 25
26k	කෝන්ගහවත්ත නොහොත් කුගහවත්ත	එදිරිමානගේ දැවිසා	එම	0 0 16
18a	එම	එම	වත්ත	0 2 6
18ab	එම	එම	ගේන	0 0 32
16l	කොස්ගහවත්ත	රජමුනිගේ බඩා	වත්ත	0 0 27
17	ඉත්තාකුලුගෙ බිකැල්ල නොහොත් කොස්ගහවත්ත	එම	එම	0 3 21
16m	මාරගහවත්ත	ගබ්බලගේ බඩුන්කිරි	එම	1 2 6
16n	හොරගහවත්ත	ගමගේ බිනියා	එම	0 0 31
18b	එම	එම	ගේන	0 0 10
16x	එම	එම	වත්ත	0 1 13
16o	මාරගහවත්ත	රජමුනිගේ ගිරමඩා	ගේන	0 3 3
16p	එම	වලකුලුගේ කිරිපුකුකු	වත්ත	2 2 16
16r	එම	එම	ගේන	0 3 20
16q	දන්ගහවත්ත	ගමගේ කිරිබසියා	වත්ත	0 0 13
16s	බැද්දේදෙණියඅත්මග	එම	ගේන	1 3 12
16t	ගන්දමකොරටුව	එම	එම	0 0 21
40	හලුගහවත්ත	එම	වත්ත	0 3 0
41	ගංඉමගොව්වත්ත	ආණ්ඩුව	නැගේ	0 3 24
16u	කැටකැලුගහවත්ත	එදිරිමානගේ උපෙන්නදිරි	වත්ත	1 1 10
16v	එම	එම	ගේන	0 2 8
16w	මාරගහවත්ත කැබැල්ල	එදිරිමානගේ දනෝරිසා	එම	0 1 37
16al	මාරගහවත්ත	එම	වත්ත	0 1 29
16y	එම	එම	ගේන	0 1 14
18z	එම	එම	වත්ත	0 3 34
10ak	එම	එම	ගේන	0 1 7
16aa	දුකුමබලුගහවත්ත	ගමගේ සීනි	වත්ත	0 0 19
18	එම	එම	එම	0 3 2
16ac	වැවගොව්වත්ත	රජමුනිගේ මනසා	ගේන	0 2 30
16aj	එම	එම	එම	0 0 30
16ad	කුගහගහගේන	එදිරිමානගේ දැවිසා	එම	0 1 14
19b	එම	එම	එම	0 0 29
16ae	කෝන්ගහගේන නොහොත් කුගහගහගේන	(1) ගබ්බලගේ අඩසා, (2) එදිරිමානගේ දැවිසි, (3) එම නාදේරිසා	එම	0 3 13
19a	එම	එම	වත්ත	0 0 28
16af	අඹගහවත්ත	ගමගේ මනසා	ගේන	0 1 8
16ag	කැටගහවත්ත	ගබ්බලගේ නාන්දියා	වත්ත	0 1 32
19	කෝන්ගහගේන	එදිරිමානගේ නාදේරිසා	එම	1 0 33
24a	මාරගහවත්ත	රජමුනිගේ මනසා සහ නවත්	ලදුගේන	1 0 24
24c	එම	එම	එම	0 1 33
24d	රජයලාගේවත්ත	එදිරිමානගේ දෙවත්	පොල්වත්ත	0 2 7
24e	බිම්බිරිගහමන්තියවත්ත	එමගේ ජගතුඩා	ලදුගේන	2 1 23
24f	වංකිචත්ත	පෙන්නදුරුආරච්චිගේ කිරිබඩා සහ නවත්	ගේන	0 1 17
24g	බෝගහවත්ත	(1) ගමගේ කිරිබසියා, (2) වලකුලුගේ පුකුකු	පොල්වත්ත	0 2 29
24h	එම	එම	වත්ත	0 2 12
24i	කොරටුවවත්ත	(1) එදිරිමානගේ බන්වා, (2) මදදුමගේ කිත්තිසා	පොල්වත්ත	0 1 24
24j	එම	එම	මුහුම්ම	1 0 1
24l	බිම්බිරිගහමන්තිය	නාතිනපහලුගේ පුවන්දිරිසා	වත්ත	0 2 35
33	දෙබන්ගහකොරටුව	රජමුනිගේ ලේභියා සහ නවත්	ගේන	0 2 12
33a	එම	පෙන්නදුරුආරච්චිගේ සීනා	එම	0 3 9
33e	කෝන්ගහවත්ත	එම	එම	0 0 15
33f	එම	එම	වත්ත	1 1 28
33h	ඇහැලුගහවත්ත	රජමුනිගේ බබෝරිසා	එම	2 0 15
33i	කෝන්ගහවත්ත	පේදුරුආරච්චිගේ ගිරගේ හෙවත් මාවිච්චි	පොල්වත්ත	1 1 0
16a1	මාරගහවත්ත හෙවත් කෝන්ගහකුඹුරුඅත්මග	රුටුසින්කව්වාබිගේ සයා	වත්ත	0 1 13
33j	කුගහගහගේන	ගබ්බලගේ කළුවා	එම	1 0 13
33k	සීන්ගහවත්ත	ගේවකන්කානන්දුරගේ පේදිසා	ගේන	1 1 17
33l	නෙලුම්ගහවත්ත	රජමුනිගේ රත්තිනා	වත්ත	1 0 17
33m	දමුටුගහගේන	ගේවකන්කානන්දුරගේ ජනිසා	ලදුගේන	1 2 17
33u	කෝන්ගහවත්ත	මදදුමගේ කිත්තිසා සහ නවත්	එම	0 0 7
33v	එම	එම	වත්ත	0 2 10
33w	එම	එම	ගේන	0 0 8
34	එම	එම	ලදුගේන	1 1 16
34a	එම	එම	වත්ත	0 0 18
34b	එම	එම	ගේන	0 0 30
34c	ගල්පොතගේන	පෙන්නදුරුආරච්චිගේ කිත්තිබඩා	පොල්වත්ත	0 0 28
34d	කෝන්ගහවත්ත	එම	එම	1 2 14
34h	කුගහවත්ත	ඉලුන්දර්ගේ කිත්තිරිසා සහ නවත්	එම	0 0 37
34i	සීන්ගහකොරටුව	පෙන්නදුරුආරච්චිගේ සීනා	වත්ත	0 1 15
34j	කුගහවත්ත	ඉලුන්දර්ගේ කිත්තිරිසා	පොල්වත්ත	0 1 6
35	අත්මැණිය	වලකුළුගේ ලදුකා	වත්ත	2 2 38
44a	ඉතාකුළුගොඩකැල්ල	ගමගේ බබෝරිසා	එම	0 3 34

අක්කරයක කන්තේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුද, මෙම ඉඩම් ගත් වැඩිදුර නොරඳුරු ඉඩම් බෙරුමකරන කොමිෂාරිස් උන්සානගෙනෙහද, ඒවාගේ සිසිගම් සර්වේසර් ජනරල් උන්සානගෙනෙහද ලබාගත්ව පුළුචන.

වස 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරිස් උන්සානගේගේ කන්තේරු මිලදී.

එම. දැල්. කුණාසරම්, වැඩබලන මහලේකුකාරිස් විමස.

No. 1,272, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 3වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට කඩුවනදී වෙන් දේශිකර විකුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත් තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 199.—අළුපොත්දෙහිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහල.
1f	ගොවිලිදේවත්තෙකැල්ල	වීරකුච්චිගේ බබයාමි	වත්ත	අ. රු. ප. 0 2 19
1u	කර්මභාවිකැත්තා	එදිරිමානගේ කිරිබබා	එම	1 0 6
1v	කැවිලිකැරවුව	කර්මභාවගේ දුකියා	එම	0 2 38
1w	මහකොමබ්බොවවත්ත	එදිරිමානගේ කිරිමැනිකා	එම	0 3 17
57	එම	එම	එම	1 0 30
57a	කර්මභාවිකැත්තා	එදිරිමානගේ කිරිබබා	එම	0 0 35
26	බෝගන්තැන්නෙවත්ත	වත්තගේ හාමි	එම	0 2 15

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උප්පාත්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වර්ෂ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩි, වැඩබලන මහජනකුසාරිස් විමල.

No. 1,273, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 3වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට කඩුවනදී වෙන් දේශිකර විකුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත් තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 134.—මැදකන්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.*	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහල.
6	ගුරුගොඩැල්ලදන්ගහවත්ත	කර්මභාවගේ කිරි	වත්ත	අ. රු. ප. 0 2 1
12a	මාගලගාවවත්ත	බහලචන්දනගේ දුඩින්	එම	0 2 22

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උප්පාත්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වර්ෂ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩි, වැඩබලන මහජනකුසාරිස් විමල.

No. 1,274, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 5 වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට කිරිඹේදී වෙන් දේශිකර විකුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත් තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 152.—වල්ගම්මුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහල.
30	කොටබෝගහවත්ත	1 වාරපුල්ලිගේ අබන්දියා	වත්ත	අ. රු. ප. 0 2 7
79	කටුකැවියකොරවුව	ඇන්ඩ්විගේ දෙප් කොර්නෙලිස් ජයසූරිය	එම	0 0 30
63h	රකිනරලගේකන්ඩියලගේන, කටුකැල්ලයාගේන	එම	හේන	40 8 4
7i	හික්කහගේන	හිරිගෝරිස් සමරසිංහ ගුණවර්දන	හේන	4 2 21
7m	එම	එම	පැහිරි	1 2 34
9w2	මහවත්තගේන නොහොත් මැදගේන	දෙමින්ගුණේවාගේ හිත්අප්පු	හේන	2 4 1
9x2	මැදගේන	එම	එම	2 1 1
9x3	සකලදෙහියාගේන	ගොඩියාපුච්චේගේවාගේ සාමෙල්අප්පු	එම	2 0 1
9b3	එම	එම	පැහිරි	0 3 13
63f4	අළුකැවියාවගේන	ගලපාතගේ අප්පුසිකෙසු සහ දුඩින්	හේන	11 3 1
63f	කලබ්බුවගේන	දිසානායක හේදර පොලිස්බිසර්, ගලපාතගේ අප්පුසිකෙසු	එම	15 2 23
53	කෝන්ගහවත්ත නොහොත් මිකුභුවගේන	අපනදිවැද්දනගේ අප්පුහාමි	වත්ත	0 3 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උප්පාත්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වර්ෂ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එච්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩි, වැඩබලන මහජනකුසාරිස් විමල.

No. 1,275, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 10 වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට බවහනදී වෙන් දේශිකර විකුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත් තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 17ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 456.—බවහන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහල.
34	කැන්දගහවත්ත	අන්දුච්චරච්චිගේ එලියෙස්හාමි	පාළුවත්ත	අ. රු. ප. 0 1 10
35	කොස්ගහවත්ත	හත්තදිගවගේ බඩුන්හාමි	වත්ත	0 1 17
37	සූරියගහවත්ත	මහමරක්කලගේ හැරගොඩ	එම	0 1 0

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතමකමකියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම.	මහත.	
		ආණ්ඩුව	එම		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
53	ඉඹිනියන්ගහවත්ත *	ආණ්ඩුව	භේන	0	1	21
54	එම	එම	එම	0	0	20
3i	සියඹලාගහවත්ත	එම	පිටිටිය	1	1	4
8c	කරගහවත්ත	විරසුරියආරච්චිගේ සාමුවෙල්	වත්ත	0	2	26
8f	අඹගහවත්ත	ජැන්වෙල්මසුල්ලගේ බේවිඩ්	එම	0	0	37
27	කෝන්ගහවත්ත	පලාසිසන්ජපසා දිනේසාරි	එම	1	0	24
27a	එම	ආණ්ඩුව	භේන	0	1	23
27b	කඩවිඳුවාගෙදරවත්ත	විරසුරියආරච්චිගේ ජනිස්අප්පු	වත්ත	0	1	33
33	දෙහිගහවත්ත	සුරියමලවෙරආච්චිගේ සාමුවෙල්අප්පු	* එම	0	3	39
33a	තෙරළිගහවත්ත	අන්දවිරආච්චිගේ භික්ෂු	එම	1	3	12
51g	පරනමගේවත්ත	ජයසේකරවිදානපතිරනගේ බබන්අප්පු	එම	1	0	26
51h	කොහොන්ගහවත්ත	වන්තියමගේ අදිරියන්අප්පු	එම	0	2	20
51i	දෙහිගහවත්ත	වන්තියමගේ දෙව් ජයන්	එම	0	3	34
51o	ඉඹිනියන්ගහවත්ත	දෙව් ජුවානිස් සෙනරත් සහ තවත් අයවල්	එම	0	2	0

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වුවහොත්.

මේ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහසෞඛ්‍යාර්ථ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෞඛ්‍යාර්ථ වමිහ.

No. 1,276, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 19වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට බන්ධාරවෙලදී මෙන් දේසිකර විකුණන ලද හෝ බේරුම්කරගත්ව යෙදෙනවා ඇත. උභව පලාගේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ උඩුකිදපලාගේ මහපලාන කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 114.—කදුරුගමුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතමකමකියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම.	මහත.	
		ආණ්ඩුව	එම		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
20d	උමන්කදුර හෙවත් දිඹුල්ලගස්තැන්න	ආණ්ඩුව	පහන	5	3	23
22a	එම	එම	එම	2	3	7
79a	රනඅග්වෙපහන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කරු දවත් සිල්වා	මිණරන් ඉඩම	8	2	0

නොමිමර 20d සහ 22a දරණ බිම්කරවිචල අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

නොමිමර 79a දරණ බිම්කරවිචලේ අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 50ක්ය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වුවහොත්.

මේ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහසෞඛ්‍යාර්ථ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෞඛ්‍යාර්ථ වමිහ.

No 1,277, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 25වෙනි දිනවූ සිකුරුදා දවල් 12ට බදුල්ලේදී මෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ බේරුම්කරගත්ව යෙදෙනවා ඇත. උභව පලාගේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ යම්කිද පලාගේ රිල්පොලකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 29.—කැදගොල්ලේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතමකමකියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම.	මහත.	
		ආණ්ඩුව, ඉල්ලීමකරු සීමිතිප්‍රියගහවත්තගෙදර ලොකුමැතිකා	එම		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
10i	බදුල්ලගස්තැන්නෙවත්ත	ආණ්ඩුව	පහන	2	1	32
10j	එම	ආණ්ඩුව	එම	0	0	32

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වුවහොත්.

මේ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහසෞඛ්‍යාර්ථ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෞඛ්‍යාර්ථ වමිහ.

No. 1,278, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 14වෙනි දිනවූ සිකුරුදා දවල් 12ට භාරම්මලේ තානායමේදී මෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ බේරුම්කරගත්ව යෙදෙනවා ඇත. මහල දිසාමේ කුරුනෑගල පලාගේ දම්දෙති උඩුකහකෝරලේ කොඹාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 77.—පිනියාවත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතමකමකියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම.	මහත.	
		වන්දසේකරඉදුගන්සේලාගේ මුදලිසාමි	භේන		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
8e3	භිම්බවත්තගේන	කිරි නිද්දවේ වෙදනසිදෙලාගේ මිනිරිඅප්පුහාමි	එම	2	1	16
8e4	දලුක්ගොල්ලගේන	(1) අනන්තකිරියාලාගේ ගුරුවානසිදෙ, (2) එම කිරිනාමිවරේ	එම	0	2	32
8e8	හල්පත්වෙලගේන	වන්දසේකරඉදුගන්සේලාගේ විමලනසිදෙ	එම	1	1	21
8e9	එම	කිනලාවආරච්චිලාගේ ආභිනසිදෙ	එම	1	2	13
8e12	දලුගහගේන	(1) අනන්තකිරියාලාගේ කිරිනාමිවරේ, (2) එම ගුරුවානසිදෙ	එම	0	1	24
8e22	කන්දගේන	එම	එම	2	2	37
8e24	එම	එම	එම	2	2	37
11	දන්ගොල්ලගේන	(1) බොරුක්ගොමුගේ එලියෙස්හාමි, (2) වන්දසේකරඉදුගන්සේ ලාගේ හේතුහාමි	එම	2	0	19

ලංකාමැතිමේ සිතියම 220.—ඉහලමැදගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතමකමකියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම.	මහත.	
		පාචගොල්ලේ වෙදනසිදෙලාගේ සුමිමැතිකා නාමිවරේ	භේන		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
2w	කිරුවානගලගොඩගේන	හේතුගමුදුගන්සේලාගේ සුමිමර	එම	3	0	25
2k1	බෝගහමුලගේන	එම	එම	1	0	12

ලංකාමැතිමේ සිතියම 404.—හිදගොල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතමකමකියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම.	මහත.	
		ස්ලේමාලෙබ්බෙආරච්චිලාගේ ඉසමාලෙබ්බෙ	එම		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
10r	නිබිරිගහවෙල්ලගේන	කුඹුකොටුගේ සින්නනමිලාගේ ඉස්මාලෙබ්බෙ <td>එම <td>0</td> <td>3</td> <td>25</td> </td>	එම <td>0</td> <td>3</td> <td>25</td>	0	3	25
10aa	ඇස්සැද්දුමපිල්ලා	කුඹුකොටුගේ සින්නනමිලාගේ ඉස්මාලෙබ්බෙ <td>එම <td>0</td> <td>1</td> <td>20</td> </td>	එම <td>0</td> <td>1</td> <td>20</td>	0	1	20

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ ජලාත් කඩදසි සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වුවහොත්.

මේ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහසෞඛ්‍යාර්ථ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෞඛ්‍යාර්ථ වමිහ.

No. 1,279, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩු නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 16වෙනි දින වැනි දවස 12ට කලමුද්දි බෙන්දේසිකර විකුණනට ගොස් බෙරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. වගා දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දේවමැදි සත්පත්තුමේ උඩුකහකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 405.—කළුගලුව.

අයිතිකමකියන්තා ගෝස්

Table with 5 columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), අයිතිකමකියන්තා ගෝස් (Owner), අන්දම (Type), and මහතා (Area). Rows include items like 50, 13h, 14e, 14o, 14g, 23k, 15a.

අක්කරයක නක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන්ද ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වර්ෂ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදීය. එම්. ආර්. ක්‍රෝෆර්ඩ්, වැඩබලන මහජනකාරී මණ්ඩලය.

No. 1,280, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩු නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 12වෙනි දින වැනි දවස 12ට කලමුද්දි බෙන්දේසිකර විකුණනට ගොස් බෙරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ වැලිමකෝරලේ කොඹාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 23ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 559.—පෝරමකනන්කො.

අයිතිකමකියන්තා ගෝස්

Table with 5 columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), අයිතිකමකියන්තා ගෝස් (Owner), අන්දම (Type), and මහතා (Area). Rows include items like 71, 72, 173, 174, 232, 251, 251h, 254, 255, 438, 494, 615, 41, 42, 71b, 71c, 148, 221, 272, 302, 78, 187, 188.

අක්කරයක නක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන්ද ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වර්ෂ 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදීය. එම්. ආර්. ක්‍රෝෆර්ඩ්, වැඩබලන මහජනකාරී මණ්ඩලය.

No. 1,281, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩු නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 15වෙනි දින වැනි දවස 12ට කලමුද්දි බෙන්දේසිකර විකුණනට ගොස් බෙරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු මාතර දිස්ත්‍රික්කේ වැලිමකෝරලේ කොඹාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 48ක්.

සිතියම 181.—ඉළුපැල්ල.

අයිතිකමකියන්තා ගෝස්

Table with 5 columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), අයිතිකමකියන්තා ගෝස් (Owner), අන්දම (Type), and මහතා (Area). Rows include items like 43b, 43c, 43d, 34a, 34f, 34g, 34h, 34i, 34j, 34k, 35, 46, 83, 83a, 83b.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
97	දස්සේකුඹුරුඅත්මග	ඩී. ඩී. දිසානායක	වත්ත සහ මඩබිම	0 0 7
126	බුන්තලගොඩවත්ත	ජයවික්‍රමයේ දෙවන බස්නිහන්	පාළුපැණිරිගේන	1 1 4
123	බුන්තලගොඩ	ආණ්ඩුව	හේන	17 2 12
132	මිදිගහකුඹුරුවත්ත	එම	පාදුපැණිරිගේන	1 2 11
141	පුවාගොඩවත්ත	ඩී. ආ. මී. ජයවික්‍රම (අභේඛනවරදන සහ එම දෙවන කොරියේලිය)	එම	2 0 39
166a	ලාමඵගහදෙණියවත්ත	මුනසිංහ ලොකුහාමි	වත්ත	0 0 26
177a	ගජමත්තකන්ද	ජේ. ජේ. දෙවන දුටුන් (ඉල්ලීම්කාරයා)	පැණිරි	0 0 12
177d	පාඤ්චුල්ලආද්දරඹවිට	මුනසිංහේ තිත්ති, දෙවන සිමන් (ඉල්ලීම්කාරයා)	බිඹිට	0 0 8
177e	කන්ඩමඩියේවත්ත	එම	වත්ත	0 0 22
177f	හෙමබානුඹුරුඅත්මග	ආණ්ඩුව සහ දෙවන සිමන්	හේන	1 1 14
සිතියම 547.—කෙරවක්කොක්ක.				
39	හුඹුල්ලගොඩකැත්ත නොහොත් වැවගොඩකැබෙල්ල	එරබදුගොඩකැත්තේ එතිසා	එම	0 0 18
41a	පෙහිගෙදරවත්ත	ඩී. ආ. ජේ. දිසානායක	එම	0 1 22
සිතියම 541.—ඉඹුල්ලගොඩ.				
5	පිටඹවිලාන	මහමදු අඹදුල් කාදර්	බිඹිට	1 3 14
12	බිඹකැලහේනවත්ත	මාපලගමලියනගේ මද්දුමාහාමි	පාදුපැණිරි	0 0 30
16a	ගෙල්පායේවත්ත	ආණ්ඩුව සහ එච්. ජේ. දිසානායක	මුඹුඹිම	0 0 15
25a	දෙණියකලවිට	තිරිඹුරුගේ දෙවන සලමන්	දෙණිය	0 0 11
25b	කැරන්කැවිගේදෙණිය	පතිරනගේ දෙවන දුටුන් ද සිල්වා	දෙණිය සහ කුඹුර	0 0 9
34a	පාදුකෝපිවත්ත	හැන්රි නිලකරන්ත වලවිචේ මහත්මයා.	පාදුවත්ත	0 1 0
සිතියම 552.—මානික්ගොඩ.				
1	අරඹවලවත්ත	රහසිත්තේ දෙවන අන්දිය	වත්ත	0 3 26
9	වීරන්තේබිඹිට	දෙවන දුවන් වික්‍රමරත්න ගුනසේකර සහ තවත්	බිඹිට	1 3 2
14b	කනන්තේගෙදරවත්ත	ආණ්ඩුව	හේන	0 1 3
67	පන්සලදෙණියකලවිට	මානික්ගොඩ පන්සල	වත්ත	0 0 12
69	ජේදන්ගොව්දෙණියකුඹුර	මලියවලියනගේ බිදිරිස්	කුඹුර	0 0 6
70	ජේදන්බගාවදෙණිය	ආණ්ඩුව	දෙණිය	1 0 27
74	එම කලවිට	චී. දුටුන්හාමි	පාදුවත්ත	0 1 30
89a	ලවුමැල්ලේනදෙණිය	කේ. එච්චේරිස්	කුඹුර	0 0 13
89b	එම	එම	බිඹිට	0 1 0
89c	එම	එම	දෙණිය	0 2 26
92	එම වත්ත	එම	වත්ත	0 1 0
50a	අඹුවත්තබිඹිට	ඩී. ඩී. සමරවීර	පිට්ටනිය	0 2 19
50c	කොව්ගෙවත්ත	එම	වත්ත	0 2 10
සිතියම 553.—ඉහරඹිට.				
109b	දෙලමුල්ලේගේන	ආණ්ඩුව	පැණිරි	0 2 1
119d	එම	එම	එම	0 0 36

අත්කරගත් තක්සේරු මිල රපියල් 15 සිට 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්දාන්සේගෙන්ද; එහි සිතියම පර්චේයර් ජනරල් උන්දාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

වම් 1910ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 28වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසාරිස් උන්දාන්සේගේ කන්දෝරුවේදීය.

එච්. ආර්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනසාරිස් මමුස.

No. 1,282, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්දාන්සේ විසින් මෙහි පිහිටි සතුන්වෙහෙ ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 16වෙනි දිනට මද්දු දවමල් 12ට අතුරුස්ථාන දී, මෙන්දෙසිකර විකුණන ලද්දෙනවූ අතර, දකුණු දිසාවේ මානර් දිසානායකට වැලිගමකෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටි මෙහෙවරුන් විසින්, මිල රපියල් 54ක්.

සිතියම 536.—මාරම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
8a	මදුරුමුකලාන වත්ත නොහොත් සෙලමිචර පල්ලේවත්ත	දෙවන අන්දිය දසනායක යාපා	පැණිරි	0 3 10
4b	කුරුඳුවත්තකැල්ල	සිතියම 546.—කිඵටුව.	වත්ත	0 0 28
40	ගමහේවත්ත	කේ. දෙවන දුවන් සහ තවත්	මුඹුඹිම	0 0 26
41	මානාගෙදරවත්ත නොහොත් කරසිත්තේ වත්ත	ආර්. ජේ. ජයවික්‍රම	හේන	0 1 24
42	ගමමැදවත්ත	කරසිත්තේ දෙවන අබරන් සහ තවත්	වත්ත	0 1 4
54	අවිචිත්තාගහදෙණියවත්ත	ගමාවිචිගේ දෙවන නිකුලස්	පැණිරි	0 0 23
1	මානාගෙදරවත්ත	ආණ්ඩුව	හේන	10 0 15
1a	එම අත්මග	දෙවන එච්චේ	බිඹිට	0 0 25
34	හිමබොටුකනන්ත නොහොත් දෙලමුල්ලවත්ත	මද්දුගේ පුත්ච්චප්පු සහ තවත්	පැණිරි	0 2 9
43	මහාබොටුවානගේවත්ත	තිරිත්තරවිගේ දෙවන පිලිප්පු	හේන	0 1 37
44	ගහලමුල්ලවත්ත	එම	පාළුපැණිරි	0 0 35
53	එගොඩහවත්ත	දෙවන මාර්ලිස් සෙනෙවිරත්න	වත්ත	0 1 2
59	නාකන්තියගොඩගේන නොහොත් එගොඩහ වත්ත	එම	හේන	0 0 10
89	කුඹාහිච්චේලේදෙණිය	තිරිත්තරවිගේ දෙවන පිලිප්පු	දෙණිය	0 1 17
90a	කුරුඳුවත්ත නොහොත් බෙරලියගස්දෙලකැලේ	එම	වත්ත	0 0 10
99a	තලගහවත්තදිවෙල්වත්ත	ආර්. දෙවන නිකුලස්	එම	1 1 29
සිතියම 548.—කොහුගොඩ.				
11a	පහලබිඹිට	ඊ. එච්. අච්චේනිසා	වත්ත	0 0 18
11g	ආර්. එච්. ගේවාගේ බඩයා	ආර්. එච්. ගේවාගේ බඩයා	එම	0 0 21
11h	එම	එම	එම	0 0 29
40	මැදිරියවත්තදෙණියබිඹිට	ආර්. එච්. එච්. බඩුගේ	එම සහ බිඹිට	0 0 26
40a	මැදිරියවත්ත	එම සහ ආණ්ඩුව	වත්ත	0 0 13

නො.	ඉඩබේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහන.
40b	මැදිරියාවත්ත	ආර්. එම්. එම්. බඩුගේ සහ ආණ්ඩුව	අත්දම.	අ. රු. ප.
40c	එම	එම	වත්ත	0 0 9
43a	උඩදුක්නාවතකුඹුර	ආණ්ඩුව සහ බී. බඩුන්දිරිසා	වත්ත	0 0 24
		සිනියම 556.—බලපාන	කුඹුර	0 0 8
11a	හැමන්ගොඩැල්ල	ආර්. යාපා	වත්ත	0 0 23
41a	එම	එම	එම	0 2 14
41b	එම දෙකිස	එම	එම	0 0 17
23	හැඹියාවත්තපැලවත්ත	සිනියම 180.—කියාදුම්.	එම	2 0 14
23a	උඩදුක්වත්ත	බිබුලි, අන්දුස්	එම	0 1 15
23b	එම	බිබුලි, ගම්සාමි	එම	0 0 5
23c	එම	එම	එම	0 0 29
23e	එම	එම	ඉඩුබිම	0 0 34
23f	එම	එම	වත්ත	0 0 17
23g	එම	එම	ඉඩුබිම	0 0 23
23h	එම	එම	පව්වකිය	0 0 33
23i	එම	එම	වත්ත	0 1 4
151	වල්අරබවත්ත	අ.ස්. දෙයන් දිනෙස් ද සිල්වා	එම	0 2 7
151a	එම	සුබෙකාමි	වත්ත	0 1 12
50 1/2	අත්නාසිගලගේන	ආණ්ඩුව	වත්ත	7 1 16
55	නාගහොදුලාගේන	එම සහ ඊ. බඩුගේ,	වත්ත	0 0 17
56	රනබලාකැමිගේගේන	ආණ්ඩුව	කැලේ	15 3 27
57	මන්දුරගොඩ	ඉලන්දරිපුරගේ සාමෙල්	පාළුපැහැර	1 0 6
58	මිහිටියාවත්ත	මිකන්දවත්තගේ එච්ස්.හාමි	පැහැර	0 2 2
64 1/2	මිහිටියාවත්ත	එම	කුඹුර	0 0 4
64 1/4	දින්නියාකනගේන	ආණ්ඩුව	පව්වකිය	0 0 8
66 1/2	එම	අ.ම. ගෝදාගාමි	වත්ත	0 0 12
81	ගගේගේමුල්ලේදෙකිය	බී. ජේ. රුපසිංහායා	කුඹුර	1 3 2
85	කුකුලාවත්ත	දෙයන් දිනෙස් ද සිල්වා	පැහැර	1 2 21
102 1/2	ගලබොඳිගේන	පී. උබේරිස්	එම	0 0 2
104	මැදගහදෙකියවත්ත	මිකන්දවත්තගේ බඩුගේ	වත්ත	0 0 16
168	රදගේවත්ත නොගොත් ගහල	ගේවාරදගේ ක්විස්.නිගන් සහ සිලිලා	එම	0 1 12
168a	මහාගොඩාගේවත්ත	පී. සුබෙකාමි මෙල්විදගේ	පැහැර	0 1 8
176	මිකන්දවත්ත	අ.ස්. දෙයන් දිනෙස් ද සිල්වා	බිච්ච	0 2 37
185	මිකන්දවත්ත	කියාදුම් පීස්.කල් ආරච්චි	පැහැර	0 0 28

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිනියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට සුළු වේ.

විෂි 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහලෙකුනාරිස් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ආල්. කුණාසරම්, වැඩබලන මහලෙකුනාරිස් විමස.

No. 1,233, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910ක්වූ නොවැම්බර් මස 18වෙනි දින වූ සිකුරුදු දවල් 12ට කැටන්විලදී බෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝරු බෙරුම්කර දෙයන් දෙකියවූ ආණ්ඩුවේ දැනට දැනට වැලිගම්කෝරලේ පලාගත් මාතර දිස්ත්‍රික්කයේ පිහිටා තිබෙන විමකැබලි 68ක්.

ලංකාමැතිබේ සිනියම 533.—එරවුදුගොඩ

නො.	ඉඩබේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහන.
1 1/2	සුන්විමිකන්ද	ආණ්ඩුව සහ දෙයන් ඒ. ද සිල්වා බොරුලාගේ	ගේන	0 0 25
8	එම වත්ත	ගේහාමාතරගේ දෙයන් දවින් සහ කේ. දෙයන් දවින්	වත්ත	0 1 29
9	එම දෙකිය	ආණ්ඩුව සහ දෙයන් ඒ. බී. සිල්වා බොරුලාගේ	දෙකිය	0 1 3
10	එම බිච්ච	ආණ්ඩුව සහ ආ.ස්. ජේ. දෙයන් ජූවුනිස්	බිච්ච සහ වත්ත	0 0 22
11	එම දෙකිය	ආණ්ඩුව	දෙකිය	0 0 8
15	මිරිස්වත්ත	බී. බී. ඒ. දහනාගක	වත්ත	1 1 34
16	එම	එම	බිච්ච	0 3 15
16 1/2	එම	එම	එම	0 0 11
17	එම දෙකිය	එම	පාළු කුඹුර	0 0 23
18	එම ගේන නොගොත් උඩගල ගේගේන	ආණ්ඩුව	ගේන	3 1 32
18 1/2	මිරිස්වත්ත	එම	එම	0 0 5
21	එම දෙකිය	බී. කේ. දෙයන් ඒබ්‍රහම්	කුඹුර	0 0 27
22	පොල්වත්තමිකන්දබිච්ච	එම	බිච්ච	0 0 20
25	පල්ලේමිකන්දදුම	ආණ්ඩුව	දුපත	0 0 30
26	මැදිරිගුඹුබේබිච්ච	ඒ. ආ.ම. රත්නාගක	පාලු කුඹුර	0 0 19
31	ඉත්තලගේනබිච්ච	කේ. ගමගේ දනියෙල් සහ ආණ්ඩුව	බිච්ච	0 0 9
34	දබරමලේබිච්ච	අ.ස්. දෙයන් බස්නියන්	වත්ත සහ බිච්ච	1 2 26
58 1/2	මිකුච්චේදෙකිය	කන්කානිගේ අන්දු සහ නවත්	කුඹුර	0 0 6
58 1/4	එම උඩකැල්ල	එම අල්ලියා සහ නවත්	එම සහ වත්ත	0 0 6
65	මිකුච්චේදෙකිය	එම	වත්ත	0 0 15
122	කොරවුච්චේදෙකිය	ආර්. එම්. සියද සහ දිගේනිසා	කුඹුර	0 0 6
124	එම	එම	එම	0 0 8
125	එම	එම	එම	0 0 6
135	එම	එම	එම	0 0 6
136	එම	එම	එම	0 0 21
138	එම	එම	වත්ත	0 0 20
142	අනලගේගොඩවත්ත	වීරසිංහාරච්චිගේ දෙයන් කරෝලිය	එම	0 0 37
149	ඉහලවත්තගේන	ලියනගේ දෙයන් අන්දුගේ සහ කොකිකාරගේ දෙයන් දවින්	පැහැර	0 2 0
150	දත්තනාදකියගේන	කොකිකාරගේ දවින්හාමි	එම	0 1 15
160	ගොඵලබදෙකියගේඅත්මගේ	ගමගේ දෙයන් දිගේනිස්	පාළුපැහැර	0 2 22
70	ගල්දෙකියබිච්ච	ලංකාමැතිබේ සිනියම 532.—අ.හැලපේ.	බිච්ච	0 0 8
71	එම එගොඩබවත්ත	එම්. දෙයන් ජනිස් ඉල්ලුම්කාරයා	වත්ත	0 1 2
74 1/2	එම වත්ත	එම	එම	0 0 15
99	විලදුමුල්ල	බී. ආ.ම. රත්නාගක	දෙකිය	0 3 15
110 1/2	ගල්ලෙකුඹුර	ඊ. ජේ. දෙයන් අන්දුස්	පැහැර	2 3 20
111	අමරසිංහදෙකියබිච්ච	සී. ඒ. දහනාගක (ඉල්ලුම්කාරයා)	ඉඩුබිම	0 0 13
112	පරගහදෙකියගේනබිච්ච	අ.ස්. ජේ. දෙයන් එච්ස්	මිහිගොන්නාවත්ත	0 0 16
113	අමරසිංහදෙකිය	අ.ස්. ජේ. දෙයන් දිනෙස් ද සිල්වා	අළුත්වත්ත	0 0 12
114	පරගොඩබවත්තබිච්ච	එම	එම	0 0 17
115	එම	අ.ස්. ජේ. දෙයන් මනෙස්	එම	0 0 18
117	පාණොබගේනවත්ත	අ.ස්. ජේ. දෙයන් එච්ස්	ගේන	0 0 21

නො.	ඉඩබිම් නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහක.
122	පාලොව්වත්ත	ඇස්. ජ්. දෙයන් මනෙස්	අළුත්වත්ත	අ. රු. ප. 0 2 17
147	දළුත්ගලගේන නොහොත් කළුමානගමන්තලගේන	කන්කානන්ගේ දෙයන් දිගේන්තිස්	ගේ සහ වත්ත	0 2 17
155	හපොලුල්ලවත්ත ඊනාහොත් මොරපාලොව්වලන	සන්නාසුරිගේ පුටුන්තිස් එම	පුටුත්වත්ත එම	0 0 26 0 0 16
155½	එම			
ලංකාමැතිමේ සිතියම 531.—බන්ගම				
18	කළුගලදෙක	ආණ්ඩුව	දෙයන්	0 0 39
21	දඩුකන්දුල්ලදෙයන්	එම	එම	0 0 9
24	දෙරපාලොව්වත්තකැමැල්ල	ගමභාවිමගේ දෙයන් දිගේන	පැතිරි නිබෙන හේන	0 2 15
51	ඉහලදෙයන්	මානවිමගේ සිදන්	හේන	0 1 5
54	විලකුඹුරුමිටි.	කරනායකකන්කානන්ගේ අරිකෝලිය	මිටිට	0 0 39

ලංකාමැතිමේ සිතියම 531.—බන්ගම				
1/	ලඹුල්ලවත්ත	ඩී. ඩී. එන්දේ	අළුත්වත්ත	0 0 16
2	බුලුත්වත්ත	එම. එන්දේ	වත්ත	0 1 32
2a	පහලබුලුත්වත්ත	එම. සිමන්ද්‍රියා	එම	0 1 29
2b	බුලුත්වත්ත	ඩී. ඩී. සිමන්ද්‍රියා	එම	0 2 2
2c	ලඹුල්ලවත්ත	ඩී. ඩී. එන්දේ	එම	0 1 16
2d	එම	ඩී. ඩී. සිමන්ද්‍රියා	එම	0 1 23
18a	ගඟවත්තමිටිට	ඩී. ඩී. දිගේන්තිස්අප්පුහාමි	අළුත්වත්ත	0 0 32
18c	අමුගේන	වී. දෙයන් අප්පුහාමි	හේන	0 0 12
18d	මැදඅමුගේන	විනානගේ ජගත්	වත්ත	0 1 30
18f	අඹගමන්ත	වී. දෙයන් අප්පුහාමි	අළුත්වත්ත	0 1 18
18g	එම මිටිට	එම	වත්ත	0 1 17
18m	ගලගෙදරවත්ත	කේ. උබේහාමි	අළුත්වත්ත	0 2 15

ලංකාමැතිමේ සිතියම 530.—මලිදුව.				
1/	පැත්තාරගේනඇරනවිල	ආණ්ඩුව	මඩ මහර	4 2 16
76c	ලඹදෙයන්	දෙයන් අන්ද්‍රිස්ද සිල්වා	කුඹුර	0 1 18
76d	මිකන්ද	ජී. සිත්තිඅප්පු	එම	0 0 7
87a	රදවත්ත	වී. බලුත්	මත්ත	0 0 22
87b	කනන්තමිටිට	ජී. ඩී. සිල්වා	එම	0 0 5
87c	මැල්ගමගේකනන්ත	මත්තුහාමි	එම	1 0 6
119	ලඹවුල්ලදෙයන්	මලිදුවපන්සල	දෙයන්	0 2 14½

අන්තර්ගත තක්සේරු මිල රු.පියල් 15 මේ සිට රු.පියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයන්ගෙන්ද ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

විච්චිත වූ සැපයුම් මස 28වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ් වැඩබලන මහසෙනෙවිගේ විමස.

No. 1284, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලයන්ගේ ප්‍රකාරයට විච්චිත වූ නොවැම්බ මස 11වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට මුරුකැන්ගේදී මෙහිදී සිකර විකුණුණට හෝ බේරුම් කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වගක පලාගේ කුරුනෑගල දිසත්තියේ දමුදනි හත්පත්තුවේ මහින්දනිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 98ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 14. මුරුකැන්ගේ.				
නො.	ඉඩබිම් නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහක.
8bm	ගොඩැල්ලලඹගේන	වෙබ්කාරයාලාගේ බන්ඩිය	හේන	0 0 29
11e	ලස්සාන්ගමබුලුගේන	(1) පනිත්පුද්දියන්ගේලාගේ සියාතුඩන්ඩ, (2) එම කිරිමැතික, (3) එම රන්මැතික	එම	2 2 0
11h	මදුරුස්සවත්ත	සේතුන්ගමුදියන්ගේලාගේ බිත්තිරිබන්ඩ ආරම්භ	වත්ත	6 0 35
11v	මෝරන්ගෙවෙලගේන	(1) පනිත්පුද්දියන්ගේලාගේ සියාතුඩන්ඩ, (2) එම රන්මැතික, (3) එම කිරිමැතික,	හේන	2 2 4
11ad	මෝරන්ගෙවෙලගේන	(1) වේමැල්ලවෙලලාගේ බන්ඩියර, (2) එම සිටිටප්පුහාමි,	එම	2 1 25
11ah	මෝරන්ගෙවෙලගේන	එම	වත්ත	1 1 25
15	එම	එම	එම	3 0 0
15a	මෝරන්ගෙවෙලගේන	එම	හේන	0 0 34
19	පිත්තලගේන	(1) පනිත්පුද්දියන්ගේලාගේ බිත්තිරිබන්ඩ, (2) එම මුතුමැතික	එම	6 0 10
27	ඉහලපිට්ටගේන	අන්ගම්මනමුදියන්ගේලාගේ බේබ්බිකාරුකාරන්ත	එම	4 2 0
32b	වැලිගේන	(1) අන්ගම්මනමුදියන්ගේලාගේ මුදලිහාමි, (2) එම පුත්තිනිලමි, (3) ගුරු වැට්ටේවගාලාගේ කළු, (4) මලදෙයන්ලාගේ සන්දීරන	එම	7 0 10
32d	ගොඩැල්ලලඹගේන	වෙබ්කාරයාලාගේ බන්ඩිය	එම	1 2 9
32e	එම	එම	එම	1 3 11
33	සික්කමුල්ලවත්ත, කුගවල්ල ගැවවත්ත සහ කළු එකක්	(1) අමරතුන්ගමුදියන්ගේලාගේ ජෝන්බන්ඩ, (2) එම පුත්තිබන්ඩ, (3) එම බිත්තිරිබන්ඩ, (4) එම විකිරිබන්ඩ, (5) එම විකිරිකුමාරහාමි	වත්ත	12 3 0
32a	කුගවල්ලගැවවත්ත	එම	හේන	1 2 0
33b	එම	එම	වත්ත	1 1 15
37	ඇස්සෙදුමගේන	(1) වර්ණසුරියමුතුගල්ලආරම්භිලාගේ උත්තුහාමි, (2) වර්ණසුරියආරම්භිගේ ජේමිස්, (3) එම බිත්තිරිහාමි, (4) එම රෙජන්හාමි	එම	0 2 12
37j	නැකැන්තපිට්ටගේන	(1) වර්ණසුරියආරම්භිගේ ආභිනාසිද, (2) එම බිත්තිරිය පදිංචිය දියවෙල (3) කන්දප්පු නාසිද	හේන	0 0 16
37k	එම	එම	එම	0 1 34
37m	අඹගමබුලුගේන	(1) වර්ණසුරියමුතුගල්ලආරම්භිලාගේ උත්තුහාමි, (2) වර්ණසුරියආරම්භිලාගේ ජේමිස්, (3) එම බිත්තිරිහාමි, (4) එම රෙජන්හාමි	වත්ත	0 2 27
37n	එම	එම	හේන	4 3 11
37n	කැකුනගමකුඹුරගේන	(1) වර්ණසුරියආරම්භිගේ කුමාර නාමිමර, (2) එම ජේමිස්, (3) වර්ණසුරිය මුතුගල්ලආරම්භිගේ උත්තුහාමි	එම	1 3 19
37ad	පල්ලොකොටුවගේන	(1) පොහොරබගේ දැමිත් සිසෙසු, (2) අන්ගම්මනමුදියන්ගේලාගේ කැකුනගම අප්පුහාමි, (3) එම ජේමිහාමි	වත්ත	1 2 6
37ae	මුත්තෙට්ටුවලගේන	(1) අන්ගම්මනමුදියන්ගේලාගේ කැකුනගම අප්පුහාමි, (2) එම ජේමිහාමි	හේන	2 0 0
37af	නලගමපිට්ටවත්ත	එම	වත්ත	1 0 22
40	අඹගමබුලුගේන, පල්ලො කොටුවගේන	එම	හේන	6 2 36
40a	කැකුනගමකුඹුරගේන	(1) වර්ණසුරියආරම්භිගේ කුමාර නාමිමර, (2) එම ජේමිස්, (3) වර්ණසුරිය මුතුගල්ලආරම්භිගේ උත්තුහාමි	එම	1 3 21
45a	කෝන්ගමබුලුගේන	(1) කුඹුරුදෙයන්ගේකුරුගේ සිලිද, (2) හකුරුගල්ලපොයාලාගේනොමාවිමිය	වත්ත	0 0 20
72n	එම	එම	එම	0 2 3
79a	එම	එම	එම	1 2 30

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නාගේ	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලීමකාරයා.		අ. රු. ප.
49g	හල්ගහකොටුවවත්ත	අත්ගම්මනමුදියන්සෙලාගේ සුවරත්නභාමි	වත්ත	0 3 29
49h	එම	අත්ගම්මනමුදියන්සෙලාගේ සුවරත්නභාමි	එම	0 3 11
49i	කටුමුල්ලාගේ	(1) අත්ගම්මනමුදියන්සෙලාගේ කරුනාරත්නඅප්පුභාමි, (2) එම ජීවත්භාමි	භේන	1 3 8
49m	වඩවත්තමුල්ලාගේ	අත්ගම්මනමුදියන්සෙලාගේ කරුනාරත්නඅප්පුභාමි	එම	1 3 0
49p	විලිකිත්තමුල්ලාගේ	ජාලගමුල්ලාගේ මුදලිභාමි	එම	0 0 26
49q	ගුරුකිත්තමුල්ලාගේ	අමරතුන්ගමුදියන්සෙලාගේ ජේමිස්අප්පුභාමි	එම	1 2 36
49z	කුටුම්භවත්ත	එම	වත්ත	1 3 0
49aa	ගුරුකිත්තමුල්ලාගේ	එම	භේන	1 2 8
50a	දුරුගමුල්ලාගේ	අමරතුන්ගමුදියන්සෙලාගේ සුවසේරිස්අප්පුභාමි	එම	2 3 38
54i	අලුත්කාරියකුමුරුගේ	භොරනාප්පුරාගේ මලිය	එම	0 3 30
54j	අලුත්කාරියකුමුරුගේ	(1) පතිරජමුදියන්සෙලාගේ සුන්දරිඅප්පුභාමි, (2) එම බිත්තිරිඛන්ඩා	භේන	0 2 29
56a	තාවල්ලාගේ	(1) කටුමුල්ලාගේ ජීවත්භාමි, (2) එම කිරිනසිඳ, (3) අත්ගම්මන	එම	1 2 16
56b	වඩවත්තභේන	(1) කොත්දරගෙලුම්භාමි, (2) දෙත් කාරෝලිස් විජේසුන්දර	එම	2 1 39
65	පත්වෙලකුමුරුගේ	(1) අත්ගම්මනමුදියන්සෙලාගේ මුදලිභාමි (2) එම මුදුමැනික කන්දුරිය	එම	1 1 26
65c	කොහිලගේ	(1) කන්දුරියආචාර්යාගේ මිනුභාමි, (2) අත්ගම්මන මුදියන්සෙලාගේ	එම	4 0 38
65e	පිත්භේන	භේරත්නභාමි ආරච්චි	එම	3 0 26
65h	වැවකුමුරුගේ	විංහලමුදියන්සෙලාගේ බන්ඩලේකම්	එම	1 1 33
65k	වැකුමුරුගේ	(1) රත්නසේකර නිත්තපිටආචාර්යාගේ ක්‍රිස්තියන් නයිසෙ, (2) විජේසුන්	එම	0 2 36
65r	ගොඩැල්ලුමුල්ලාගේ	දරවිඛුගෙ සිංඤ්ඤානසිඳ, (3) එම මත්තනසිඳ, (4) එම බඩානාවිචිරි,	වත්ත	0 1 32
67	ගොඩැල්ලුමුල්ලාගේ	(5) එම කිරිනාවිචිරි, (6) නොයා නාවිචිරි, (7) අන්ද්‍රිස් නයිසෙ, (8)	එම	1 1 5
65i	මල්ලාගේ	එම	භේන	3 1 1
65aa	එම	කටුමුල්ලාගේ පුංචිනයිසෙ	වත්ත	2 3 35
67e	සීතවත්ත	(1) දේවසිත්තමල්ලාගේ සුන්දරිය, (2) මද්දමල්ලාගේ බිංහිරිභාමි	එම	0 0 8
71	කොහිලගේ	(1) මල්ලාගේ සුංචිමැනික, (2) විචුචලේකම්ලාගේ සුන්දරිය	භේන	1 2 38
72r	අඛණ්ඩකුමුරුගේ	(1) වරුසපරුවර නයිසෙභාමිලාගේ සිඤ්ඤානසිඳ අප්පුභාමි, (2) එම	වත්ත	1 0 25
72s	එම	පුංචිනයිසෙ	භේන	0 0 14
79b	තල්ලාගේ	කටුමුල්ලාගේ කෝනභාමි	එම	2 0 16
79d	එම	එම	වත්ත	2 1 32
79f	එම	එම	භේන	1 0 13
79ab	වැලිකඩාගේ	(1) පතිරජමුදියන්සෙලාගේ කිරිබිත්තිනයිසෙ, (2) එම මුදුමැනික,	එම	4 3 20
79am	කොහොඳගමුල්ලාගේ	(3) එම සීතානයිසෙ	එම	2 3 32
79ap	ගල්ලාගේ	(1) අමරතුන්ගමුදියන්සෙලාගේ ජේමිස්අප්පුභාමි, (2) එම පුංචිබන්ඩා, (3) එම	එම	11 2 37
79aq	වැලිකඩාගේ	බිත්තිරිඛන්ඩා, (4) එම විකිරිබන්ඩා, (5) එම විකිරිබන්ඩා	භේන	2 1 16
79av	දළුපොට්ටේ	(1) පතිරජමුදියන්සෙලාගේ කිරිමැනික, (2) එම රත්නභාමි මිදන, (3) ආස්	වත්ත	3 1 20
84	අඛණ්ඩකුමුරුගේ	සගේ නෙලේනයිස් අප්පුභාමි	භේන	0 3 24
84j	තල්ලාගේ	(1) පතිරජමුදියන්සෙලාගේ රත්නභාමි මිදන, (2) පතිරජමුදියන්සෙලාගේ	එම	1 0 6
84k	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	මුදලිභාමි	දෙතිස්	0 2 15
84l	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	(1) පතිරජමුදියන්සෙලාගේ රත්නභාමි මිදන, (2) පතිරජමුදියන්සෙලාගේ	භේන	10 1 16
84m	දුන්නොට්ටුමුල්ලාගේ	එම	එම	1 2 0
81aa	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	කොත්දේවිය භේරත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	එම	1 1 0
85	කෝන්ගමුල්ලාගේ	(1) පහලවත්තරගේ නෙපානයිස් ප්‍රනාන්දු, (2) අතරුඛආරච්චිගේ දෙත්	වත්ත	4 1 13
88e	මුල්ලාගේ	සර්දියෙල්ලා	භේන	8 1 7
88f	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	අමරතුන්ගමුදියන්සෙලාගේ සුවසේරිස් අප්පුභාමි	වත්ත	1 0 37
88g	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	(1) අමරතුන්ගමුදියන්සෙලාගේ ජේමිස්අප්පුභාමි, (2) පහලවත්ත	කුමුරු	0 1 30
88h	එම	බිගේ නෙපානයිස් ප්‍රනාන්දු, (3) අතරුඛආරච්චිගේ දෙත් ගසියප්පුභාමි	භේන	0 2 12
88i	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	(1) අමරතුන්ගමුදියන්සෙලාගේ ජේමිස්අප්පුභාමි, (2) එම සුන්දරිය	එම	1 2 30
88j	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	එම	එම	0 2 35
88k	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	(1) නාරච්චිගලාගේ බිත්තිරිය, (2) මල්ලාගලාගේ රත්න	එම	0 2 35
88l	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	(1) අරමපත්මුදියන්සෙලාගේ අප්පුභාමි, (2) අත්ගම්මනමුදියන්සෙ	එම	0 2 35
88m	මුත්තොට්ටුමුල්ලාගේ	ලාගේ කරුනාරත්න අප්පුභාමි, (3) එම ජීවත්භාමි	එම	0 2 35
101e	කෝවිලගේ	(1) ගනනමුල්ලාගේ නැකැත්ත, (2) නෙකකෝන්මුදියන්සෙලාගේ මුදලි	එම	0 3 25
102g	රත්මලේවලේ	භාමි සිටු ආරච්චි	එම	0 0 31
102h	එම	(1) ගනනමුදියන්සෙලාගේ සොයා, (2) එම සෙලා, (3) එම පවිස්නි	එම	0 0 31
102j	ඉගොඩවත්තභේන	එම	එම	0 3 15
102k	සුන්ගලගොඩභේන	(1) අස්මආචාර්යාගේ සිරිය, (2) එම කොරෝලිස්, (3) සිත්තදේවන ගනින	එම	2 0 25
102m	විකුමුරුගේ	යාලාගේ නිකා, (4) ගනිනමුල්ලාගේ සරුවනි	එම	0 2 0
102o	බෝගමුල්ලාගේ	(1) දුමුල්ලාගලාගේ ලපයා, (2) ගනිනබෙදවිචාරිගනිනගලාගේ	භේන	0 2 0
105	නාච්චිගලාගේ	ආසිය, (3) එම සිරියෙති	එම	1 3 0
110g	සුදුමල්ලාගේ	(1) ගනිනබෙදවිචාරිගනිනගලාගේ සොයා, (2) එම සෙලා, (3) එම	එම	0 2 0
110a	නාච්චිගලාගේ	පවිස්නි	එම	1 3 0
110c	කෝවිලගේ	අමරතුන්ගමුදියන්සෙලාගේ සුවසේරිස් අප්පුභාමි	එම	0 2 0
110d	කෝවිලගේ	(1) දුමුල්ලාගලාගේ ලපයා (2) එම බන්ඩා, (3) ගනිනබෙදවිචාරිගේ	වත්ත	1 0 1
110e	කෝවිලගේ	ගනිනගලාගේ ආසිය, (4) එම සිරියෙති	භේන	1 1 0
110f	කෝවිලගේ	(1) ගනිනගලාගේ ලපයා, (2) එම ගනින, (3) එම සිවුර	භේන	1 1 0
110g	කෝවිලගේ	(1) සිකුරුදිපතිගනිනගලාගේ කිරිසුන්ඩා, (2) සිත්තදේවනගනිනගලාගේ	වත්ත	1 1 0
110h	එම	නිකා, (3) එම සිව්	භේන	1 1 0
110i	දුමුල්ලාගේ	(1) ගනිනබෙදවිචාරිගනිනගලාගේ සරුවනි, (2) අසුරවිචාරිගේ සිරිය,	භේන	1 0 0
110j	දුමුල්ලාගේ	(3) එම කොරෝලිස්, (4) සිත්තදේවනගනිනගලාගේ නිකා	භේන	1 0 0
110k	දුමුල්ලාගේ	(1) ගනිනබෙදවිචාරිගනිනගලාගේ සෙලා, (2) එම සොයා, (3) එම	භේන	1 0 0
110l	කෝවිලගේ	පවිස්නි	එම	1 0 0
110m	කෝවිලගේ	එම	එම	1 1 24
110n	කෝවිලගේ	(1) දුමුල්ලාගලාගේ, (2) එම බන්ඩා, (3) ගනිනබෙදවිචාරිගනිනගලාගේ	එම	0 2 16
110o	කෝවිලගේ	ආසිය, (4) එම සිරියෙති,	එම	0 2 16

No. 1,287, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වස 1910ක්වූ කොමර්ෂියල් මස 28වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට වලක්වුල්ලේ තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණත්(ට) හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බන්තාර්ගිරි ගිරුවාපත්තුවේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 236.—නලභයන්වාවුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අන්දම.	මහත.	
		අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
7g	බෝගහගේන	ආණ්ඩුවේ, ජාතික ආරම්භයේ නිත්ති අප්පු ඉල්ලීම්කාරයා	ආණ්ඩුවේ, ජාතික ආරම්භයේ නිත්ති අප්පු ඉල්ලීම්කාරයා	වත්ත	0	3 32
7j	අන්දනගිරිගේන	ආණ්ඩුවේ සහ අගලකඩආරවම්ගේ අන්දම	ආණ්ඩුවේ සහ අගලකඩආරවම්ගේ අන්දම	හේන	0	2 8
7r	බෝගහගේන	ආණ්ඩුවේ සහ විදුනොගමගේ දැවින් සහ තවත් අය	ආණ්ඩුවේ සහ විදුනොගමගේ දැවින් සහ තවත් අය	එම	0	3 27
7d	එම	ජයසිත්ආරච්චිගේ දිසානායක	ජයසිත්ආරච්චිගේ දිසානායක	පැහිරි	1	0 4
45	මැදවත්තියගේන	දෙත් දිසානායකගේ භූමිමාලිකා වෙල්ලප්පුලි	දෙත් දිසානායකගේ භූමිමාලිකා වෙල්ලප්පුලි	හේන	1	1 17
80	කැන්දේකැලියගේන	එම	එම	එම	0	0 20
147a	කොන්කදගේන	ආණ්ඩුවේ සහ එදිරිසිංගේ පුවානිත්	ආණ්ඩුවේ සහ එදිරිසිංගේ පුවානිත්	වත්ත	1	3 6
147b	කඩුඉඹුලේගේන	විදුනොගමගේ දෙත් දැවින්	විදුනොගමගේ දෙත් දැවින්	හේන	0	1 6
154a	රජ්ජිගේවත්ත	දෙත් දිසානායකගේ භූමිමාලිකා වෙල්ලප්පුලි සහ තවත් අය	දෙත් දිසානායකගේ භූමිමාලිකා වෙල්ලප්පුලි සහ තවත් අය	එම	1	1 9
154b	එම	එම	එම	එම	0	2 14

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වස 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 4වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිය උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්‍රොපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනෙවරිය වම්බ.

No. 1,288, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වස 1910ක්වූ කොමර්ෂියල් මස 28වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට වලක්වුල්ලේ තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණත්(ට) හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බන්තාර්ගිරි ගිරුවාපත්තුවේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 237.—නාවුවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අන්දම.	මහත.	
		අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
12g	මොරකැලිය	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කාරයා සිත්තප්පුලිගේ සිමන්දිරිසා	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කාරයා සිත්තප්පුලිගේ සිමන්දිරිසා	හේන	3	0 1
12h	කපුගහගේනේඉහලකැල්ල	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කාරයා ඇහලපිටියගේවාගේ සිනා	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කාරයා ඇහලපිටියගේවාගේ සිනා	එම	1	0 4

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වස 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 4වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිය උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්‍රොපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනෙවරිය වම්බ.

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම.

[Doranegama and Ihagama, Kandy District.]

වස 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් මස 3වන දිනට ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:— මඩවල සහ මගුරුදෙනියටත් අතරේ දැනට තිබෙන ගම්පහා පාර වැඩිදියුණු කෙරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වස 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හචෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පනොරතුරු වල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අඤ්ඤා කිරීමේ, ඒ ඉඩම් නම්:—

සිතියම 6,006. ගව්—දෙරණියම සහ ඉහලම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	මහත.	
				අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
W1 1/2	මගුරුදෙනිය	හේන්ඩම්	ඩී. ජේ. ජයතිලකඋන්නායක	0	1 44
X1	ගල්පොකුණේවත්ත	එම	යූ. කිරිබන්ඩා	0	5 25
Y1	එම	අවුරුද්දක් කල්ගිය කෙසෙල් පදුරු 4ක් සහ පොල්ගස් 1ක් තිබේ	ටී. ඩී. සෙනෙවිරත්න	0	4 62
21	එම	කෙසෙල් පදුරු 6ක් සහ කොකෝ ගස් 10ක් තිබේ	ඩබ්ලිව්. පුන්විමන්ඩා	0	4 62
A 2	තෝරදෙනියේවත්ත	එලව්ඵවත්ත	ඩී. බණ්ඩාරමැතිසා	0	8 25
B 2	බෝදිමඵවේවත්ත	පරණවත්ත	මැද්දුමාකුමාරිහාමි	0	26 25
C 2	ඉහලඅන්ගේවත්ත	එම	යූ. උක්කුමැතිසා	0	14 87
D 2	තැන්පේවත්ත	එම	පී. අප්පුහාමි	0	11 50
E 2	අලකොලන්ගේවත්ත	එම	පී. බීන්ගිරිබණ්ඩා සහ තව අය	0	0 1
F 2	දහරමේතැන්ප	එම	ටී. මැද්දුමාබණ්ඩා සහ තව අය	0	9 50
G 2	එම	එම	ටී. හීන්බණ්ඩා සහ තව අය	0	0 1
H 2	එම	කමත	එම	0	5 25
I 2	එම	එම	එම	0	3 12
J 2	එම	පරණවත්ත	එම	0	4 37
K 2	පරණවලවේවත්ත	එම	ලොකුකුමාරිහාමි සහ තව අය	0	3 75
L 2	වලවේවත්ත	එම	ටී. ඩී. සෙනෙවිරත්න	0	0 4
M 2	බන්තැක්ගෙදරවත්ත	එම	රණමැතිසා	0	0 1
N 2	ලබ්බන්තැක්කේගෙදර වත්ත	එම	බීන්ගිරිබණ්ඩා සහ උක්කුබණ්ඩා	0	11 87
O 2	බන්තැක්ගෙදරවත්ත	එම	බන්තැක්ගෙදර උක්කුමැතිසා	0	0 2
P 2	අවුරුද්දෙනියේවත්ත	* එම	මැදගොඩබණ්ඩා	0	7 25
Q 2	අවුරුද්දෙනියේකහත්ත	කමත	එම	0	0 2

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත.
R 2	අමුදන්දෙතිගේකනත්ත	කමතා	මැදගොඩ බන්ධා	අ. රු. ප. 0 0 2
S 2	අමුදන්දෙතිගේවත්ත	පරණවත්ත	එම	0 0 0.18

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටීමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තමුන්ගේ නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 4 වෙනි දින පස්වරු 22 වන කණිසමට මහනුවර කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම් ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 11 වෙනි දින මහනුවර කවිවේරියේදී. ජ. ඇස්. බඩ්ලිවි. මුත්, ආණ්ඩුවේ උපදේශනා වමන.

[Kurunegala Town.]

වම් 1876ක්වූ අමුදන්දෙති නොමමර 3 වන ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට ඒ නම:—කුරුණෑගල නැපල්කන්තෝරුවේ උප නිලධාරීන්ට පදිංචි පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංචාර්භවල් ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමානත්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම:—

සිතියම 3,846. ගම—කුරුණෑගල නගරය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත.
F 3	ආනන්දපාලේවත්ත	පරණ පොල්වත්ත, ගවෙල් 4 ක් තිබේ, නො. 150 සිට 153 දක්වා	කොලඹ ආනන්දපාල නෝනා මනත්මයා	අ. රු. ප. 0 1 22

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටීමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තමුන්ගේ නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 29 වෙනි දින දවල් 1 වන කණිසමට කුරුණෑගල කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම් ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 7 වෙනි දින කුරුණෑගල කවිවේරියේදී. ජ. ඇස්. සැක්ස්ටන්, වගබ දිසාබේ ආණ්ඩුවේ ජප්පත්ත වමන.

[Delwita, Kurunegala District.]

වම් 1876ක්වූ අමුදන්දෙති නොමමර 3 වන ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නම:—දෙල්විට සෙකාරියක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංචාර්භවල් ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමානත්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම:—

සිතියම 844. ගම—දෙල්විට.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත.
3a	අන්ගන්පිටියගේනවත්ත	පරණ පොල්වත්ත	වී. බී. දෙල්විට	අ. රු. ප. 0 3 0
3b	එම	එම	පාරට ඇර තිබෙන කැබල්ල	0 0 8
4a	එම	සේන	වී. බී. දෙල්විට	0 1.18
11a	එම	එම	එම	0 0 13

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන අන්දමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තමුන්ගේ නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 29 වෙනි දින දවල් 1 වන කණිසමට කුරුණෑගල කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම් ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 7 වෙනි දින කුරුණෑගල කවිවේරියේදී. ජ. ඇස්. සැක්ස්ටන්, වගබ දිසාබේ ආණ්ඩුවේ ජප්පත්ත වමන.

[Akuramboda, Matale District.]

වම් 1876ක්වූ අමුදන්දෙති නොමමර 3 වන ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නම:—සෙකාරියක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංචාර්භවල් ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමානත්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම:—

සිතියම 6,059. ගම—අකුරම්බොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත.
E 5	රොබ්ට්ස්වත්ත	පොඹිකැලේ	අප්පුහාමි, රත්නාමි, සහ උක්කුමැතිකා	අ. රු. ප. 0 1.11 50
F 5	වෙලන්ගහකුඹුරේ ජල්ලාම	එලවලුකොටුව	සුන්මිල්ල-සිටු ආරච්චිල, ගේරන්මුදියන්සේලාගේ මුතු මැතිකා, ජේ. ගේරන් සහ පිත්තම් සිටු ආරච්චිල	I 0 28.87

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාගේ දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටීමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තමුන්ගේ නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1910ක්වූ නොවැම්බු මස 24 වෙනි දින පස්වරු දෙවන කණිසමට මානලේ කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම් ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1910ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29 වෙනි දින මානලේ කවිවේරියේදී. ආණ්ඩුවේ උපදේශනා වමන.

මුල් සිතියම 373.

බිම්කම්විටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
22a ...	ගන්කොට්ටා	0 0 0
31f ...	එම	0 0 0
33 ...	මහවත්තේයාගේ මිනිපිට්ටනිය (මිනිපිට්ටනිය)	1 1 1
33a ...	ගන්කොට්ටා	0 1 2
23f ...	එම	0 0 8
35a ...	එම	0 0 16
		2 0 12

මිට මායිම්—රුහුරට කෝන්දරුවාටල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ආර්. ඩබ්ලිව්. ඩී. ප්‍රේම විසින් අයිතිකම්කරන මහවත්තේයාගේ ගමනද, දෙන්න කෝන්දරුවාටල අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කරන ගිනිගලකන්දෙවත්තද, අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන අඹගහවත්තද, අළුතපොලොල්ලාගේ රම්මැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන හුන්දා කොටුවේ පරනවත්තද, මුරුගලගොඩමුදියන්ගේ විසින් අයිතිකම්කරන අඹගහවත්තද, අළුතපොලොල්ලාගේ රම්මැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන හුන්දා කොටුවේ පරනවත්තද; දකුණට ජයවර්ධනපුත්තගේ කුමනේරිස් නයිදේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන ගල්ලාපේ පිටියේ කුඹුරද, කිරිඳිගා විසින් අයිතිකම්කරන වෙලපිප්ලාවද; බස්නාහිරට ආර්. කිරිහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන කෝන්ගොමුලගොනද, ආර්. ඩබ්ලිව්. ඩී. ප්‍රේම විසින් අයිතිකම්කරන මහවත්තේයාගේ ගමනද, එම අය සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන මහවත්තේයාගේ ගමනද, 159,224 පිඹුරුකඩදුසියේ පෙනෙන ඉඩමද, 3,901

[Kurunegala S. O. 66—1910]

මේ 1910ක්වූ බන්ධනාගාර ඉඩම් 7 වෙනි දින පවත්නු ලබන අදාළවන මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට ගම් අයිතිකමක් තිබෙන ගම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුද්‍රාබිම් සම්බන්ධව මේ 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වූ ආඥාපනත්වල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥාපනත්තාප්තයේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩේවිස් උත්තරාප්තයේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනී සිටි හෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම් වලට නොහොත් ජව ඇති ගම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටිනට නොගෙදුනොත්, එහි විෂය මන්ත්‍රීඥාපනත්තාප්තයේ ඉහත කී ආඥාපනත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොතිබා පු එහි ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණැරදක්වනට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් ගිවිසිත්තක ඉඩම් හැටියට උත්තරාප්තයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තරාප්තයේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. ඩේවිස්,
විෂය මන්ත්‍රීඥාපනත්තාප්තයේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුමාගල දුඤ්ඤිකේ කවුලපිටල හත්පත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තුවකෝරලේ බාලවල යන ගම පිහිටා තිබෙන මිට අඩුනාසු සිතියමේ වල* පෙනෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 359.

බිම්කම්විටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
* 1g ...	බාලවල ඇල	0 1 0

මිට මායිම්—රුහුරට නැතිනගමන යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ඇල්. පී. ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන මෝදරමුල්ලේවත්තද, ඇල්. පී. ප්‍රනාන්දු විසින් අයිතිකම්කරන මෝදරමුල්ලේවත්තද; දකුණට මහමයද, බී. ගජපාස විසින් අයිතිකම්කරන හොරගොල්ලේවත්තද; බස්නාහිරට බී. ගජපාස විසින් අයිතිකම්කරන හොරගොල්ලේවත්තද.

II.—මුල් සිතියම 359.

බිම්කම්විටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
4r ...	ඇල	0 0 3

මිට මායිම්—රුහුරට ඇස්. කේ. ජූෂේකොරේර විසින් අයිතිකම්කරන කොස්වත්තද; නැගෙනහිරට මහමයද; දකුණට සහ බස්නාහිරට දහනායකමුදියන්ගේලාගේ ජූෂේඅප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කරන ගුදමේවත්තද,

III.—මුල් සිතියම 359.

බිම්කම්විටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
35b ...	ඇල	0 0 3

මිට මායිම්—රුහුරට අදිකාරමුදියන්ගේලාගේ ගේමෙල්අප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන කැටකැලගහමුල පිල්ලාවද; නැගෙනහිරට විජේසුරියආච්චිගේ සුවල්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන ඉහලනාවනකුඹුරද; දකුණට දිසානායකමුදියන්ගේලාගේ ජූෂේඅප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන මැදවත්තේවත්තද; බස්නාහිරට ඒ. ඇම්. බාගේන්චිඅප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන සියඹලාගහකුඹුරද.

IV.—මුල් සිතියම 359.

බිම්කම්විටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
39	ඇකැටුවෙකන්ද නොහොත් මහලලකුඹාමුකලාන (1,659/3,508 මුල් සිතියමේ දේන ඉඩම) 47 2 17	

මිට මායිම්—රුහුරට මැල්ලවලාන යන ගමේ ගම්ඉමද, ඇස්. ඒ. සිඤ්ඤප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන කික්ගහ මුලවත්තද; නැගෙනහිරට සුන්දරපෙරුම ආච්චිලාගේ අප්පුසිඤ්ඤ විසින් අයිතිකම්කරන කොලොන්ගහවත්තද, 160,768 වේ පිඹුරකඩදුසියේ දේන ඉඩමද, සුන්දරපෙරුමආච්චිලාගේ අප්පුසිඤ්ඤ විසින් අයිතිකම්කරන කොලොන්ගහවත්තද, 160,769 වේ පිඹුරකඩදුසියේ දේන ඉඩමද, සුන්දරපෙරුමආච්චිලාගේ ගෙන්චිඅප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන නාදෙහිගේවත්තද, 160,770 වේ පිඹුරකඩදුසියේ දේන ඉඩමද, සුන්දරපෙරුමආච්චිලාගේ පොබ්බිඤ්ඤ විසින් අයිතිකම්කරන ඉළක්ගොල්ලේවත්තද, පිටුවෙලපත්තියන් නැහැලාගේ දවිත්අප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන බෙලිගහමුලවත්තද; දකුණට ජේ. ඒ. දෙය් කොස්වත්තේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කරන යද්දෙහිමුල්ලේවත්තද, ජේ. ඒ. දෙය් කොස්වත්තේ අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන කන්දේමුකලාගේවත්තද, ජේ. ඒ. දෙය් කොස්වත්තේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කරන යද්දෙහිමුල්ලේවත්තද; බස්නාහිරට විජේසුරියආච්චිලාගේ මුදලිගාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන මහකුඹුරද, ජේ. ඒ. දෙය් කොස්වත්තේ අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන සුරන්දකුඹුරද, මැල්ලවලාන යන ගමේ ගම්ඉමද.

[Ratnapura S. O. 11—1910]

විෂි 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 14වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ විෂි 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන ආඥාපණ්ඩවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්දාන් සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී පේදික් ලුපිස් උත්තාන්ගේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් ලැබුවාහිටිවට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීභවර යාණන්දාන්ගේට ඉහතකී ආඥාපණ්ඩවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් යම්කිසිකම ඉඩම් හැටියට උත්තාන්ගේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

පේදික් ලුපිස්,
විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්දාන්ගේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ අටකලන්කෝරලේ ඕපාත යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි ඒනම්:—

I.—මුල් සිතියම 116.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
37 ...	ගුලනේගේනේමුකලාන	12 3 38

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට 267,747 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම් කියන කඵලවලකලානද (ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය), ඕපාතදෙලද, දියපාරක්ද, 267,763 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මැදමුකලානද, 267,763 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, බී. ඇම්. ලොකුබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ගොඩගේන නොහොත් අඹගහකුඹුරගොඩගේන්ගායද, ඕපාතදෙලද; බස්නාහිරට ඕපාතදෙලද, උඩවතුදෙලද, බී. කේ. කිරිබන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන උඩඅරඹේවත්තද.

II.—මුල් සිතියම 116.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
37b ...	තවාන (ගේ තවාන)	1 2 20
37c ...	ගුලනේගේනේමුකලාන	0 0 17
37d ...	තවාන (ගේ තවාන)	0 0 15
37e ...	එම	2 1 8
37f ...	ගුලනේගේනේමුකලාන	1 1 20
37g ...	තවාන (ගේ තවාන)	0 1 38
37h ...	ගුලනේගේනේමුකලාන	3 0 20
		9 0 18

මීට මායිම්—උතුරට 267,747 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට බී. කේ. කිරිබන්ඩා විසින් අයිතිකම් කියන උඩදෙන්නේගොඩගේනද, එම අය සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන තුන්හවුලගේනද; දකුණට 267,747 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, බී. කේ. කිරිබන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන උඩඅරඹේවත්තද; බස්නාහිරට උඩවතුදෙලද, මුද්දල-කාරමුද්දගේනේලාගේ ලොකුබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන බන්ඩාරගේනද.

III.—මුල් සිතියම 116.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
2/a ...	තම්බන්දාය (කොස්ගහ තිබෙන තැනට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය)	0 1 4

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට 267,744 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අහාරගම යන ගමේ ගම් ඉමද (තම්බන්දායද); බස්නාහිරට 267 744 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

IV.—මුල් සිතියම 116.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
2/b ...	ඉත්තැගල (කොස්ගහ තිබෙන තැනට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය)	0 0 32

මීට මායිම්—උතුරට 267,744 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට මුළුවාන යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට මුළුවාන යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට 267,744 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

V.—මුල් සිතියම 116.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම අ. රූ. ප.
36a ...	ගුලනේගේනේමුකලාන (කොස්ගහ තිබෙන ඉඩමට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය)	0 1 24

මීට මායිම්—උතුරට, නැගෙනහිරට, දකුණට සහ බස්නාහිරට 267,747 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද ගුලනේ ගේන).

3,903 * ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1,066—1,067වෙනි පිටුවල ජලාත් බලහු.

[Ratnapura S. O. 12—1910]

විෂි 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 14වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ විෂි 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන ආඥාපණ්ඩවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්දාන් සාන්ගේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී එච්. ඩී. පොක්ස් උත්තාන්ගේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිටහෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් ලැබුවාහිටිවට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්දාන්ගේට ඉහතකී ආඥාපණ්ඩවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් යම්කිසිකම ඉඩම් හැටියට උත්තාන්ගේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

එච්. ඩී. පොක්ස්,
විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්දාන්ගේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ නවදුන්කෝරලේ තලන්ගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1,068—1,069වෙනි පිටුවල ජලාත් බලහු.

I.—මුල් සිතියම 86.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
2	අනාභියාගේදෙණිය, හින්ගල්ලියද්දේදෙණිය	1 2 22
13	කරව්වගේගේන, කරව්වගේමුකලාන, මැදගොඩැල්ල, තිත්ගහගලගොව්ගේගේදෙණිය, තිත්ගලගේන, බෝවමඵවේගේන, තිතියගොඩගේන	24 0 33
16	තිතියගොඩමුකලාන	7 2 19
20	උඩගඟපස්වැද්දුම	0 2 31
22	උඩගඟදෙණිය	0 2 22
23	ගමගේගේන්ද්‍රයාය, අරඹේගේන, හල්දෙලේගේන, කැටගලේගේන, තීරුවානාඅතුර, කැටකැලේ ඵගොඩගේන, කොරලදෙණියගේගේන, පුඤ්ඤලේගේන, කොස්ගහගේන, සන්තෝසාගොඩැල්ල, උඩගඟදෙණියගේගේන, අදුගමගලගේගේන, පොතුච්චලේගේන, අන්තක්කාගලගේන, ගෙදරගොව්ගේන, පෝරගේගේන, පුඤ්ඤලේගේන, දන්කැවිය	323 3 8
24	පොතුකොලදෙණිය	0 3 1
25	පොතුකොලදෙණිය, මුන්ඩාරඅස්වැද්දුම	8 0 16
26	මැදගොඩැල්ලේගේන	11 2 0
35	ඉඳුරගෙහේඅතුර	43 1 4
36	වැලිහිඳදෙණිය	0 0 34
37	ඵම	0 2 28

423 0 13

මිට මායිම්—උතුරට දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හින්ගල්ලියද්දේදෙණියද තලන්ගම ඇලද, දෙමටගොඩ කන්කානමගලගේ ඵලදහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ලියද්දද, ගලන්ගම ඇලද වෙල්ලක්කවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන බතලවත්තද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කැටගලේවත්තද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන කොරලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කොරලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දෙලකවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලවත්තද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුකුලාදෙලේවත්තද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන අරඹද, පන්ඩිගමොහොඵවලාගේ මුදියන්සේ විසින් අයිතිකම්කියන තලන්ගමවත්තද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගමගේවත්තද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන ජයසිරිගේදෙණියද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන බබහැලගේවත්තද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන කොරලදෙණියද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන කොරලදෙණියගේගේනද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන කොරලදෙණියද, දෙලක්ද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ දල්කඳුර පුන්ච්චන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දලකඳුරවත්තද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන ඵගොඩවත්තද, ගම්සහා පාරක්ද, වෙල්ලක්කවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන මහකුඹුරද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ දල්කඳුර පුන්ච්චන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන කබේවත්තද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන දඹුලේඅස්ව, ද්දුමද, දෙලක්ද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කොරලදෙණියද. ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන බබහැලගේවත්තද, ගම්සහා පාරක්ද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බබහැලගේවත්තද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන ජයසිරිගේදෙණියද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන නාතහමුල්ලද, තලන්ගමඇලද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ පුන්ච්චන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන තලන්ගේද, වෙල්ලක්කවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කරව්වගේදෙණියද; නැගෙනහිරට මාරපොන යන ගමේ ගම්ඉමද, ජයසිරිගමඇලගේ කිරිමැතිකා විසින් අයිතිකම්කියන උඩගඟවත්තද, කොරගලඅරවිම් විසින් අයිතිකම්කියන පහලවත්තද, ඇලක්ද, වෙල්ලක්කවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඊරියගහවිලද, ඇලක්ද, වෙල්ලක්කවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන උඩගඟගේවිල, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන පෝරගේවත්තද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන පෝරගේමහකුඹුරද උඩදෙණියදෙලද; දකුණට නොරගල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද, නයිඅන්ඩිකාරගාලාගේ කිරිගතිකා විසින් අයිතිකම්කියන වැලිහිඳගේනද, නොරගල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද, ඇත්මයඇලද; බස්නාහිරට ඇත්මයඇලද, 239,943, 240,427 සහ 239,943 පිහුරකඩ දුබ්වලපේන ඉඩමද, දෙලක්ද, පොතුකන්දේවිදුනේලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලදෙණියද, පොතුකන්දේවිදුනේලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ලේවත්ත නොහොත් ඵගොඩවත්තද, පොතුකන්දේවිදුනේලාගේ මුදලිහාමි විසින් අයිතිකම්කියන තිත්දේලියද්දද, පොතුකන්දේවිදුනේලාගේ අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අඳුන්කැව්ගේදෙණියද පොතුකන්දේවිදුනේලාගේ මුදලිහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ප්‍රදගොවාඅස්වැද්දුමද, පොතුකන්දේවිදුනේලාගේ අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කැරකුඹුරද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන ප්‍රදගලකොරවුමද, පොතුකන්දේවිදුනේලාගේ මුදලිහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ප්‍රදගොවාඅස්වැද්දුමද, පොතුකන්දේවිදුනේලාගේ අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අස්ව ද්දුමද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන මුල්ලේකුඹුරද, ඇත්මයඇලද, ගල්පොනගොඩේ (මාරපොන) පන්සලේ මාරකාරයන් විසින් අයිතිකම්කියන පින්අස්වැද්දුමේ කුඹුරද, ඇත්මයඇලද, මාරපොනගේ ගමේ ගම්ඉමද තලන්ගමඇලද.

ඉහතනි මායිම්වලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වල මේ දන්වීමෙන් මෙකොටසෙන් අත්හැරියවහන් ඵවාගේ මුළු බිම්කරමවන අක්කර 2කුත් පර්චස් 39ය ඉහතනි අක්කර 423කුත් පර්චස් 18වේ බිම්කරමේ අඩංගු නොවෙනවහන් මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 86.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
23e	හින්ගලගේන	0 1 37
26a	මසුම්පුරයාගේවත්ත	0 2 1
28	රන්හාමිගේවත්ත	1 1 1

2 0 39

II.—මුල් සිතියම 86.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
3	පිටපැලේගේන	14 0 6
4	මහඉත්තැවේමුකලාන	53 2 9
5	කරව්වගේගේන	6 0 3

73 2 18

මිට මායිම්—උතුරට මාරපොන යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට මාරපන යන ගමේ ගම්ඉමද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන බෙලිවියන්තගේගේනද වෙල්ලක්කවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන කරව්වගේවත්තද; දකුණට තලන්ගමඇලද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන පල්ලේගල්ලේඅස්වැද්දුමද, වෙල්ලක්කවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන පල්ලේගල්ලේද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන මැදකැල්ලද, ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන තිත්දේකුඹුරද, තලන්ගමඇලද, වෙල්ලක්කවිටුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්බන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන කැබැල්ලපේද ඵම අය විසින් අයිතිකම්කියන කොඩිකුට්කුගේ

වත්තද, එම අග විසින් අයිතිකම්කීයන කැබලිලපේද, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ධා විසින් අයිතිකම්කීයන කනවින්සේ අස්වැද්දුමද, එම අග විසින් අයිතිකම්කීයන කනවින්සද; බස්නාහිරට හලන්ගම ඇලද, පන්බිතමොහොට්ටාලගේ මුදියන්සේ සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කීයන පිටපැලද, මාරපොන යන ගමේ ගම්බදමද.

III.—මුල් සිතියම 86.

බිම්කවිටය. ඉඩමේ නම.

බිම්තරම, අ. රු. ප.

9 ... මැද්දේනොබා ... 3 0 31

මීට මායිම්—උතුරට හලන්ගමඇලද; නැගෙනහිරට දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ධා විසින් අයිතිකම්කීයන මිසිලගහද; දකුණට වෙල්ලක්කවිදුමුදියන්සේලාගේ පොඩ්ඩිබන්ධා විසින් අයිතිකම්කීයන කන්දේවත්තද, හලන්ගම පන්බිතමොහොට්ටාලගේ මුදියන්සේ විසින් අයිතිකම්කීයන මැද්දේනොබා, දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ධා සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කීයන දෙකේමැද්දේ; බස්නාහිරට දනපාලමුදියන්සේලාගේ මද්දුමබන්ධා සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කීයන කිතුලේ කිවියමද.

3,904

[Balukawala, Matara District.]

විෂි 1910ක්වූ බක්තෝමිඩු මස 14වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුලතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට හෝ ඉන් එකකට හෝ වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අග විසින් මාතර කවිලේරියේදී මාතර දිසත්‍රිකේ උපඵජ්ජන උත්තාන්සේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනිසිට එහි ඉඩම්වලට හෝ ඉන් එකකට හෝ අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ව නොයෙදුනොත්, එහි උපඵජ්ජන උත්තාන්සේ විසින් ව.ෂී 1897, 1899, 1900 සහ 1903හේ මුඩුබිම් සම්බන්ධ ආඥාපණ්ඩලයේ වැඩිවිච්චන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිකම් නොකියා පු ඒ ඉඩම් හෝ එයින් එකක් හෝ ජසන්තක ඉඩම් බව උත්තාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

බිම්ලිපි. ඇල්. කිංඩර්ස්ලී, ආණ්ඩුවේ උපඵජ්ජන මහත.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්‍රිකේ ගඟබොබපත්තුච්ච බඵකාවල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුනාපු සහතික සිතියම වල* පෙනියන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 77.

බිම්කවිටය. ඉඩමේ නම.

බිම්තරම, අ. රු. ප.

3 ... තේක්කවත්ත ... 2 0 7

මීට මායිම්—උතුරට එලියා සුසන් සේනාරත්න විසින් අයිතිකම්කීයන තේක්කවත්ත සහ සේවාකඵතොටගේ දෙව් මගෙස් සහ තවත් අග අයිතිවාසිකම්කීයන ආදුමුල්ලේදෙතිය සහ මොරවක සිට කඹුරුපිටියට යන මහපාරද; නැගෙනහිරට පිටර් සිල්වා ජයසිංහ අයිතිවාසිකම්කීයන බෝගහකොරවුම සහ තිබ්බොවුමාවේ සිට බදුකාවලට යන ප.ද්ද; දකුණට පිටර් ද සිල්වා ජයසිංහ අයිතිවාසිකම්කීයන බෝගහමිව්ව සහ බස්නාහිරට නිල්වලාගහද.

II.—මුල් සිතියම 77.

බිම්කවිටය. ඉඩමේ නම.

බිම්තරම, අ. රු. ප.

18 ... තේක්කවත්ත ... 2 0 12

මීට මායිම්—උතුරට පිටර් ද සිල්වා ජයසිංහ සහ තවත් කෙනෙක් අයිතිවාසිකම්කීයන බෝගහමිව්වද; නැගෙනහිරට තිබ්බොවුමාවේ සිට බඵකාවලට යන පාර සහ දෙව් මාර්ල්ස් ගුණසේකර සහ තවත් අග අයිතිවාසිකම්කීයන වටකන්ද ගේවත්ත සහ තිබ්බොවුමාවේ සිට බඵකාවලට යන පාර සහ විතානගෙයි හෙන්ද්‍රික් සහ තවත් අග අයිතිවාසිකම්කීයන මයිලගහකොරවුමද; දකුණට විතානගේ හෙන්ද්‍රික් සහ තවත් අග අයිතිවාසිකම්කීයන මයිලගහකොරවුමද; බස්නාහිරට දන්දෙතියගේ ජයන්තාමි අයිතිවාසිකම්කීයන පැලනෙවත්ත සහ නිල්වලාගහද.

3,905

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1,070වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[Proclamation of By-laws under the Rural Schools Ordinance, framed by the District School Committee of Hambantota.]

මෙයින් දකුණුදෙන්නට යෙදෙන්නේ ව.ෂී 1906ගේ නොමිමර 5ගේ ආඥාපණ්ඩලයේ 7වෙනි කාණ්ඩයේ පළමුවෙනි උපකාණ්ඩයෙන් හම්බන්තොට දිසත්‍රිකේ සහිතාරක්ක සභාවට දී තිබෙන බලගම් සාදනට යෙදුන මෙහි පහත සඳහන්කරණ අතුරු පණ්ඩලයක මන්ත්‍රීසභාවේ මනත්‍රණය ඇතුළු ආණ්ඩුකාරතුමා විසින් ස්ථිරකල බවයි.

උතුමාණ්ඩවහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනෙවරි මහත.

ව.ෂී 1910ක්වූ බක්තෝමර් මස 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරි උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී. නගර පාඨශාලා පිළිබඳ පණ්ඩලයකට ව.ෂී 1906ගේ නොමිමර 5ගේ ආඥාපණ්ඩලයෙන් හන්වෙනි සහ ද්විවෙනි වගන්ති යටතේ හම්බන්තොට නාගරික සභාව විසින් මීට යාකර තිබෙන A අක්ෂරය දරන ලේඛනයේ පෙණෙන මායිම් තුළ පහවත්ව යෙදුන අතුරු පණ්ඩලය.

1. මේ අතුරුපනත්වල “පිරිමි ලමයා” “ගැණු ලමයා” “ලමයා” යන වචනවල අදහසනම් මීට යාකර තිබෙන ලේඛනයෙහි මායිම් තුළ පදිංචිව පිරිමි ලමයෙක් හෝ ගැණු ලමයෙක් හෝ ලමයෙක්වේ.

“කෝච්චකනම්” ගරුතර උතුමාන ජවනන්සේ විසින් කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ සම්මතය ඇතුළු ඒ කාලයට ඒත්තුගන්නා ලද ආණ්ඩුවෙන් ආධාර ලබන පාඨශාලා සමිති ව්‍යවස්ථා නොහැක.

“පැමිණීම” යන්නෙහි අදහසනම් “කෝච්චකන් අන්දමට පැමිණීම සටහන්කරණ පොතක එනම්” ඇවැත්බැත්ස් රෙජිස්ටර්” එකක සටහන්කර තිබෙන ආකාරයට සම්පූර්ණ පැමිණීම කියා “කෝච්” එකේ නිසම පැමිණීම වේ.

“ප්‍රදාන බලලත් අග” යන්නෙන් කියන්නේ හම්බන්තොට නාගරික සභාවයි.

“පාඨශාලාව” යන්නෙන් කියවන්නේ මීට යාකරන ලද B අක්ෂරය දරන ලේඛනයෙහි යෙදෙන පාඨශාලාවකි. ලමයාගේ ඉගෙනගැනීමේ සම්බන්ධ සෑලෙන සුදුසු කටයුතු යන්තෙහි සහ නිදහසට සෑලෙන කාරණය යන්නෙහි අදහසනම් ව.ෂී 1906ගේ නගර සභාල පණ්ඩලයේ 8වෙනි වගන්තියේ (1) (B) උපවගන්තියේ කියා තිබෙන අදහසයි.

පාඨශාලා පරීක්ෂකතන යන්නෙන් කියවන්නේ ආණ්ඩුකර උතුමාණ්ඩවහන්සේ විසින් පත්කරණ ලද පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකි.

2. වයස අවුරුදු හයකට අඩුකුට දෙලහකට වැඩිකුට සෑම ගැණු පිරිමි ලමයින්ගේ මව්පියෝද, වයස අවුරුදු හයකට අඩුකුට දැවැන්ත වැඩිකුට මරක්කල දෙවල ගැණු ලමයින්ගේ මව්පියෝද, ඒ ප්‍රමාණව ඉගැන්වීම පිණිස යොදාගන්නා ලද වෙන ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිළිවෙලක් හෝ ලමයා පාඨශාලාවට පැමිණීමට සැලකිය යුතු බාධාවක් හෝ ඇත්නම් මිස එසේ නැතහොත් එම ලමයා මීට යාකර තිබෙන B අක්ෂරය දරන ලේඛනයේ යෙදෙන පාඨශාලාවකට යනලෙස සැලැස්විය යුතුය.

3. යම් පිරිමි ලමයෙක් හෝ ගැණු ලමයෙක් කෝච්චයට යන්ට බිනෑකරණ කාලයනම් එහි ලමයින්ට ඉගැන්වීම පිණිස කෝච්චය පවත්වන්නට යෙදෙන දවස් හතහ මුළුලේඛය.

4. තවද මේ අතුරුපනත්වල යම්කිසි දෙයකින් (a) ව.ෂී 1906ගේ නගර පාඨශාලා පිළිබඳ ආඥාපණ්ඩලයේ 9වෙනි වගන්තියේ (2) (d) උපවගන්තියේ ප්‍රකාර ආනම බිම් ලහන්වන්නාවූ කාලය තුළ මගඇරී ඉදිමට නොවලකන්නේය, (6) යම් ලමයෙකුගේ මව්පියන් අයිතිවූ ආගම සම්බන්ධ ක්‍රියාවක් කරගැනීම පිණිස වෙන්කර තිබෙන ලද කිසිම දවසක එම ලමයා පාඨශාලාවට පැමිණ සිටිනලෙස මෙයින් බිනෑනොකෙරේ.

5. ඉවද අවුරුදු දහයටත් දෙලඟටත් අතර වයස්ඇති ලමයෙක් ආණ්ඩුවේ උපජ්ජන්ය උත්සාහයේගේ පිළිගැන්වීමේ ප්‍රකාර ප්‍රයෝජන රක්ෂාවක යෙදීසිටිනම් ඒ ලමයා කියවීමෙන් ලිවීමෙන් හා ගතිකයෙන් ව්‍යවස්ථා පොතේ නියමයේ ප්‍රකාර කතර වෙති ප්‍රමාණය පසුකුලේගයි පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකු විසින් දෙනලද සහතිකපත්‍රයක් ඇතිකල තවත් ඒ ලමයා පාඨශාලාවට පැමිණෙනලෙස බිහිකොනෙකරේ.

6. මේ අතුරුපනත් හෝ ඉන් කොසි.එකක්වත් නොපවත්වන්නාවූ හෝ පැහැරදරින්නාවූ හෝ කඩකරන්නාවූ සෑම මව්පියෝම ඒ ගැන වරදකාරයෝවිනම් එක එකවැරද්දකට රුපියල් විස්සකට වැඩිනොවන්නාවූ දඩයක් ගෙවීමට යටත් වෙනවා සහ යම් වරදක් නොකඩව කරගත යනවානම් ඒට වැඩිපුර දඩයක් වසයෙන් එසේ කරගත යන්නාවූ එක එක දවසකට රුපියල් දහයකට වැඩිනොවෙන දඩයකට යටත්වෙන්නට බිහිකරේ.

සැලකිය යුත්තක්—හෝමර 1 සහ 4 දරන අතුරුපනත්වල සඳහන්කල නගර පාඨශාලා පිළිබඳ ආඥාපණයේ කොටස් මෙහි පහත දක්වනු ලැබේ.

8වෙනි වගන්තියේ (1) (6) යම් මව්පියෙකු විසින් කුමාගේ දරුවා ආධාරලැබීම පිණිස ප්‍රසිද්ධගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් ලියාපදිංචිකරනලද පාඨශාලාවකට හෝ ආධාරලැබීම පිණිස ලියාපදිංචිකරවාගැනීම පිණිස කරනලද නවම කලාපාවට තිබෙන්නාවූ ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ ඉගැන්වීම කරනතැනක්යයි ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂක තැන විසින් සහතිකකරනලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යන්නේයයි කියා හෝ ඔහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැන විසින් ප්‍රමාණයයි හෝ යෝග්‍යයයි සහතික කටයුතු හෝ වෙනයම් පිළිවෙලක් යොදගෙන තිබෙන වාගයි කියා හෝ ඔප්පුකිරීමට හෝ එසේ නැත්නම් ඔහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටහත්කමෙන් නිදහස්කලයුතු යයි ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීම දෙපාර්තමේන්තුවේ අධ්‍යක්ෂකතැනගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ගෙන පෙන්නවාසිවීම හෝ කලහොත් එකී තැනැත්තා තම දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිළිවෙලක් යොදගෙන තිබේයයි සලකනුලැබේ. තවද යම් ලමයෙක් පාඨශාලාවට යන ලෙස සැලැස්වීම නොකළේ සැලකිය යුතු බාධාවක් නිසායයි හම්බන්නොට ආණ්ඩුවේ ජ්ජන්ය උත්සාහයේම ඒත්තුයන සේ ඔප්පුකලහොත් එසේ නැරීම ගැන කිසිම මව්පියෙක් වැරදිකාරයා කරනු නොලැබේ. යම් ලමයෙකුට රෝගාතුරකින් නිසා හෝ යම් වැලකිය නොහැකි කරුණක් නිසා හෝ පාඨශාලාවකට යාම නොහැකිවීමේ ඔප්පුකල හොත් මව්පියන්ගට එම ලමයා පාඨශාලාවට යාම නොසැලැස්වීම පිණිස සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුණේයයි පිළිගනු ලැබේ.

9වෙනි වගන්තියේ (උපවගන්තියේ) ආගම සම්බන්ධ ඉගැන්වීමකරන කිසිම සේකාරයක නමක් මේ ලගම ඉහලින් කාණ්ඩයේ (අ) යන වගන්තියේ ප්‍රකාර සාදනලද කිසිම අතුරුපණක පමිමහාචාරී ඉගැන්වීමට සැලසෙන කටයුතුකර තිබෙන සේකාරයක් වශයෙන් සඳහන්කලයුතු නොවේ. නුමුත් යම් සේකාරයක (අ) ආගම සම්බන්ධ ඉගැන්වීම කරන්නේ සේකාරයේ කාලසටහනේ නියමකර තිබෙන කාලය අතරතුර පමණක් බවද,

(ආ) සේකාරයක අයිති සහාචාරී ශිෂ්‍යයන්ට හැර අවශේෂ ශිෂ්‍යයන්ට දෙමව්පියෝ අකමැතිවෙන්නම් ආගම සම්බන්ධ ඉගැන්වීමකරන්නේ නැති බවද,

(ඇ) ආගම උගන්වන්නට නියමකර තිබෙන කාලය අතරතුර ඒ ඉගැන්වීමට නොසිටින ලමයින් වෙන පාඨමවලට යොදන බවද,

(ඈ) ආගම සම්බන්ධ ඉගැන්වීම කරන කාමරේ සිටිනවාට දෙමව්පියන් අකමැති ලමයින්ට එකී ඉගැන්වීම කරන කාලය අතර සේකාරයේ වෙන පැත්තක හිඳ ඉගෙනගන්නට ඉඩදරින බව නොහොත් ඒ කාලය අතර සේකාරයෙන් පිටසිටීමට ඉඩ දෙනබවද,

(ඊ) මේ කාණ්ඩයේ (2) අතුරුකාණ්ඩය ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙමල යන භාෂාවලින් ලියා සේකාරයේ එලිදරව් ස්ථානවල පෙනෙන්නට තබා තිබෙන බවද, ප්‍රදේශ සභාවට ඒත්තුගියහොත් ඒ සේකාරයේ නවද, එකී අතුරුපණයේ සඳහන්කල හැකිය, වම් 1910කට අගෝස්තු මස 25වෙනි දින පවත්වන්නට යෙදුන රැස්වීමකදී හම්බන්නොට නාගරිකසභාව විසින් ඉහතර් අතුරුපණයේ පණවනලදී.

අත්සන්කලේ

ප්‍රධානමාන.

A.—අඤ්ඤා දරණ ලේඛනය

හම්බන්නොට මායිම්—බස්නාහිරට කරහන්ආරේලේවාගේ නොමිමර කහුව (147) අසල උතුරට ගොස් තිබෙන පාර උතුරට කරහන්ලේවාග, බදුල්ලට යන පාර සහ මහලේවාග; දකුණට මුහුද; නැගෙනහිරට මුහුද සහ මහලේවාගේ සිට 2 හෝමර කහුව අතරින් නැගෙනහිරපැත්තේ මුහුදට යන පාර.

B.—අඤ්ඤා දරන ලේඛනය.

සේකාර ලැයිස්තුව

හම්බන්නොට දෙමල ස්වභාෂා මිශ්‍රපාඨශාලාව | හම්බන්නොට රෝමානුකතෝලික සිංහල ස්වභාෂා මිශ්‍ර පාඨශාලාව.

[Proclamation of amended By-laws relating to Rural Schools.]

මහා බ්‍රිතාන්‍යය හා අයර්ලන්තය යන එක්සත් රාජ්‍යයේද මුහුදින් එතර බ්‍රිතාන්‍ය රාජ්‍යවලද රජයේදී සමය සංරක්ෂක සේවයෙහි රේජිස්ට්‍රාර් යන නාමෝපලක්ෂිත රාජ්‍යවිධායකයන්ගේ නාමයෙන්ය.

සාහස මයිකල් සහ සාහස රේජිස්ට්‍රාර් යන අතිවිශිෂ්ට පවකන්ගේ ග්‍රැෆ්ටන් ක්‍රෝස් නයිවිලුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළුව ලංකාවපරේ ආණ්ඩුකාරයාණන්වූද ප්‍රධාන සේනාධිපතිවූද සර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාද ලදු

ප්‍රකාශන පත්‍රය යි.

හෙන්රි මැක්කලම්,

වම් 1909ගේ ජූනිවාරි මස 29 වෙනි දින දරන ප්‍රකාශන පත්‍රයෙන් සිරිකරනලද්දමුදු වම් 1909ගේ පෙබරවාරි මස 5 වෙනි දින දරන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි ප්‍රසිද්ධකරනලද්දමුදු අතුරු පණත්වලින් 1 වෙනි අතුරු පණත වම් 1907ගේ 8 වෙනි හම්බද සේකාර සම්බන්ධ ආඥාපණයේ 20 වෙනි කාණ්ඩයේ ප්‍රකාර අවුතුණකට වම් 1909ගේ ජනවාරි මස 29 වෙනි දින දරන එකී ප්‍රකාශන පත්‍රයෙහි සඳහන්වූ සේකාරවලට මිට යාකරනලද පැඩුල් පත්‍රයෙහි සඳහන්වන සේකාරයන් අඩංගුවන ගැවිඳ එකී අතුරුපණයෙහි සේකාරය ගන වචනයේ විභාග වියාලකරනු ලැබුණ ඇත.

අපගේ සාමූහිකවහන්සේගේ වම්යෙන් එක්දහස් නවසියදහසකට අවුරුද්දේ මක්ගෝම්බු මස 11 වෙනි දින ලබනවිට කොලඹදී දෙවාදරුන්ට යෙදුනා ඇත.

ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අත්පරිද්දෙන්,
(අත්සන්කලේ), එච්. ඇල්. ක්‍රෝෆර්ඩ්,
වැඩබලන මහසෙකුතාරිස් වචනා

පැඩුල්පත්‍රය.

25. මෝදරවාන ආණ්ඩුවේ සේකාරය	30. බුන්දලේ ආණ්ඩුවේ සේකාරය
26. වරප්පියේ	31. ගලගම වැස්ලියන් ස්වභාෂා ගැනු සේකාරය
27. උස්වැවේ	32. කහවත්තේ
28. මිද්දෙනියේ	33. මාරකෝල්ලියේ
29. කිරිත්තේ	34. මලවේ

[Rule relating to the enclosing of Wells and Pits made by the Committees of the Sub-divisions of the Galle District, under section 7 of the Village Communities Ordinance, 1889.]

ලින් සහ වලවල් වලට අඩි 2½කට අඩු නොවන තරම් උස දැනී වැටක් හෝ බැම්මක් බැඳිය යුතුයි. වැටක් බඳිනවා සමඟ අඩුරුදු දෙකක් පමණ පමණික සවි ඇති ලිවලින් බැඳිය යුතුයි. බැම්මක් බඳිනවා සමඟ හුණෙන් හෝ වැට්ටෙන් ගලින් හෝ ගඟට ලින් බැම්ම බැඳීම බැඳීම බැඳීම. එකී බැම්ම වැට්ටෙන් බඳිනවා සමඟ වැස්සට හේදීම වලක්වන පිණිස බැම්ම උඩ උර් පෙට්ලිකළ යුතුයි. යම් ඉඩමක පාලු ලින් හෝ වලවල් තිබෙනම් ඒවා ඉඩමේ පදිංචිවී සිටින අය විසින් වැසිය යුතුයි. මෙහේ කුර්මට අණබෙරයක් ගස්වා ගමේ දුහුම්දෙනවා ඇත. එහේ දුහුම්දී 48 පැයක් ඇතුලතදී ඒ සියළුම පාලු ලින් සහ වලවලින් වැසිය යුතුයි.

[Tender for supplying Milk to Nuwara Eliya Hospital.]

1. වම් 1911හේ ජනවාරි මස 1වෙනි දින පටන් 1912හේ ජූනි මස 30වෙනි දින දක්වා තුවරප්ලිගේ ඉස්පිරිතාලයට එල කිරි සැපයීමට වැන්ඩර් බාරගනු ලැබේ.
2. සියලුම වැන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රණ කොළඹ ආදායමේ කොන්ට්‍රොලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් බෝර්ඩ් ප්‍රධානතැන නමට එවිය යුතුයි.
3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ආදායමේ කොන්ට්‍රොලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් පෙට්ටිගේ දුම් සහ නොහොත් තැපෑලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රණ වැන්ඩර්ස්වල ඇන්වලොප් එකේ වම් පැත්තේ ඉහළ “තුවරප්ලිගේ ඉස්පිරිතාලයට කිරි සැපයීමට වැන්ඩර්ස්” යන වාගෙම ලියා 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර් මස 18 වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම ආදායමේ කොන්ට්‍රොලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇන්වලොප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් චෙව්ලොප්පානගෙන් ලබාගත හැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නියම පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාර නොගන්න බව දනගනුයි. වැන්ඩර් කඩදසියේ වැරද්දක් හරි ගැස්සුවට වැන්ඩර්කාරයාගේ දුරුදු අත්සනේ මුද්‍රණ දෙක ගබඩාව බිනාය; එහේ නොකළොත් ඒ වැන්ඩරය බාර නොගනව පුළුවන.
6. වැන්ඩර් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරනට ප්‍රථම කවිචේරියක මුදලෙන් රුපියල් 50ක් බැඳ භාවිතය සිදු නොවන බව බිනාය, යම් අගෙයක් වැන්ඩර් එව්වායින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කීවොත්, එහේ නැතුව ඔහුට ඊට ඇපය දෙන්නට බැරිවූනොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගනව බැඳුණු මුදල ග්‍රහණය කරගෙන වෙනවා ඇත. තවද එම වැරද්දකරු කොන්ත්‍රාත්කාරයාගේ නම මිට පසු ආණ්ඩුව සම්බන්ධ කොසිම කොන්ත්‍රාත් එකකටවත් බාර නොගන්න කොන්ත්‍රාත්කාරයාගේ ලැයිස්තුවකට ඇතුල්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්බන්ධ පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු අතින් මුදල ආපසු ගෙවනවා ඇත.
7. බාරගනව ගෙදුන වැන්ඩර්කාරයා විසින් මුදලෙන් රුපියල් 100ක් ඇප තිබා වැන්ඩරය සමඟ එවන බප්පුව අත්සන් කරනව බිනාය. පෝර්මකොල ගනව බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
8. ඉහත සඳහන් කරුණුද සියලුම වගන්ති ඉටු නොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් පිළි නොගන්න බව දනගනුයි.
9. යම් වැන්ඩරයක් නොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අහක්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩරයකින් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.
10. වැරද්දුරු කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් චෙව්ලොප්පානගෙන් දැනගත හැකිය.

වම් 1910ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 21 වෙනි දින කොළඹ සිවිල් චෙව්ලොප්පානගේ කන්තෝරුවේදීය.

(අත්සන්කළේ), සී. ඩී. ග්‍රීෆින්, ප්‍රධාන සිවිල් චෙව්ලොප්පාන චෙතුමා.

[Re-sale of Toll Rents, Colombo District.]

මෙහි පහත සඳහන්වන කාලවල්වලට ඔස්නාහිර දිසාවේ මෙහි පහත සඳහන්වන කොසියම් පාලම් රේන්දයක් නඩුව පලමු ගැනුම්කාරයින් විසින් වම් 1910ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මාසේ මාස් මුදල හෝ එයින් කිහිපයක් යම් කොටසක් වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 31වෙනි දිනදී නොහොත් ඊට ප්‍රථම දිනකදී නොගෙව්වොත් ඔවුන්ගේ අලාබේට වෙනුවට එකී රේන්ද වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 31වෙනි සදද පස්වරු 2ට කොළඹ කවිචේරියේදී නැවත විකුණන බව මෙහි දන්වනුය.

නැවත විකිනීමේදී ගැනුම්කාරයින් විසින් ගත් මුදලෙන් දහ ගෙයේ කොටසක් විකිනීමේ දවසේදී මෙහි තබන්නට බිනාය.

නැවත විකිනීමේදී යම්කිසි රේන්දයක් විකුණනවට බැරිවූ නොත්, වම් 1905හේ නොමර 21වෙනි ආඥාප්‍රකාශේ ප්‍රකාර යට පලමු ගැනුම්කාරයින්ට විරුධව ක්‍රියාකරනු ලැබේ.

වම් 1910ක්වූ නොවැම්බ්‍ර මස 1වෙනි දින පටන් දෙසැම්බ්‍ර මස 31වෙනි දින දක්වා:—

- දඹුගමද, සියාමකද, ඇඹුල්ගමද, වික්ටෝරියාද, බම්බල පිටියේ සහ නිකුල්ගමත්තේ පාලම් රේන්දද, හිඟුවේ ඇල රේන්දද, කිතුල්ගමත්තේ තොටුපල් රේන්දද.
- හ්දාලු සිට ගෙනරත්ගොඩවද, පස්යාලු සිට හන්වැල්ලවද, කොළඹ සිට අවිස්සාවේල්ලවද, පානදුරේ සිට නම්බාපාන වද, දිගෙල්ලද, විසිදුගම සිට වැව්වද, හිඟුවේ සිට ගිරි ලල්ල සහ මිරිහාන සිට මත්තේගොඩට යන පාරේ රේන්දද.

සී. ඩී. වයිගර්ස්, ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්භ.

වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 12වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

[Re-sale of Toll Rents, Western Province, 1910.]

වම් 1910ක්වූ නොවැම්බ්‍ර මස 10වෙනි දින දෙසැම්බ්‍ර මස 31 වෙනි දින දක්වා මෙහි පහත සඳහන්වන ඔස්නාහිර දිසාවේ පාලම් රේන්දය වම් 1910ක්වූ නොවැම්බ්‍ර මස 5වෙනි දිනදී නොහොත් ඊට ප්‍රථම දිනකදී පලමු ගැනුම්කාරයා විසින් දෙන්නට යුතුවූ ඇප සම්පූර්ණ නොකළොත් ඔහුගේ අලාබේට

වෙනුවට එකී රේන්දය වම් 1910ක්වූ නොවැම්බ්‍ර මස 5වෙනි දින සහ සුරුදු දවල් 2කේ කතිසමට කොළඹ කවිචේරියේදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ නැවත විකුණන බව මෙහි දන්වනුය.

ගැනුම්කාරයා විසින් ගත් මුදල සම්පූර්ණයෙන් සල්ලිලින් විකිණීමට දවසේදී මෙහි තබන්නට බිනාය. එම ඉල්ලුම උත්තා ණත්වකන්සේ විසින් භාරගන්නට ගෙදුනිනම් ඔහුගේ ඉල්ලුම උතුමාණත්වකන්සේ විසින් ඒත්තුගත් බව දුහුම්දී එම මුදල භාරගනව ගෙදෙනවා ඇත.

මේ ගැන වැරද්දුරු කාරණ ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උත්තාණත්සේ ගෙන් ඉල්ලුම්කළවිට දැනගන්නට පුළුවන.

සී. ඩී. වයිගර්ස්, ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උත්තාණත්සේ.

වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 10වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

[Re-sale of Toll Rents, Galle District.]

වම් 1910ක්වූ නොවැම්බ්‍ර මස 1වෙනි දින සිට දෙසැම්බර් මස 31වෙනි දින වනතුරු මෙහි පහත සඳහන්වන රේන්දය පලමු ගැනුම්කාරයාගේ අප්‍රයෝජනයට ජ්‍යෙෂ්ඨ උත්තාණත්සේ විසින් වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 28වෙනි සිකුරුදු දවල් සිකුරේ 2ට ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණනව ගෙදෙනවා ඇත.

- වැලිතර පාරේ රේන්දය.
- ඉල්ලුම්කාරයේ විසින් රේන්දය ගනව ගෙදුන මුදලෙන් දහගෙයේ පංඟුවක් රේන්දේට ඇප පිණිස අත්පිට ගෙවන්නට බිනාය.
- තවද ඇප බප්පු සම්පූර්ණකරනුරු මාසෙක බදු මුදල අත්පිට බදින්නට බිනාය.
- දෙවනු විකුණනව ගෙදෙන කාරණයකට අගෝස්තු මාසේට ගෙවිය යුතු මුදල් නොගෙවී තිසාය.

වී. ඒ. ගොඩසේ, ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ තැනැත්තෙකු වෙහෙවර.

වම් 1910ක්වූ ඔක්තෝබ්‍ර මස 11වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.